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23 yıllık tarihimizde yeni bir sayfa 

daha açıldı. Gelecek coşkulu günle-
rin habercisiydi açılan bu sayfa. 23 
yıllık tarihimizde acıları, ihanetleri, 
yengileri, başarıları, zaferleri yaşa-
dık. İhanetin tohumunun ekildiği zorlu 
süreçlerden geçerek bugünlere 
ulaştık. Hiçbir zorluk devrim yürüyü-
şümüzü durduramadı. Aksine karşı-
laştığımız her zorluk, devrime ve hal-
ka olan bağlılığımızı daha da güçlen-
dirdi. Ateş çemberinden geçtiğimizi 
biliyorduk. Önümüze dikilen her en-
geli aşmada daha inatçı, daha kararlı 
davrandık. 

23 yıllık tarihimizi yaratırken, bu 
tarihi ete kemiğe büründüren şehitle-
rimiz, geleneklerimiz ve değerlerimiz 
vardı. Yaratılan bu değerlere ve ge-
leneklere can bedeli, kan bedeli katı-
lan güzellikler vardı. Bu güzelliklerin 
kirletilmesine ve ayaklar altına alın-
masına hiçbir zaman izin vermedik 
ve vermeyeceğiz. Düşmanın bitirdik, 
yok ettik ve kökünü kazıdık dediği 
dönemlerde bile daha güçlü ayağa 
kalkmasını bildik. 

Şimdi bizleri daha da zorlu ve çe-
tin günler bekliyor. Mücadele olarak 
şu ana kadar halkın, onurlu bir kav-
ganın sesi, gözü, kulağı olmaya ça-
lıştı, bundan sonra da aynı kararlılık 
ve inançla bu misyonumuzu sürdür-
meye devam edeceğiz. Bunun getir-
diği sorumlulukların bilincindeyiz ve 
ona uygun adımları atmaya şimdiden 
hazırız. 

Bu zorlu günlerin, yeni sürecin 
hakkını vermek durumundayız. Ya- 

şam bizden bunu istiyor. Kavga bu-
nu istiyor. Şehitlerimiz bunu istiyor. 
Halkımız bunu istiyor. Hazırız. Gele-
ceğe daha büyük umutlarla bakıyo-
ruz. Biz inanıyoruz, devrimci hareket 
kendisine duyulan güven ve bağlılığı 
bu güne kadar nasıl boşa çıkarma-
dıysa, bundan sonra da çıkarmaya-
caktır. Kavgada bir ileri adım daha 
atmanın coşkusuyla bu güven daha 
da pekişecektir. Ve inanıyoruz, atı-
lım yaptığımız bu dönemde kavga-
mız ve mücadelemiz daha da büyü-
yecek. 

Gözaltılar, İşkenceler, 
Tutuklamalar... 

Yoksul Halkın Gücü Gazetesi 
Beykoz Muhabirleri Tutuklandı 
21 Eylül günü Yoksul Halkın Gücü 

Beykoz İrtibat Bürosu'nu basan po-
lis, Leyla Taştan, Haydar Özdemir ve 
iki okuru gözaltına aldı. İşkenceler-
den geçirilen muhabir ve okurlar 4 
Ekim günü İstanbul DGM'ye çıkarıl-
dılar ve Taştan ile Özdemir tutuklan-
dılar. 

Malatya da son günlerde okurları-
mız üzerindeki polis terörünün yo-
ğunlaştığı yerlerden biri. 28 Eylül'de 
Doğan Kamas, 4 Ekim'de İbrahim 
Çaput polis tarafından gözaltına alın-
dılar ve tehdit edildiler. Doğan Ka-
mas şubede, İbrahim Çaput ise götü-
rüldüğü boş bir arazide Malatya bü-
romuz çalışanları hakkında bilgi ver-
meye zorlandılar. Tehdit edilenler 
yalnızca okurlarımız değildi. Malatya 
DGM'deki duruşmasına giden Antep 

muhabirimiz Zeynep Korkmaz da po-
lis tarafından alıkonulduğu iki saat 
boyunca tehdit edildi. 

Ankara ve Afyon'da geçtiğimiz 
hafta gözaltı terörü yaşandı. DHKC-
nin Mehmet Topaç'ı cezalandırması-
nın ardından, polis rast gele adam 
toplamaya başladı. Gözaltıların sayı-
sının 100'ü geçtiği bildiriliyor. Afyon'da 
ise dağıtılan bildiri ve bir pankart 
gerekçe gösterilerek 10 kişi gözaltı-
na alındı. 

Devlet terörü sürüyor, ama kav-
gayı durduramıyor. 

Denizli ve Sivas'taki 
Cenazelerde de Gözaltılar Vardı 
Beşiktaş'ta katledilen Halk Kurtu-

luş Savaşçılarından Fuat Erdoğan'ın 
Denizli Acıpayam Dedebağ köyün-
deki cenaze töreninden sonra 21, İs-
met Erdoğan'ın Sivas'taki cenaze tö-
reninden sonra da 100'ün üzerinde 
insan gözaltına alındı. Polis ve jan-
darma Sivas Yıldızeli Dikili Jandar-
ma karakolunda bulunan ve işkence 
görenler hakkında bilgi vermezken, 
Denizli'deki cenazeye katılanlardan 
üçü tutuklandı. Tutuklananlar Cemil 
Maden, OKM çalışanı Aziz Ögeyik 
ve gazetemizin Denizli temsilcisi 
Mehmet Rüştü Topçuydu... 

112. sayımız da toplatıldı. Her sa-
yımız örgüt propagandası yapıldığı 
ve devletin bölünmez bütünlüğünü 
tehdit ettiği gerekçesiyle toplatılıyor. 
Ve biz, tüm bunlara rağmen, bu sayı-
mızda daha coşkulu çıkıyoruz. 

Yeni sayımızda buluşmak üzere... 

 
İÇİNDE KİLER 

Devrimci Halk Kurtuluş Partisi-Cephesi 
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DÜZELTME 
 
 
112. sayımızın 9. sayfasında "Ortadoğu'da 
Devrimci Sol Önderiyle Dayanışma" başlıklı 
haberde Dr. Maher Taner'in imzası "Filistin 
Halk Kurtuluş Cephesi adına" şeklindedir 
İmzalar içerisinde "Suriye Komünist Partisi-
Devrimci" diye geçen imza "Filistin Komü-
nist Partisi-Devrimci" olacaktır. İmzalar 
içerisinde çıkmayan "Damascus Havar 
gazetesi" de metni imzalayanlar arasındadır. 
112. sayımızda Devrimci Sol imzasıyla ya                      

yınlanan 77 No'lu haber bülteninin tarihi 
28.8.1994 değil, 28.9.1994 olacaktır. 
Yine 112 sayımızda 4. sayfada yer alan açık-
lamada geçen "demokratik halk iktidarı" "dev-
rimci halk iktidarı" olacaktır. Düzeltir, özür 
dileriz. 
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DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ CEPHESİ 
tarafından 30.9.1994 tarihinde yayınlanan 1 No'lu 
Haber Bülteni'ni yayınlıyoruz. 

TÜRKİYE HALKLARI! 
Kürt, Türk, Arap, Çerkez, Gürcü, Azeri, Laz tüm uluslar-

dan ve milliyetlerden işçiler, köylüler, emekçiler, aydınlar, 
yurtseverler, ilerici ve demokratlar! 

Bizler DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ CEPHESİ  
Savaşçıları olarak;  
Üzerinde yaşadığımız bu topraklarda yüzyıllardır süren sömürü 
çarkını kırmak için; 
Vatanımızı özgürleştirmek için; 
Onu, emperyalistlerin ve bir avuç işbirlikçisinin çiftliği olmak-

tan çıkarmak için; 
İnsanlık onurunu korumak, namusumuz ve şerefimizle yaşamak 

için; Açlığa, sefalete, yoksulluğa, işsizliğe, hastalığa, ahlaki düş-
künlüğe son vermek için, 

Bu topraklarda yaşayan tüm ulus ve milliyetlerden halkın kar-
deşçe yaşadığı, birlikte ürettiği ve paylaştığı Devrimci Halk İktida-
n'nı kurmak için; 

Başta ABD emperyalizmi olmak üzere tüm emperyalist sömür-
geci zalimlerin vahşeti alanda inleyen Türkiye'den, bu yaşlı dünya-
yı bir kez daha sarsmak için DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ 
PARTİSİ önderliğinde savaşıyoruz. 

Bu savaşa sen de katıl! 
Bu kutsal savaş senin geleceğindir, özgürlüğündür, onurundur. 
Bu kokuşmuş iktidar yıkılmaz değildir. Biz istersek başaramaya-

cağımız şey yoktur. Gücümüzü haklılığımızdan ve halkımızdan alı-
yoruz. Dünyada hiçbir güç, hiçbir devlet, hiçbir silah vatanı özgür-
leştirmek için, namuslu yaşamak için silah elde savaşmaya hazır, 
ölümü gülerek kucaklayan bir insandan daha güçlü değildir. İnsan-
lık tarihi bunun sayısız örnekleriyle doludur. 

Bizim topraklarımızda da emperyalist işgalden, işbirlikçilerin 
sömürüsünden kurtulmak, namuslu yaşamak ve yaşatmak isteyen, 
ölmeye hazır, genç-ihtiyar, kadın-erkek milyonlarca işçi, emekçi, 
köylü, yurtsever vardır. 

Saflarımızda genç-yaşlı, kadın-erkek, bağımsızlık, özgürlük 
için, hak için, adalet için savaşmak gerektiğini kavramış, düşman 
kuşatması altında teslim olmayacak, silahının son mermisine, kanının 
son damlasına kadar çarpışacak, kanıyla duvarlara inancını yazacak 
yüzlerce gerillamız vardır. 

Kahraman şehitlerimize verdiğimiz devrim sözünü yerine getir-
mek, vatanı özgürleştirmek, namusunu korumak için onların açtığı 
yoldan yürümeye hazır, dağlarda ve şehirlerde silahlı birliklerimize 
katılmaya gönüllü, sabırsız, yüreği vatan sevgisiyle dolu binlerce 
taraftarımız vardır. 

Biz gücümüzü bunlardan alıyoruz. Şanlı TÜRKİYE HALK 
KURTULUŞ PARTİSİ-CEPHESİ (THKP-C) ve DEVRİMCİ 
SOL tarihinden alıyoruz. THKP-C ve DEVRİMCİ SOL nasıl bir-
birinden ayrılmazsa, DEVRİMCİ SOL ve DEVRİMCİ HALK 
KURTULUŞ PARTİSİ-CEPHESİ (DHKP-C) de aynı şekilde et-
le tırnak gibi birbirlerinden ayrılmayacaktır. 

DEVRİMCİ SOL bugün Türkiye ve dünya halklarına verdiği 
sözü yerine getirebilmek için bir adım daha atmış, PARTİ-CEP-
HE'yi yaratmıştır. 

Emperyalistlere, işbirlikçi hainlere, zalimlere karşı yürüttüğü-
müz savaşta artık PARTİ-CEPHE silahına da sahibiz. 

DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ PARTİSİ-CEPHESİ 
(DHKP-C) zaferler, yenilgiler, ihanetler, direniş destanları ve sava-
şın bağrında doğdu ve bu savaşta her gün biraz daha gelişip, güçle-
necek, Devrimci Halk Kurtuluş Savaşçıları'mızın namluları emper-
yalizme ve işbirlikçilerine çevrilecek ve zafere kadar susmayacak-
tır. 

DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ CEPHESİ (DHKC) emper-
yalizm ve oligarşiyle çelişkisi olan bütün sınıf ve tabakaların, tüm 
anti-emperyalistlerin, yurtsever, namuslu, dürüst herkesin Devrimci 
Halk İktidarı'nı kurmak için omuz omuza savaşacağı bir örgüttür. 

Bugüne kadar DEVRİMCİ SOL olarak yürüttüğümüz bu sa-
vaşta çok yendik, çok yenildik, can aldık, can verdik. Savaşın ka-
yıpsız yürütülemeyeceğini, zaferin bedelsiz kazanılamayacağını bi-
liyoruz. Bedeli ne kadar büyük olursa olsun, emperyalistleri ve iş-
birlikçilerini, zalimleri, işkencecileri vatan topraklarından söküp 
atacak, zaferi kucaklayacak Devrimci Halk İktidarı'nı kuracağız. 

Savaşımızın bu aşamasında; 
DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ CEPHESİ- Ankara MU-

RAT GÜL SİLAHLI PROPAGANDA BİRLİKLERİ KOMU-
TANLIĞI'na bağlı savaşçılarımız, 12 Eylül askeri faşist cuntasının 
sivil görünümlü devamı ANAP iktidarı döneminde, emperyalizme 
ve bir avuç işbirlikçi haine hizmet eden, köhnemiş yargı düzeninin 
temsilcilerinden eski Adalet Bakanı Mehmet TOPAÇ'ı 29 Eylül 
1994 günü saat 14.50'de suçlarının karşılığı olarak ölümle cezalan-
dırmıştır. Eylemden sonra bu savaşçılarımız üslerine dönmüştür. 

ANAP Uşak Milletvekili olarak 26 Haziran 1988'de Adalet Ba-
kanı olan ve bu sorumluluğunu 31 Mart 1989 tarihine kadar sürdü-
ren Mehmet TOPAÇ, bu dönemde oligarşinin halkımıza karşı işle-
diği suçların birinci dereceden sorumlularından birisi olmasının ya-
nında, ayrıca şu suçların da failidir: 

Mehmet TOPAÇ, oligarşinin "1 Ağustos Genelgesi" olarak bili-
nen ve siyasi tutsaklara daha ağır saldırıların emrini veren faşist uy-
gulamaların baş mimarlarındandır. Siyasi tutsaklara yönelik saldın 
dalgasının işaretini veren bu genelge sonrası tüm cezaevleri, işken-
celerin, yaralanmaların, ölümlerin yoğun şekilde yaşandığı işkence 
alanları haline dönüştü. Tek tip elbise giyilmesi zorunlu hale geti-
rildi. Tutsakların avukat ve aile görüşleri, havalandırma haklarına, 
cezaevlerine alınan yayınlara ve gıda maddelerine kadar birçok şe-
ye büyük sınırlandırmalar getirildi. Arkadaşlarım ihbar etmeyenleri 
dahi cezalandıran "disiplin" uygulamaları başlatıldı. "Esir Kampı 
Talimatnamesi" diye de anılan 1 Ağustos Genelgesi'ne karşı tüm 
cezaevlerinde binlerce tutsağın yoğun açlık grevlerine neden olan 
Mehmet TOPAÇ, bu açlık grevlerine "Bugüne kadar da açlık grev-
leri oldu" şeklinde verdiği küstah yanıtlarla tanındı. Gaziantep ve 
Eskişehir cezaevlerindeki tutsaklar sopalarla, coplarla dövüldü. 
Yüzlerce tutsak yaralandı. Bu saldırılar, iki bine yakın siyasi tutsa-
ğın ve tutsak ailelerinin açlık grevleri ve direnişleriyle geçici bir sü-
re durdurulabildi. 1 Ağustos Genelgesi'yle cezaevlerinde yoğunla-
şan saldınlar, TOPAÇ'ın bakanlığından sonra da devam etti. 1 
Ağustos Genelgesi'nde ısrar eden oligarşinin Fskişehir Özel Tip 
Cezaevi'nde sürdürdüğü faşist uygulamalar sonucu, 29 Haziran'da 
başlayan açlık grevinin 35. gününde siyasi tutsaklar dövülerek, yer-
lerde sürüklenerek, havasız araçlarla Aydın Cezaevi'ne nakledildiler 
ve hücrelere atıldılar. Bu esnada Mehmet Yalçınkaya ve Hüseyin 
Hüsnü Eroğlu adlı tutsaklar yaşamlarını yitirdiler. Mehmet TOPAÇ' 
in bakanlığı, cezaevlerinde devrimcilerin kanlarının döküldüğü, 
işkencenin ayyuka çıktığı ve tutsak yakınlarına da aynı eziyetlerin 
yaşatıldığı bir bakanlık dönemidir. 

Mehmet TOPAÇ, oligarşinin ülkenin her yanında işlediği diğer 
cinayetlerin yanı sıra, 9 Ekim 1988'de "Tuzla Operasyonu" olarak 
basma yansıyan katliamda dört devrimciyi yüzlerce kurşunla katlet-
tiren bir hükümetin bakanıdır. 

Mehmet TOPAÇ'ın bakanlığı döneminde sosyalist basma karşı 
baskılar da yoğunlaştırıldı. Büyük para ve hapis cezalan gündeme 
getirildi. Bu baskılara karşı açlık grevi yapan sosyalist basın men-
suplarına bakan TOPAÇ'ın hükümetinin karşılığı, polis saldırısı ve 
gözaltılar olmuştu. 

Halk düşmanı Mehmet TOPAÇ, bu düzenin çürümüşlüğünü 
temsil eden çürümüş düzen temsilcilerinden biridir. İktidarların yö-
netim kademelerini dolduran diğerleri gibi yolsuzlukları, kirli işleri 
pekala bilinen ve Adalet Bakanı olarak ödüllendirilen birisidir. Ke-
mal Horzum gibi dolandırıcıların hem avukatlığını yapması, hem 
de düzenin Adalet Bakanlığı görevini üstlenmesi, ülkemizi sömü-
ren bir avuç asalak azınlığın adaletinin de bir göstergesidir. Meh-
met TOPAÇ, kamuoyunda foyası ortaya çıkana kadar bu görevini 
sürdürmüştür. 

YAŞASIN DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ CEPHESİ! 
BU VATAN EMPERYALİSTLERİN VE 
İŞBİRLİKÇİLERİN OLMAYACAK! 
ZAFER, SAVAŞAN HALKLARIMIZIN OLACAKTIR! 
ZAFER, DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ 
PARTİSİ-CEPHESİ 
(DHKP-C)'NİN OLACAKTIR! 
KURTULUŞA KADAR SAVAŞ! 

DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ CEPHESİ 

 
Adalet için devrim 
Devrim için 
Parti-Cephe 

Halk adalet istiyor. 
"İLKSAN yolsuzluğu"nda, 

"İSKİ skandalı'nda, Engin Civan 
olayında halkın cebinden çalınıp 
yağma edilen trilyonların hesabının 
sorulmasını istiyor halk. 

Halk, emniyet müdürlüklerinde, 
cezaevlerinde, sokak ortasında kat-
ledilen yiğit evlatlarının kanı yerde 
kalmasın istiyor. 

İşçileri pervasızca kapı önüne 
koyan patronlardan, onların hami-
lerinden, ülkenin her yanında iş-
kence, katliam kol gezerken, tüm 
bunları gizleyen yetkililerden kur-
tulmak istiyor. 
İLKSAN'lar, İSKİ'ler, Engin Ci-

van'lar istisna değil bu ülkede. Ege-
menlerin halktan çalınan ganimeti 
paylaşamadıkları noktada açığa çı-
kan birkaç olay yalnızca. Zaten bu 
düzenin kendisi yalan, talan ve ada-
letsizlik üzerine kuruludur. 

Bir halkın yaşadığı haksızlıkları, 
adaletsizlikleri, sömürü ve zulmü 
engelleyecek, faşizme, devlete karşı 
kendisini koruyacak bir gücü yok-
sa, yoksullaşma, aşağılanma süre-
cek demektir. 

Bugün böyle bir güç vardır. 
Bu güç devrimcilerin silahlı bir-

likleridir. 
Bu güç Devrimci Halk Kurtuluş 

Cephesi ve bu cepheye önderlik 
eden Devrimci Halk Kurtuluş Par-
tisi'dir. 

Düzenden bıkmıştır halkımız; 
namuslu yaşamayı, onurlu olmayı 
istemektedir. İşte bu halk, devrim-
ciler adaletleriyle, kararlılıklarıyla 
zalimlere yöneldiğinde, mücadeleye 
umulmadığı ölçüde hızla katılacak, 
büyük ölçüde destekleyecektir. Uğ-
ranılan her haksızlıkta, zulümde, 
adaletsizlikte, sömürüde her an hal-
kın yanıbaşında olan gerilla, halkın 
silahlı gücü olarak büyüyecek ve 
gelişecektir. 

Geçtiğimiz günlerde Türkiye 
halklarına kuruluşunu ilan eden 
Parti ve Cephe işte bu gelişmenin 
öncüsü, adaletin ve geleceğimizin 
temsilcisidir. Bu düzenin içinde ya-
şayan herkes görüp biliyor ki, bu 
düzenin mahkemelerinden adalet 
çıkmaz. Ve herkes görüp biliyor ki, 
sömürücüler ve zulümden kurtuluş 
bu düzenin partileriyle mümkün 
değildir. Çare açıktır. "ADALET 
İÇİN DEVRİM, DEVRİMCİ 
HALK KURTULUŞ  PARTİSİ-
CEPHESİ'dir. 

Türkiye halklarının M-L partisi 
DHKP ve işçilerin, köylülerin, tüm 
emekçilerin anti-emperyalist, anti-
oligarşik kurtuluş cephesi DHKC 
bugün ülkemizde umudun adıdır. 

Sarılalım bu umuda. 
Adalet için, bağımsızlık için, 

onur için, özgürlük için... Vatanı-
mız ve halkımız için bu umudu bü-
yütelim. DEVRİMCİ HALK İKTİ-
DARINI KURALIM!.. 

DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ
PARTİSİ-CEPHESİ İLE 

DEVRİME YÜRÜYELİM! 
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Bizim de adaletimiz var 
  

Mehmet Topaç da tüm halk 
düşmanları gibi halka karşı işlediği suç-
ların unutulduğunu sanmıştı. Suç işler-
ken de bir gün bunun faturasının önüne 
konulacağını düşünmemişti. Ve 
diğerleri gibi o da yanıldı; aradan kısa 
sayılamayacak bir zaman geçse de, 
suç dosyası önüne konuldu. 

M.Topaç, ANAP hükümetlerinden 
birinde bakanlık yaparak bu süreçte 
oligarşinin halka karşı işlediği suçla-
rın birinci dereceden sorumluları 
arasında yer aldı. 

ANAP, 12 Eylül faşist cuntasının hal-
ka yönelik saldırılarını kurumlaştıran, 
cuntacı generallerle uzlaşarak cuntaya 
sivil bir görünüm verilmesini sağlayan, 
ülkeyi yerli ve yabancı sermaye çevre-
leri için "ucuz emek cenneti* haline ge-
tirmeyi amaç edinen, bu yoğun bir sö-
mürü politikası uygulayarak açlık ve se-
faleti artıran, hak arayan kesimlerin se-
sini copla, işkenceyle kesmeye çalışan, 
özgür ve eşit bir toplum için mücadele 
edenleri cezaevleri ve katliamlarla dur-
durmaya çalışan bir hükümetti. M.To-
paç böyle bir hükümette bakanlık göre-
vini üstlenerek halka karşı işlenen tüm 
bu suçların sorumluluğunu da üstlen-
miş oldu. 

M.Topaç, ANAP hükümetinde 
Adalet Bakanlığı görevini üstlenerek, 
sömürü, kan ve gözyaşı üzerine ku-
rulu DÜZEN ADALETİ'nin temsilcili-
ğini yaptı. 

Bu adalet, hayali ihracatçıları, rüş-
vetçileri, soyguncuları, namussuzları, 
köşe dönücüleri koruyup daha da pa-
lazlandıran, halkın alın terinin bir avuç 
asalak takımına peşkeş çekilmesine 
olanak sağlayan düzen adaletiydi. Bu 
adalet, milyonlarca emekçi açlığa ve 
sefalete itilirken, para babalarının her 
türlü lüks ve sefa içinde yaşamını koru-
yan, ceza yasalarını sadece yoksullar 
için çalıştıran bir sömürücü sınıf adale-
tiydi. Küçük hırsızları cezaevine doldu-
rurken, büyükleri ile Çırağan sarayların-
da Lale Devri eğlenceleri yapan bir 
adaletti. 

İşkencecileri, katliamcıları koruyan, 
kitap yazanları demir parmaklık ardına 
yollayan bir adalet... M. Topaç işte 
böyle bir düzen adaletinin temsilcisi, bi-
linçli ve gönüllü uygulayıcısı oldu. 

 
 
M.Topaç Adalet Bakanı olduktan 

hemen sonra cezaevlerinde bulunan 
siyasi tutsaklara karsı yoğun bir sal-
dırıya zemin hazırlayan 1 Ağustos 
genelgesini hazırlattı. 

"Esir kampı talimatnamesi" olarak 
adlandırılan 1 Ağustos genel-
gesiyle cezaevlerini bir cehenne-
me çevirmeye kalktı. Faşist cunta 
döneminin sıkıyönetim cezaevle-
rindeki uygulamaları örnek alarak 
hazırlanan 1 Ağustos genelgesi, 
tutsakların temsilcilik haklarını yok 
sayan, siyasi tutsakları 2-3 kişilik 
hücrelere koymayı öngören, hü-
kümlülerin tek tip elbise giymelerini 
dayatan, yıllarca dört duvar ara-
sında kalan tutsakların gazete, 
dergi ve kitapları izlemesini sınırla-
yan, cezaevi yaşamı için çeşitli di-
siplin kuralları getirerek tutsakları 
zapturapt altına almayı hedefle-
yen, ziyaretçi görüşmelerini kısıtla-
yan, birçok hükmü içeren bir ge-
nelgeydi. 

Ölüm orucu ve açlık grevlerinde, be-
delleri can olarak ödenerek kazanılan 
haklar, 1 Ağustos genelgesiyle yok 
sayılmak isteniyordu. Genelge aynı 
zamanda yoğun bir saldırının da 
başlangıç işaretini veriyordu. M. 
Topaç, cunta generallerinin 
politikasını önüne koymuş, siyasi 
tutsakları teslim 
almaya, siyasi 
kimliklerini yok 
etmeye kalkmıştı. 

Genelgeyle birlikte 
saldırılar peş peşe 
gelmeye başladı. 
Coplarla, kalaslarla 
yapılan saldırılarda 
yüzlerce tutsak 
yaralandı. İstanbul, 

Buca, Nazilli, Kayseri, 
Kahramanmaraş, Gaziantep, 
Ergani, Malatya, Ceyhan, 
Adana ve Diyarbakır 
cezaevlerinde bulunan 1293 
siyasi tutsak süresiz açlık grevine 
başlayarak bu "esir kampı tali-
matnamesi'ne karşı direnişe geçtiler. 

M.Topaç tutsaklara saldırıda İsrarlı 
davrandı. Eskişehir Hücre Tipi Cezae-
vi'nin hazırlanarak ağır cezalıların bura-

ya sevk edilmesi 

 
de onların sorunlarını, taleplerini dinle-
mek yerine sinirli ve saldırgan bir tu-
tumla 'Onlar devleti yıkmak istiyor, siz-
ler de onlara destek oluyorsunuz" diye-
rek aileleri azarlamaya kalktı. Kafasın-
daki zindancı mantığı böylece ortaya 
koydu. 
M.Topaç ülkemizdeki baskı ve sö-
mürü düzeninin bir savunucusu; faşist 
cuntanın sivil devamı olan ANAP hükü-
metinin bir bakanı; düzenin sömürücü-
lere sefa, emekçilere cefa öngören 
adaletinin bir temsilcisi; siyasi 

tutsaklara yönelik yoğun 
saldırıların başlangıcı ve 
zemini plan 1 Ağustos 
genelgesinin baş mimarı ve 
gerçekleşen saldırıların uy-
gulanmasında birinci de-
receden sorumlu olan bir halk 
düşmanıdır. 

Topaç'ın cezalandırıl-
masının ardından ANAP 
Genel Başkanı Mesut Yıl-naz 
'Bu saldın, Türk adalet ve 
hukuk sistemine bir meydan 
okumadır" demiş. 

Evet, savunduğunuz Türk 
adaleti'ne, "Türk hukuk sistemi" ne 
arkanızı dönüp bir bakın! 
Soyguncuları, dolandırıcıları, 
namussuzları baştacı eden bu 
sistemde hangi adaletten söz 
ettiğinizi görün! İşkencelerde 
binlerce insan sakat kalırken, 

insanlar evlerinde, sokaklarda kur-
şunlanırken hangi hukuk sisteminden 
söz ediyorsunuz? Generallerin, polis 
şeflerinin ve kontrgerillacıların her gün 
ayaklar altına aldığı kendi yasalarınızı 
korumak şimdi mi aklınıza geldi? 
Köylerin boşaltılması, evlerin 
yakılması, insanların "terörist" denilip 
kurşunlanması yoksa sizin 
yasalarınızda var mı? 
Var olup olmaması da o kadar önemli 
değil. Siz anlaşılan sömürülen, sefalete 
itilen, açlığa, yoksulluğa mahkum edilen 
milyonlarca insanın, kendi adaletini 
arayacağını aklınıza getirmediniz. 
Aklınıza getirin ve hiç çıkarmayın! Güç 
ve yetki elinizdeyken binlerce tutsağa 
karşı başlattığınız saldırıların, ölen, 
sakat kalan tutsakların, itilen, hakaret 
edilen tutsak yakınlarının bir gün adalet 
arayacağını ve birilerinin de çıkıp 
uygulayacağını hesap edin. 

 
Haksızlıkların ve adaletsizliklerin ege-

men olduğu bu ortamda, milyonlarca iş-
çinin, köylünün, esnafın, devrimcinin, de-
mokratın hak ve adalet anlayışı bundan 
sonra güçlenerek büyüyecektir. 

larin sürdüğü Eskişehir Özel Tıp Ceza-
evi, 29 Haziran 1989'da süresiz açlık 
grevine başladı. Açlık grevinin 35. gü-
nünde siyasi tutsaklar dövülerek, yer-
lerde sürüklenerek cezaevi araç-
larına bindirildi ve havasız, kötü 
koşullarda

Aydın Cezaevi'ne nakledildiler. Aynı ce-
zaevinde tekrar işkenceden geçirilen 
tutsaklardan Mehmet Yalçın Kaya ve 
Hüseyin Hüsnü Eroğlu yaşamını yitirdi.

M.Topaç eşlerinin, çocuklarının 
haklarını aramak için cezaevlerinin 
önünden ayrılmayan ailelere hakaret 
etti. Polis ve jandarmanın coplaması-
na göz yumdu. 

Aileler evlatlarının direnişine destek 
vermek ve haklarını aramak için Meclis 
ve Bakanlık kapılarına da gittiler. Her 
seferinde aileleri dinlemekten kaçan 
Bakan Topaç, bir defasında Bakanlık 
odasını basan aileler tarafından maka-
mında yakalandı. Aileleri her zaman ol-
duğu gibi atlatamayan Topaç, bu sefer 

Topaç'ın Adalet Bakanlığı döneminde, 
cezaevlerindeki saldırıların ve direniş-
lerin haberleri basından hiç eksik ol-
madı. Operasyonlar, yaralanan tutsak-
lar, açlık grevleri cezaevlerinin değiş-
mez gelişmeleri olurken, bunların so-
rumlusu Mehmet Topaç herhalde bol 
miktarda koruma ile dolaşıyor ol-
manın rahatlığı içinde, bir gün hesap 
vereceğini hiç aklına getirmiyordu. 

uygulaması, onun 
bakanlık dönemin-
de başladı. 

Tutsaklar için 
tabutluk" anlamına 
gelen bu cezaevini 
basına gezdirerek, 
bir-iki TV'li 
hücre göstererek 
uygulamayı 
kamuoyu 
nezdinde meşru-
laştırmaya çalıştı. 

1 Ağustos ge-
nelgesiyle yoğun-
laşan saldırılar, To-
paç'ın bakanlığın-
dan sonra da yıllar-
ca devam etti. Bu 
genelgenin uygu-
lanması için saldırı-
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Yoldaşlarımız, rahat uyuyun 
Zaferi sizinle kucaklayacağız 

Beşiktaş'ta katledilen üç   
Halk Kurtuluş Savaşçısıyla ilgili   
olarak Devrimci Sol tarafından 
yayınlanan 3 Ekim 1994 tarihli     
ve 78 No'lu Haber Bülteni'ni ya-   
yınlıyoruz. 

Menzir ve katiller sürüsü 28 Eylül'de 
suçlarına bir yenisini daha eklediler. İs-
tanbul Beşiktaş'ta üç yoldaşımızı kahpe-
ce katlettiler. 

Elmas Yalçın, Fuat Erdoğan ve İsmet 
Erdoğan; halk kurtuluş savaşımızın bu 
üç yiğit insanı, Türkiye halklarının yüreği-
ne gömüldüler. 
İstanbul polisinin yarısını oraya topla-

mışlardı o gün. Korkuyorlardı yoldaşları-
mızdan! Halk Kurtuluş Savaşçısı yoldaş-
larımız üç kişi, kendileri yüzlerce olması-
na karşın, cadde kenarındaki bariyerlerin 
arkasındaydı çoğu. 

Katliamın ardından kamuoyuna açık-
layabilecekleri yalnızca artık hiçbir inan-
dırıcılığı kalmayan senaryolarından ve 
demagojilerinden ibaretti. İlk kez tanık ol-
muyoruz buna. Düşmanımız mert değil, 
bunu biliyoruz. Mertlik, onların kendi kişi-
liklerine de, çıkarlarını savundukları, "hu-
zurunu sağladıkları egemen sınıfların 
karakterine de aykırıdır çünkü. 

SAVAŞIMIZ ENGELLENEMEZ! 
Katliamlarla savaşımızı durdurabile-

ceklerini umut bile edemiyorlar artık. Ta-
rihimiz onların böyle hayaller kurmalarına 
bile izin vermeyecek bir açıklıkla savaşı-
mızın engellenemeyeceğini ve devrim 
yürüyüşümüzün durdurulmayacağım 
göstermiştir. 

Yene yenile, ölerek, öldürerek ilerliyo-
ruz. Ve her şeye rağmen, attığımız yeni 
adımlarla ilerletiyoruz savaşımıza Çünkü 
biz halkız. İşçi, köylü, memur, avukat, 
mühendis, öğrenci, öğretmen, işsiz, ge-
cekondulu... Elmas, Fuat ve İsmet yol-
daşlarımız ve onların yaşamları, müca-
delesi savaşımızın engellenemeyeceği-
nin doğrudan tanıklarıdır. 

Memur, avukat, mühendis olmaktan 
halk kurtuluş savaşçısı olmaya evrilen 
süreçleri bizim gücümüzdür işte. 

Yoldaşlarımızın özgeçmişleri bu gü-
cün anlatımıdır. 

Elmas YALÇIN- "Hareket benim 
geleceğimdir, yarınımdır" 
Elmas Yalçın 1960 yılında Divriği'de 

' doğdu. Alevi-Türk bir ailedendi. Lise öğ-' 
renimini bitirdiği 1979 yılına değin doğdu-
ğu yerde kaldı. Bu süre içinde Divriği'ye 
sınırlı sayıda ulaşabilen Dev-Genç imzalı 
yayınları büyük bir gayretle okuyarak 
edindiği bilgileri çevresine yaydı, onlarla 
tartıştı. 

Elmas liseyi bitirdikten sonra İstan-
bul'a geldi. Burada devrimci harekete 
daha yakın olmanın heyecanını duyu-
yordu. Önce Beşiktaş daha sonra Emi-
nönü belediyelerinde çalıştı. Kendini sü-
rekli geliştirdi. Devrimci düşünce ile her 
geçen gün daha fazla bütünleşti. 1986 
yılında mahalli alandaki çalışmasıyla ör-
gütlü mücadelede yerini aldı. 1990 yılın-
da belediye emekçilerinin örgütlü gücü 
olan BEM-DER içinde aktif olarak çalış-
maya başladı. Kamu emekçilerinin 1990 
yazındaki kitlesel eylemlerde Elmas en 

Elmas YALÇIN 
öndedir. Kamu emekçilerinin on yıllardır 
bağlı tutuldukları 657 zinciri Elmas'ın da 
yoğun emeğinin olduğu bu eylemlerde 
parçalandı. Aynı yıl onu BEM-SEN'in ku-
ruluş çalışmaları içinde görürüz. 
Kararlılığıyla, çalışkanlığı ve 
yetenekleriyle ilk yönetim kurulunda ge-
nel başkan olarak seçildi. Elmas beledi-
ye emekçilerinin bir önderi olarak, BEM-
SEN'in kök salması, grevli toplu sözleş-
meli hak alma mücadelesinin bilince çı-
kartılması yönünde say/sız etkinlik ör-
gütledi. Bu arada 3 kez gözaltına alındı. 
Hareketini ve yoldaşlarını işkencehane-
lerde de korumayı başardı. 1992 yılında 
henüz devrimci harekete karşı darbe ol-
mamışken, mücadelenin çok istediği bir 
alanına koştu. Darbeciler Elmas'a da 
darbeyi kabullendirme çabasına girdiler. 
Ancak o bu pisliğin karşısında yer ala-
rak şehit düştüğü ana kadar Devrimci 
Sol'a yakışır bir mücadele yürüttü. "Ha-
reket ülkemizin ve halkımızın özgür, 
sömürüsüz geleceğidir. Benim de ge-
leceğim, yarımındır. Yaşadığım süre-
ce bu sevinci gururla taşıyacağım." 
diyen Elmas, onurlu mücadelesiyle ve 
ölümüyle de bu onura ve gurura layık ol-
duğunu gösterdi. Onu kamu emekçileri-
nin, halkının yüreğinde, Devrimci Sol'un 
ve partimizin mücadelesinde yaşataca-
ğız. 

Fuat ERDOĞAN-Yüreği Kavgaya 
Sevdalı, Dava Adamı Fuat! 
Yoldaşımız 1962'de Denizli'nin Acıpa-

yam ilçesinin Dedebağı Köyü'nde doğdu. 
Yoksul bir çiftçi ailesinin çocuğuyken, 
yoksulluk altında ezilmedi. Yoksulluğa 
boyun da eğmedi. Bunun bir kader olma-
dığına, milyonlarca insan açlık çekerken, 
bir avuç parababasının nasıl gününü gün 
ettiğine tanık oluyordu. Bu nedenle oku-
du, öğrendi, yaşadı, gördü. Üniversite yıl-
ları artık onun için somut mücadele yılla-
rıdır. Devrimci mücadele içinde yerini al-
mıştır. İlk kez tutsak düştüğünde ise bir 
avukattır. Ancak o bu düzenin avukatı 
değil, aksine bu düzeni mahkum edip ge-
leceğin hukukunu yaratmaya çalışan, 
halkın adaletini savunan bir avukattır. 
Duruşma salonları, mahkeme kalemleri, 
bu bakış açısıyla yapmaktan onur duydu-
ğu savunmalarına tanık oldu. Mahkeme-
ler, cezaevleri, Adli Tıp kurumları, hasta-
neler, tutuklu yakınları, tutuklular onun 
yaptığı işe dört elle sarılmasını, yaptığı 

Fuat ERDOĞAN 
işten heyecan duymasını unutmadı. 

Avukatlık yapmasına engel oldukların-
da, birileri gibi tövbe edip düzene dön-
meyi, düzenin çöplüklerinde yaşarken öl-
meyi tercih etmedi. Tereddütsüz onuru, 
adaleti, namusu temsil eden o çok sevdi-
ği, savunduğu insanların yanına gitti. Al-
dığı tüm görevleri aynı tutkuyla, aynı sa-
hiplenmeyle yerine getirdi. Onlarca kez 
başı dik girdiği Adli Tıp Kurumu morguna 
bu kez daha bir onurluca, halk kurtuluş 
savaşçımız olarak, şehidimiz olarak girdi. 

Fuat'ı tanıyanlar, dünyaya yetecek ka-
dar insan ve yaşam sevgisine, kararlılığı-
na, inancına tanık olmuşlardır. Yüreğine 
sığmayan bu sevgi, yoldaşlarının yanın-
da kararlılık ve inanca, düşmanlarına 
karşı ise acımasız bir öfkeye, patlamaya 
hazır bir bombaya dönüşürdü. Onun bu 
öfkesinden, patlamaya hazır bomba gibi 
yüreğinden korkan alçaklar sürüsü bu 
nedenle sağ yakalamayı göze alamadı-
lar. İki patlamaya hazır yürekle birlikte 
katlettiler. , 

Şu sözcükler onu ifade etmeye yeti-
yor: "insan güzeli, dava adamı Fuat." Ge-
rektiğinde elde kalem savunma yapan, 
gerektiğinde elde silah savaşan... Alabil-
diğine sabırlı, emekçi, "olmaz"! bilmeyen 
bir insan. Çocuk, yaşlı demeden herkesle 
ilgilenmeyi, eğitmeyi, emek vermeyi 
tutku haline getiren bir yoldaşımız... 

O, 28 Eylül günü katledildiğinde yüre-
ğimiz bir kez daha kin ve öfkeyle bilendi. 
Söz veriyoruz ona, Bu vatanda er geç, 
gerektiğinde elde kalem, gerektiğinde si-
lah, gerçekleştirmeye çalıştığı halkın 
adaletinin hükmü olacak. 

İsmet ERDOĞAN-O, Düzenin 
Mühendisliğini Değil, 
Devrimin Mühendisliğini Tercih Etti 
İsmet Erdoğan 1968 yılında Sivas Yıl-

dızeli'nde doğdu. Çerkez milliyetindendi. 
Çocuk denebilecek yaşlardan itibaren 
karşısına çıkan her olayda ezilenlerin ya-
nında yer aldı. Oldukça başarılı bir öğ-
rencilik yaşamı oldu. Kayseri Erciyes 
Üniversitesi Makine Mühendisliği bölü-
münden mezun olduktan sonra 1990 yı-
lında İstanbul'da İSBAK'ta (İstanbul Bü-
yükşehır Belediyesi Bakım Onarım Mer-
kezi) atölye şefi olarak çalışmaya baş-
ladı, örgütlü mücadeleyle, hareketimizle 
burada yakınlaştı.İşçilerle olan yakın iliş-
kisi ve onların sorunlarına sahip çıkma-
sından ötürü İSBAK Cendere'ye küçük 

İsmet ERDOĞAN 
araçlar şefi olarak sürgün edildi. Müca-
delesini burada da sürdürdü. Yüksek üc-
retli şef konumunda olmasına rağmen 
sendikaya üye olarak asgari ücretle ça-
lışmaya başladı. İşveren Ismet'in bu tav-
rını sindiremedi. 1992 yılı Temmuz ayın-
da iş aktini feshetti. Bu arada İsmet Türk-
İş'in 1991'de Bursa'da yaptığı mitingte ve 
1992'de Kartal işçilerinin direnişini des-
tek için Anakent önünden SHP II Merke-
zi'ne yapılan yürüyüş sırasında gözaltına 
alındı. Gözaltılar onun için bir sınavdı. 
Gözaltından sonra devrimci hareketle 
daha iç içeydi. İşten atıldıktan bir süre, 
sonra, devrimci mücadelesini farklı alan-
larda, farklı biçimlerde sürdürdü. Düzen-
den beklentisi yoktu onun. Varı yoğu 
devrimdi artık, devrimci hareketti. 28 Ey-
lül'de Elmas ve Fuat yoldaşlarıyla birlikte 
şehit düştü. Köylüleri, İstanbul'un emek-
çileri onu unutmayacak. Yoldaşları onu 
unutmayacak, unutturmayacağız. 

ANT OLSUN Kİ, ZAFERİ 
ELMAS'LAR, FUAT'LAR, 
İSMETLERİMİZLE 
KUCAKLAYACAĞIZ! 
Elmas, Fuat ve İsmet yoldaşlarımızın, 

hep bizimle olacak. Sabır, emek ve özve-
rileriyle var edilmesinde pay sahibi olduk-
ları DHKP-C, zaferi Elmas, Fuat ve İsmet 
ve tüm şehitlerimizle kucaklayacaktır. 
Onlara söz veriyoruz ki, yüreklerimizi 
coşkuyla dolduran parti ve cephemiz, on-
ların bıraktığı yerden sürdürülecek olan 
bu savaşta her gün biraz daha gelişip 
büyüyecek. Devrimci Halk Kurtuluş Sa-
vaşçılarımızın namluları zafere dek sus-
mayacak. 

Menzir ve işkenceci katil sürülerinden 
alçakça katlettikleri yoldaşlarımızın hesa-
bını soracağız. Bugüne kadar olduğu gi-
bi, bundan sonra da hiçbir halk düşmanı 
devrimci adaletimizden kurtulamayacak. 

Kayıpları, bedelleri göze alarak girdik 
bu savaşa. Sömürücü asalaklar bu talan, 
soygun, sefahat düzeninden kendiliğin-
den vazgeçmeyecekler. Ama ant olsun, 
partinin önderliğinde, asalakları, emper-
yalist efendilerini ve onların yerli uşakla-
rını, işkencecilerini vatan topraklarından 
söküp atacağız. 

Ant olsun, zaferi kucaklayacağız. 
Şehitlerimize Verdiğimiz 
Devrim Sözünü Tutacağız! 
Yaşasın Devrimci Halk 
Kurtuluş Savaşımız! 
Kurtuluşa Kadar Savaş! 
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Elmas'a, Fuat'a, İsmet'e ant olsun, 

Kavgaları büyüyecek 
Fuat'lar, İsmefler, Elmas'lar içimizden 

biriydiler. Tereddütsüz seçtiler savaş-
mayı. Kanlarıyla suladılar devrim fidanını. 
Kanla büyür devrim ve büyüyecek. 

28 Eylül'de Beşiktaş'ta karanlığın cel-
latları tarafından katledilen Elmas Yal-
çın'ın cenazesi İstanbul'da, İsmet Erdo-
ğan'ın cenazesi Sıvas/Yıldızeli'de, Fuat 
Erdoğan'ın cenazesi ise Denizli/Acıpa-
yam'da kaldırıldı. Üç yiğit Devrimci Halk 
Kurtuluş Savaşçısının cenaze ve anma 
törenlerinde düşmana karşı öfkeler bir 
kez daha bilendi. Bir kez daha savaşı 
yükseltme, zafere ulaşacak adımları hız-
landırma kararlılığı haykırıldı. 

İSTANBUL 
Yüzlerce İnsan Haykırdı: "Elmas'ı 
Mücadelemizde Yaşatacağız" 
Gecekondulardan, işyerlerinden, okul-

lardan ve Elmas'ın çocuğu gibi bakıp bü-
yüttüğü Bem-Sen'den gelmişlerdi. Yüz-
lerce idiler ve hepsi Elmas'ı yakından ta-
nıyordu. Kamu emekçilerinin mücadele-
sinde en önde oluşuyla, işçisi, memuru 
öğrencisi herkes onu biliyordu. Bu ne-
denle 1 Ekim'de Şişli Camii avlusunda 
kırmızı beze sarılı tabutu ve önünde ka-
ranfillerle bezenmiş fotoğrafı duran El-
mas'ın yanına koştular. Yüreklerde biraz 
acı, biraz hüzün, ama daha çok gurur 
vardı. Elmas gibi bir insanın onurlu yaşa-
mına tanık olmanın gururu. Cenaze na-
mazına kadar arkadaşları sırayla El-
mas'ın tabutu başında beklediler. Cenaze 
namazından sonra Elmas'ın mücadelesini 
anlatan bir konuşma yapıldı. Herkes bu 
konuşmayı sol yumrukları havada dinledi. 
Ve "Önderimizden şehitlerimizden, 
Tarihimizden Aldığımız Güçle Zafere 
Yürüyoruz-Dev-Genç", "Elmas'ı Müca-
delemizde Yaşatacağız-Bem-Sen'liler" 
pankartları ve "Devrimci Sol Savaşçıları 
ölümsüzdür" sloganları eşliğinde El-
mas'ın tabutu camiden çıkartıldı. Küçük 
bir kız bu arada elinde taşıdığı, Elmas'ın 
yüzlerce resmini cenazenin peşinden ca-
miden çıkanlara tek tek dağıtmaya baş-
ladı. Elmas'ın resmi yakalara takılırken, 
taptaze anısı geldi gözler önüne, coşku-
lu, kararlı, sıcak yüzü. 

Feriköy Mezarlığı'na doğru yürüyen 
kalabalığın önü polis tarafından kesile-
rek, cenaze arabası kalabalığı bekleme-
den mezarlığa götürülünce, kitle cenaze-
ye yetişmek için arabalara binerek me-
zarlığa gitmek zorunda kaldı. Bu kez 
mezarlıkta, "Şehitlerimizin Hesabını Sor-
duk Soracağız-LDG", "Devrim Şehitleri 
Ölümsüzdür-Devrimci Mücadelede Me-
murlar" yazılı pankartların yanında Dev-
rimci Sol bayrakları ve üzerinde "Dursun 
Karataş'a özgürlük" yazılı dövizler açıldı. 
Elmas'ın tabutu, uğruna şehit düştüğü 
Devrimci Sol bayrağına sarıldı, karanfil-
lerle bezendi. Elmas'ın başında yapılan 
saygı duruşundan sonra mücadeleye 
olan inanç ve bu inancı ölümü hiçleyen 
mücadeleleriyle pekiştiren Elmas, Fuat 
ve İsmet'in onurlu yaşamları dile getirildi. 
Mücadele bayrağı devralınarak anılarının 
yaşatılacağı vurgulandı. 

Tören boyunca mezarlıkta "Devrim 
Şehitleri Ölümsüzdür", "Şehitler Yaşıyor 
Devrimci Sol Savaşıyor*, "Beşiktaş Şehit-
lerinin Hesabını Soracağız" sloganları 

yankılandı. 
SİVAS 
Tüm Köylüleri İsmet'e Kucak Açtı 
İsmet Erdoğan'ın cenazesi 30 Eylül'de 

annesi ve babası tarafından morgdan alı-
narak Sıvas/Yıldızeli'nin Kayalıpınar Kö-
yü'ne doğru yola çıkarıldı. "Koyun beni 
hak aşkına yanayım/Dönen dönsün ben 
dönmezem yolumdan" diyerek yolundan 
dönmeyen Pir Sultan'ın diyarı, bu defa 
Devrimci Halk Kurtuluş savaşçısı İsmet 
Erdoğan'ı, onun haklı mücadelesini se-
lamlıyor. Bereketli Sivas toprağı koynuna 
bu defa İsmet'i sarıyor. 
İsmet'e yaraşır bir cenaze töreni için 

Samsun, Trabzon, İstanbul ve Sivas 
merkezden yoldaşları Kayalıpınar Kö-
yü'ne doğru yola çıkıyorlar. İsmet 1 
Ekim'de köylüleri ve çevre köylerden ka-
tılanlar tarafından toprağa veriliyor. İstan-
bul'dan çıkanlar ise köye varmadan yol-
da gözaltına alınırken, Samsun'da yola 
çıkanlar ise bozuk yollardan gecikmeli 
olarak cenazeye yetişebiliyorlar. Cenaze 
defnedilmiş ancak tüm köylü hala mezarı 
başında. Arkadaşları İsmet'i köylüleriyle 
birlikte anmak için hazırlıklarını hızlandırı-
yorlar, önce Devrimci Halk Kurtuluş sa-
vaşçısı İsmet ve tüm devrim şehitleri için 
bir dakikalık saygı duruşunda bulunuyor-
lar. Şehitlerimize bir kez daha, "Söz veri-
yoruz, şehitlerimizin yeri boş kalmaya-
cak. Söz veriyoruz ki her şehidimizin he-
sabını soracağız" denilerek and içiliyor. 
'Bize Ölüm Yok" marşı söyleniyor 

Anma töreninden sonra arkadaşları is-
met'in ailesinin yanına gidiyor. Evin önü 
kalabalık. Köylüleri ve akrabaları ismet'in 
ailesini yalnız bırakmıyor. Törenden son-
ra jandarmaların bir kısmı evi kuşatırken, 
bir kısmı mezarlığa gidiyor. Jandarma 
köyde bulunan "yabancı'ları istiyor, is-
met'in babası, "Daha fazla baskı yapma-
malarını, aksine, yollardan gözaltına alı-
nan insanların serbest bırakılmasını" isti-
yor ve bunun için ilgili jandarma komu-
tanlıklarına telefon ediyor. Gündüz istedi-
ğini yapamayan jandarma akşam çevre 
köylere dönen dost ve akrabaların önünü 
kesiyor ve onlarca köylüyü gözaltına alı-
yor. Bu gözattılarla birlikte jandarmanın 
elinde olan insan sayısı 60'a yükseliyor. 
Daha sonra Erdoğan soyadlı insanlar 
serbest bırakılıyor. Geriye gözaltında 30 
kişi kalıyor. Akşam saatinde köy yeniden 
basılarak mezarlık aranıyor, mezarlıkta 
bir el ateş ediliyor. Jandarmanın bu pro-
vokasyon çabalarının karşısına yine İs-
met'in babası dikiliyor. Eğer baskılar de-
vam ederse köylünün direnişe geçeceği-
ni, herhangi bir olaydan ise köylünün so-
rumlu olmayacağını belirtiyor. Bu arada 
yakın akrabalardan bir kişi dövülerek gö-
zaltına alınıyor. İsmet'in babası ilgili yer-
leri yeniden arayarak direnişe geçecekle-
rini tekrarlıyor. Karakol komutanı utan-
mazca özür diliyor, gözaltında olanların 
serbest bırakılacağını söylüyor. Ancak 
gözaltılar serbest bırakılmıyor. 

Gözaltına alınanların 18'i serbest bıra-
kılırken, 12 kişi ise "dışarıdan geldikleri", 

"eylem yaptıkları" gerekçesiyle bir süre 
daha Yıldızeli Dikili Karakolu'nda 
tutulduktan sonra bırakıldılar. 

DENİZLİ 
"Fuat Ölmedi Yaşıyor" 
Fuat Erdoğan'ın cenazesi ailesi tara-

fından 30 Eylül'de alınarak Denizli'nin 
Acıpayam ilçesine bağlı Dedebağ Kö-
yü'ne götürüldü. Fuat'ın cenazesi ile be-
raber yola çıkamayan arkadaşları aynı 
gün Acıpayam'a hareket ettiler. 

Cumartesi günü sabahı saat 9 sırala-
rında Dedebağ Köyü'ne ulaşıldığında ce-
nazenin bir saat önce kaldırıldığı söylen-
di. Ailesi hava çok sıcak olduğu için sa-
bah serininde kaldırmayı tercih etmişti. 
Ayrıca cenazelerin bu civarda sabah eza-
nının ardından kaldırılmasının gelenek 
olduğunu öğrendik. 

Fuat'ın evine gittiğimizde, ev yakın ak-
rabalar ve köylüleriyle doluydu. Bizi çok 
sıcak karşıladılar. Fuat'ın arkadaşları di-
yerek özel ilgi gösterdiler, sahiplendiler. 

Sabahki töreni sorduk. Erken saatler-
de olmasına rağmen köy halkından kala-
balık bir katılım olduğunu söylediler. Fu-
at'ı sorduk, dinledik. Biz de onun müte-
vazı, dost, arkadaş ve kavgacı kişiliğini 
anlattık. Mücadelesinden söz ettik. 

Öğleden sonra, izmir, Aydın, Denizli 
ve İstanbul'dan gelip de sabahki cenaze-
ye katılamayanlar olarak Fuat'ın mezarı 
başına gidip bir anma düzenledik. 

Önce bir konuşmayla Fuat'ın kişiliği, 
mücadelesi anlatıldı. Açılan pankartların 
ardından saygı duruşu ve devrim andı 
içildi. Pankartlarda Fuat'ı anlatan iki imza 
vardı. Devrimci Mücadelede Avukatlar, 
Devrimci Sol Güçler... Fuat aramızdaydı, 
ellerimizde Fuat'ın, İsmet'in, Elmas'ın bü-
yük boy resimleri... Ve sloganlarımız pat-
ladı: "Devrimci Halk Kurtuluş Savaşçıları 
Ölümsüzdür", "Fuat'lar Yaşıyor Devrimci 
Sol Savaşıyor", "Bize Ölüm Yok" marşıy-
la birlikte anmamızı sona erdirdik. Fu-
at'ların evinden ayrılırken annesi hepimizi 
tek tek kucakladı. Geri dönerken 17 Ni-
san 1992'de İstanbul'da şehit düşen Şa-
dan Öngel'in de mezarına uğrayıp yum-
ruklarımız havada sloganlarımızla bir an-
ma yaptık. Halk Kurtuluş Savaşçılarına 
sahip çıkılmasını hazmedemeyen polis 
Denizli girişinde yolumuzu keserek 25 ki-
şiyi gözaltına aldı. 

Polis merkezine götürüldüğümüzde, 
küfür ve hakaretlerle birlikte bize saldırdı-
lar. Saldırıya "insanlık Onuru İşkenceyi 
Yenecek" sloganları ile cevap verdik. Slo-
ganımızı susturmaya çalıştılar ama başa-
ramadılar. Hücrelere atıldığımızda ise bu 
keyfi gözaltı uygulamasını protesto et-
mek için açlık grevine başladık ve ser-
best bırakılana kadar sürdürdük. 

Toplam 4 günlük gözaltından sonra çı-
kartıldığımız adliyede Aziz Ögeyik, Ce-
mal Maden ve Denizli Mücadele temsilci-
si Mehmet Rüştü Topçu tutuklandı. 

Mahkeme önünde, aileler, tutuklu ya-
kınları, devrimci ve demokrat çevreden 
insanlar büyük bir kalabalık oluşturmuştu. 
Gözaltı sırasında yoğun olarak serbest 
bırakılmamız için uğraşmışlar, kamuoyu 
oluşturmuşlar, bizleri sahiplenmişlerdi. 
Sahiplenilen bizim şahsımızda mücade-
leydi, Fuat'tı. 
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"Rıfat fedakarlık örneğiydi" 
Sivas Mücadele Bürosu Çalışanları Rıfat 
Özgüngör'ü Anlatıyorlar: 
Rıfat, 1989 yılında Cumhuriyet Üniversitesi'ne 

geldiğinde son derece dürüst, güleç bir insandı. 
Memleketinden sosyalist fikirlerle gelmişti. Ama 
bu fikirleri henüz ön plana çıkmamış, mücadele ile 
yoğrulmamıştı. 1990 yılında 6 Kasım boykot 
çalışmaları sırasında öne çıkarak iyi bir devrimci 
adayı olduğunu gösterdi. Sivas'ta Mücadele Bü-
rosu açılıncaya kadar TÖDEF içinde çeşitli 
görevler aldı. Aldığı görevlerin hemen hemen 
hepsini yerine getirdi. Hiçbir eksik bırakmamaya 
çalışırdı. Bir yıl içinde TÖDEF eylemleri içinde yer 
alarak örgütlenme çalışmaları yaptı. 

1991 yılı sonlarında Mücadele temsilcisi 
olduktan hemen sonra gözaltına alınan ve 
tutuklanan Rıfat için cezaevi yaşamı da okul 
olmuştur. Tutsaklık döneminde sürekli tartışan, en 
iyiyi yapmaya çalışan Rıfat, katıldığı ilk açlık 
grevinde şekerli su ve tuz alınacağını 
bilmediği için bu maddeleri almamış ve açlık 
grevinin taleplerinin kabul edildiği 8. günde 
ölümün eşiğine gelmişti. İkinci açlık grevinde 
ise cezaevi komününün kararı ile eyleme 
alınmaz. Bu kararı saygı ile karşılamasına 
rağmen üzülür ve kendisine verilen eylem 
kontrolörlüğü görevini yerine getirir. 

Cezaevinden çıktıktan sonra artık Mü-
cadele bürosunun simgesi haline gelmiştir. 
Büroya gelen herkesle ilgilenir, bir şeyler 
vermeye çalışır. Şakacı, hoşsohbet karakterine 
rağmen mücadelenin çıkarlarına zarar 
verenlere karşı çok sert ve acımasızdır. Bütün 
sorumluluklarını en iyi şekilde yerine getirmeye 
çalışan Rıfat, Mücadele'nin parasını da gözü 
gibi korumuştur. Mücadeleyi Sivas'ta 
ulaştıramadığı yer yok gibidir. 

5 Kasım 1992'de Cumhuriyet Üniversi-
tesi'nde 6 Kasım hazırlıklarını izledikten 
sonra gözaltına alınır. Ama o kadar titiz 
davranmıştır ki, notlarını ve fotoğraf maki-
nesini düşmandan korumasını bilmiştir. İş-
kencelerde adını bile söyletemeyen düşman 
buna tahammül edemez ve bir kez daha 
tutuklanır. 15 günlük tutsaklıktan kurtulur 
kurtulmaz mücadeleye yine dört elle sarılır, 
nerede bir haksızlık varsa hemen haber 
yapardı. Gözaltına alınan arkadaşları için 
çırpınır, tutsaklar için elinden gelen her şeyi 
yapardı. 

2 Temmuz katliamı sırasında militan ga-
zetecilik özellikleri öne çıkan, halk komitelerinin 
eylemlerinin örgütleyicisi ve ön sırasında 
bulunan bir sıra neferi olan Rıfat bizim için 
fedakarlık örneğidir. 
.     

Arkadaşları Rıfat'ı Anlatıyor: "Rıfat Şimdi 
Önümüzde Yürüyor" 
Aynı milliyetten olmamız ve milliyetim-

den olan insanların iç içe geçmişliğinden 
dolayı Rıfat'ı yıllar öncesinden tanırım. Lise 
sonrası ayrı üniversitelere gitmemiz ne-
deniyle uzun bir süre kendisiyle görüşeme-
dik. 1991 yılında bir dostumuzun oğlunun 
sünnet düğününde karşılaştık, Mücadele 
gazetesi çalışanlarının da bulunduğu bu 
ortamda türkülerimizi söyledik, halay çektik 
hep birlikte. Ve aradan fazla bir zaman 
geçmeden Sivas'tan omuz verdi halaylara 
kavganın basın cephesinden. 

1992'de Sivas'a dönerken bir tren ga-
rında rastlamıştım Rıfat'a, neden otobüsle 
seyahat etmediğini sorduğumda, trende 
konuşabileceği daha çok insan olduğunu 
söyledi. 

1993'te Grup Yorum'un Tokat konserin-
de karşılaştık. Orada hem gazeteciydi hem 
de birlikte geldiği kitlenin önündeydi. Polis 
kamerasının çekim yapmaması için set ol-
maya atılan ilklerdendi. Halay başımızdı. 

Maya 
Kardeşler Zinciri dize 
getiren 

Sükunetteki hız 
Duvarları kahreden 

Hızdaki sükunet 
Almak Yüreği cevahir 
canlar 

Bugün er olur 
Yarın uz olur 

Bıçak kemiğe oturmuşken 
Demiri tavında dövelim 
Ateş soğumadan haydi 

Bir Yoldaşı Bedii'yi Anlatıyor 
Mersin'in liman işçileri, Ankara'nın 

gecekondu halkı, memurları, Antep'in 
liselileri ve en son İstanbul'un öncü 
işçileri tanıdı onu. Ve bir de uzun tut-
saklık yıllarında Devrimci Sol tutsak-
ları... Halkın hangi kesimi olursa ol-
sun aynı sıcaklığı, aynı yakınlığı ya-
kalayabilen bir özelliğe sahipti. Bunu 
bir yanıyla da çok yönlü kişiliğine 
borçluydu. Bir aydın, bir entelektüeldi 
gerçekten de. Onu örneğin felsefeyle 
uğraşırken görmek hiç şaşırtıcı değil-
di. O türden kitapların öncelikli oku-
yucularından biriydi denilebilir. Ama 
devrimci mücadelenin sorunlarına da 
"teori" yapmadan yalın, açık yanıtlar 
verirdi. Entelektüel çabası devrim 
mücadelesini daha ileriye götürmek 
içindi. Asla küçümsemezdi teoriyi, 
felsefe önemliydi ona göre. Ama tüm 
bunları teorisyen olmak için öğrenmi-
yordu o. Kavganın daha kararlı, daha 
üretken bir savaşçısı olmaktı amacı. 

Yaşamını, düşüncelerini, duygula-
rını, hesaplaşmalarını şiirlerinden bi-
re bir izlemek mümkündü. Şiirleri 
onun devrim düzen çelişkisini çözüp 
düzeni boğduğu bir alandı adeta. Her 
mektubuna bir de şiir eklerdi mutlaka. 
Düz mektupta anlatılamayanı şiirle-
riyle anlatırdı. Mektuplarına da emek 
harcardı. Şiirlerini "şair" olduğu görül-
sün diye değil, yazdığına bir şeyler 
vermek için eklerdi zaten. 

Ona Mersin'in en güzel düğününü 
yapacağız demişti yoldaşları. Öyle 
yaptılar. Coşkusuyla, kararlılığıyla, 
bayrakları ve sloganlarıyla ona yara-
şırdı gerçekten. Hemen her kesim-
den insan vardı yanında. Tıpkı yaşar-
kenki gibi. 

Cezaevinde diğer gruplardan in-
sanlarla boyuna tartışırdı. Ama ona 
ilişkin olumsuz izlenimi olan tek bir ki-
şi yoktur yine de. Tüm ilişkilerinde 
belli bir sevgi, belli bir saygı yaratan 
oturmuş bir kişiliğin sahibiydi. Cena-
zesindeki katılım da bir yanıyla bu-
nun ifadesiydi aslında. 

Her devrimcinin cenazesinde oldu-
ğu gibi bu kez de polisin tehditleri do- 

Aydınlıkken ortalık haydi Haydi 
Kıvılcıma yönelen çalı Haydi 

susuz yangın 
Haydi yoğun duygu Haydi 
özümlenen düşünce Haydi 
suskudaki büyük ses Haydi 
Haydi Ver 

Kendini açlığa 
B. Cengiz 

 
 

laşmıştı yine ortada. Kimileri, kimi 
"eskiler 'Video çekecekler, polis sal-
dıracak..." vs. diyerek kendi korkula-
rını halka yaymaya çalışmışlardı. 
Ama onlar kendi korkularıyla baş ba-
şa kaldılar sonuçta. Bedii'ye duyulan 
sevgi ve saygı ve sahiplenme korku-
yu yenecek büyüklükteydi. 

Kardeşi anlatıyor 
Ağabeyimi düşününce benim aklı-

ma savaşçı, mücadelesi ruhla dolu, 
boyun eğmeyen bir insan geliyor. 
Onun bizi en çok etkileyen, bütün ai-
lemizde iz bırakan yanı budur... Ama 
en az bunlar kadar bir başka önemli 
özelliği de ince düşünceliliğiydi. As-
lında bildiğimiz bir yanıydı ama her 
seferinde yine de şaşırırdık bu kadar 
ince düşünmesine. 

Daha devrimci düşüncelerle tanı-
şırken bu yanlarıyla etkilemeye baş-
ladı bizi, düşüncelerini hep bize taşır, 
bizi eğitmeye çalışırdı. Örneğin dev-
rimci olduktan sonra eve ilk gelişinde 
yaşadığımız bir şeyi hiç unutmuyo-
rum. Ben o zamanlar beyaz dizilere 
çok meraklıydım. Eve geldiğinde 
elimde yine o kitaplardan biri vardı. 
Akşam ben kitaba dalmış okurken ki-
tabı elimden yavaşça çekip aldı ve 
bana bir başka kitap uzattı. Üzerinde 
FAŞİZM yazıyordu. Benim ilk okudu-
ğum siyasal kitap bu oldu. 

 

Yoldaştan Bediiyi anlatıyor 

elinde kızıl mendiliyle. Bir daha karşılaşa-
madık Rıfat'la. Ama onu hep yanımızda, 
aramızda hissettik. Şimdi ise diğer şehitle-
rimiz gibi önümüzde yürüyor... 

"Yine Görüşürüz Halay Arkadaşım" 
Geçen sene yapılan Tokat konserinde 

tanıştık Rıfat'la. Daha önce hiç görmediğim 
halde sanki daha önceden tanıyormuş gibi 
geldi bana. Konuşması, gülüşü, hareketleri 
ve o pırıl pırıl gözleriyle kaldı aklımda Rı-
fat. Oradaki sohbet anında Sivas Mücadele 
temsilcisi olduğunu öğrendim. Kısa bir 
süre sonra Grup Yorum'un halay türküleri 
başladı. Sahnenin ortasına fırlayan Rıfat, 
beni omzumdan yakalayarak cebinden çı-
kardığı kızıl mendille halay başını çekiyor-
du. Rıfat'ın o anki coşkusunu ve sıcaklığını 
anlatmak çok güç. Hiç yorulmadan konse-
rin sonuna kadar halay çektik. 

Sonunda ayrılma vakti geldi. Ayrılırken 
"Yine görüşürüz, halay arkadaşım" demişti. 
Konserden sonra bir daha görmedim Rı-
fat'ı. Ama halay omuzdaşlığını, gülen yü-
zünü, pırıl pırıl gözlerini ve o bitmek tüken-
mek bilmeyen coşkusunu unutmayaca-
ğız... 
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Tüm gözler Fransa'da, Fransız em-

peryalizminin alacağı tavrı bekliyor. 
Geçen her gün öfkemize öfke katıyor, 
kararlılığımızı pekiştiriyor. Bir yandan 
yeni şehitlerin haberleri geliyor. Bedii, 
Beşiktaş... Yani Elmas, Fuat ve İsmet. 
Kavgayı sürdürüyoruz ve içinde yaşa-
dığımız tarihsel günlerde şehitlerimiz-
den ve önderliğimizden aldığımız güçle 
daha büyük kavgalara giriyoruz. Daha 
coşkulu, daha kararlıyız. Umut olma-
nın, Türkiye halklarının öncüsü olma-
nın getirdiği yeni görevleri yükleniyoruz 
şimdi... Ve daha güçlü haykırıyoruz: 

"Yaşasın Önderimiz 
Dursun Karataş, 
Yaşasın Halk Kurtuluş 
Savaşçılarımız, 
Yaşasın Devrimci Halk 
Kurtuluş Cephesi..." 
28 Eylul'de Beşiktaş katliam/ ya-

şandı. Katliamı duyan herkes öfkeli. 
Namussuzluğu kendine ilke edinmiş 
bir düşmanla karşı karşıya olduğumu-
zu iyi biliyoruz. Tepkimiz aynı gece du-
var yazılarına dönüyor. Gebze Dilo-
vası, Zara ve Güzeltepe mahallele-
rinde "Halk Kurtuluş Savaşçıları Ölüm-
süzdür", "Yaşasın önderimiz Dursun 
Karataş" yazılamaları yapılıyor. Eylem-
ler 30 Eylul'de de sürüyor. Gebze E-5 
Karayolu üzerindeki Renault bayiinin 
bayrak direklerine Devrimci Sol bay-
rağı çekiliyor. Bayrağın yanında ise 
"Emperyalist Fransa'yı uyarıyoruz-
Devrimci Sol Güçler" yazan bir bom- 

 

Devrimci Halk Kurtuluş Partisi Ge-
nel Sekreteri Dursun Karataş'ın 
Fransız emperyalizmi tarafından tut-
sak alınmasına ve tutsaklığı sürerken 
Fransız emperyalizmine karşı tepkiler 
de giderek büyüyor. Tepkiler çeşitli 
eylemlerle dile getirilirken, Atina'da 
olduğu gibi güçlü dayanışma eylem-
leri de yapılıyor. 

Türkiye ve Kürdistanlı örgütlerden 
TKP/Kıvılcım, PSK, LMSP, TDKP, 
PRK/Rızgari, TKP/ML Hareketi, 
THKP-C Acilciler, TKP/ML (YDG), 
TKP/ML, ERNK ve DEVRİMCİ 
SOL'un katılımıyla 30 Eylül akşamı 
Atina şehir merkezinde bir miting dü-
zenlendi. Saat 18.00'de başlayan mi-
ting şehir merkezinde yapılan yürü-
yüşün ardından Fransız ve Türk kon-
soloslukları önünde bitirildi. Üç saat 
süren gösteri boyunca Atina sokak-
ları Türkçe ve Yunanca atılan "Dur-
sun Karataş'a Özgürlük", "Yaşasın 
Dayanışma, Yaşasın DHKP-C" slo- 

balı pankart var. Devrimci Sol bayrağı 
göndere çekilirken, Renault bayiinin 
önünden geçen E-5 yolu da molotoflar-
la ve aşılan ikinci bir pankartla kesili-
yor. Saat 20.30... Bayrakların ilki değil 
asılanlar. Aynı gün saat 16.30'da baş-
ta Cuma Pazan'nın kurulduğu cadde 
olmak üzere 4 yere daha bomba süsü 
verilmiş bayraklar asılıyor çünkü. Cu-
ma Pazarı'ndaki ve Gebze Lisesi'nde-
ki bayrakları polis ancak bir saat sonra 
indirebiliyor. Devrimci Sol Güçler "Ey-
lemlerimizle önderimizi ve Beşiktaş şe-
hitlerimizi selamlıyoruz" diyorlar eylem-
leri üstlenirken. 

Daha sonraki günlerde Malatya'dan 
da eylem haberleri geldi: Devrimci Sol 
Güçler "Devrimci Sol önderi Dursun 
Karataş'ın tutsaklığını protesto etmek, 
Beşiktaş ve Dersim şehitlerini selamla-
mak için" Çavuşoğlu Mahallesine ve 
Çevre Yoluna Devrimci Sol bayrakları, 
Cemal Gürsel Mahallesi'ne de üze-
rinde "Nihallar, Aydemirler Yaşıyor, 
Devrimci Sol Savaşıyor", "Devrimci Sol 
Gerillaları ölümsüzdür" yazan imzalı 
bir pankart asıyorlar. Cemal Gürsel ve 
Pasa Köşkü mahallerinde ise aynı 
mesajları içeren sloganlarla birlikte 
"Kanla Yazılan Tarih Silinmez-Umudun 
Adı Devrimci Sol" yazılamaları yapılı-
yor. 

Eylemler sürerken Adalet Eski Ba-
kanı Mehmet Topaç Ankara'da Dev-
rimci Halk Kurtuluş Cephesi tarafından 
cezalandırılıyor. Ve Devrimci Sol'un ar-
tık parti ve cephe gibi güçlü bir silaha 
sahip olduğu müjdesi duyuluyor. 29 
Eylül akşamı ve onu izleyen günlerde 
bu önemli haberin kutlamaları yapılı- 
 

ganlarıyla yankılandı. 
Kitle slogan ve marşlarla geldiği 

Fransız Konsolosluğu önünde büyük 
bir Fransız bayrağını yakarken, Dur-
sun Karataş'ın büyük bir portresinin 
yanında DHKP ve DHKC bayrakları 
ile Devrimci Sol pankartları vardı. Ay-
rıca her örgütün kendi pankartı ile ka-
tıldığı gösteri uzun süredir devrimci 
örgütler arasında yaratılmaya çalışı-
lan dayanışmanın da anlam kazan-
masını sağladı. Devrimci bir önderin 
sahiplenilmesinin görev olduğuna 
inanarak gösteriye katılan örgütler, 
"Dursun Karataş'a özgürlük" slogan-
larıyla bir saat kadar Fransız Konso-
losluğu önünde eylemlerini sürdürdü-
ler. 

Bu arada oluşturulan bir heyet, 
Fransız hükümetine iletilmek üzere 
hazırlanmış bir çağrıyı yaptıkları gö-
rüşme sırasında konsolosluk yetkilile-
rine verdiler. Çağrıda "Militarist TC 
devleti dünya halkları ve kamuoyunu 

yor. 
Devrimci Sol Güçler İzmir'de 7 met-

relik bir pankartla "Devrimci Halk Kur-
tuluş Savaşçıları ölümsüzdür, önderi-
mizin Öncülüğünde Partiyi, Cepheyi 
Selamlıyoruz" diyerek duyuruyorlar 
müjdeyi. Narlıdere'ye asılan pankartın 
yanında Devrimci Sol'un, Devrimci 
Halk Kurtuluş Partisi'nin orak-
çekiçli bayrağı asılıyor. Çiğli Egekent 
civarındaki duvarlarda ise "Dursun 
Karataş'a özgürlük" yazmaya devam 
ediyor. 

Aynı gün Afyon'dan "Halkımıza ve 
önderimize Kalkan Elleri Kıracağız-
Devrimci Sol Güçler" yazan bir pankar-
tın asıldığı ve şehrin bazı bölgelerinde 
Devrimci Halk Kurtuluş Partisi imzalı 
bildirilerin dağıtıldığı haberleri geliyor. 
Her zaman olduğu gibi bu kez de dev-
rimci-Demokrat olarak bildiği kim varsa 
saldıran polis, 10 kişiyi gözaltına alı-
yor. Gözaltına alınanların dördü işçi, 
gerisi de polisçe tanınan devrimci öğ-
renciler. 

alaya alırcasına, hala yüzüne demok-
rasi maskesi takarak baskı ve katliam 
politikalarını sürdürmektedir. Ama ne 
yazık ki, çeşitli Avrupa ülkeleri TC'nin 
bu politikalarına destek sunmaktan, 
prim vermekten geri durmamaktadır-
lar." denildikten sonra Devrimci Halk 
Kurtuluş Partisi Genel Sekreteri 
Dursun Karataş'ın tutuklanması da 
"Bilinmelidir ki, halklar bu tavrınızı 
onaylamayacaktır. Çünkü bu tavır sö-
mürgecilik ağının bekası için öngörü-
len emperyalist jandarmalık politika-
sının sonucudur" diye değerlendirili-
yordu. 

Gösteri daha sonra Türk Konso-
losluğu önünde de bir saat kadar de-
vam ettikten sonra gece saat 
21.00'de bitirildi. Gösteriye katılan 
"Hevgırtın" Fransız Konsolosluğu'na 
verilen metne ve dağıtılan ortak bildi-
riye imza atmamayı tercih etti, 11 ör-
gütün ortak imzasını taşıyan bildiriler 
ise gösteri boyunca dağıtıldı. 

Bu arada şehitlerimizle ve önderi-
mizle ilgili yazılamaların yapılması da 
Nurtepe'nin gecekondularından An-
takya'nın köylerine kadar pek çok yer-
de devam ediyordu. Nurtepe'de 3 
Ekim günü yapılan "Yaşasın Dersim 
Direnişimiz", "Beşiktaş Şehitlerimizin 
Hesabını Soracağız", "Halk Kurtuluş 
Savaşçıları Ölümsüzdür" yazılamaları 
DHKP/C adına üstlenildi. Antak-
ya'nın Kuzeytepe köyündeki yazılar 
ise öndere özgürlük isteyen Devrimci 
Sol Güçlerin yazılamalarıydı. Liseli 
DEV-GENÇ ise önderliği ve Beşiktaş 
şehitlerini İstanbul, Bağcılar, Yeni-
mahalle'de duvar yazılamalarıyla se-
lamladı. 

"Cesaret, Direniş, Savaş... Yaşasın 
önderimiz Dursun Karataş" Trabzon 
Yeni Cuma Mahallesi sakinleri 4 Ekim 
sabahı Devrimci Sol Güçlerin astığı bu 
pankartla günü karşıladılar. Devrimci 
Sol Güçler önderliği cesaret, direniş ve 
savaşla özdeşleştirmişti. Eylemler sü-
rüyordu ve aynı gece saat 22.50'de 
gazetemizin telesekreterine şu not bı-
rakıldı: "Çağlayan, Örnektepe ve 
Gürsel mahallelerinde önderimiz Dur-
sun Karataş'ın resminin olduğu ve al-
tında Devrimci Sol yazan afişlemeler 
yapılmıştır. Aynı bölgede Beşiktaş kat-
liamını kınayan ve şehitlerimizi selam-
layan yazılamalar da yapıldı. Eylemleri 
Devrimci Sol Güçler adına üstleniyo-. 
ruz. Şehitlerimiz Yaşıyor, Devrimci Sol 
Savaşıyor. Yaşasın Önderimiz Dursun 
Karataş..." 

Devrimci işçi Hareketi de Adana'da 
Emekçiler Caddesi üzerinde yaptığı 
"Şehitler Yolumuzu Aydınlatıyor" 
yazılamaları ile Dersim, Sivas, Beşik-
taş şehitlerini sahiplendi. 
İzmir Menemen'de Aliağa yolu 

üzerindeki kavşağa 5 Ekim sabahı ası-
lan pankart da şehitlerimizin yolunda 
yürüyoruz diyen Devrimci Sol Güçlerin 
mesajını kitlelere taşıyordu. "Emperya-
lizme Karşı Bağımsızlık; Faşizme 
Karşı Demokrasi ve Sömürüye Karşı 
Sosyalizm İçin önderimizin ve Şehitle-
rimizin Yolunda Devrime Yürüyoruz" 
yazılı pankarta bombalı süsü verilmişti. 

Aynı gün Diliskelesi, Gebze ve Da-
nca'da önderlik için özgürlük ateşleri 
yakıldı, Devrimci Sol bayrakları asıldı. 
Bayraklarla beraber asılan dövizlerde 
"Halkla Bütünleşmiş Önderlik Tutsak 
Edilemez" gerçeği vardı. 

 

Şehitlerimizden ve 
önderliğimizden aldığımız güçle 
daha büyük kavgalara giriyoruz... 

Türkiyeli ve Kürdistanlı 12 örgütten ortak tavır 
Atina'da Dursun Karataş'a 

özgürlük: mitingi yapıldı 
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Dünyadan... 
Devrimci Sol önderi Dursun Kara-

taş'ın Fransa'da tutsak edilmesine 
karşı, Filistin, Hollanda, Fransa, ABD 
ve Yunanistan'daki pek çok devrimci 
örgüt, komite ve çeşitli devrimci kuru-
luşlar tarafından enternasyonal daya-
nışma örnekleri sergileniyor. Bu örgüt, 
komite ya da kuruluşlar, Fransa hü-
kümetinin tüm dünya devrimci müca-
delesine yönelik bu saldırısını protesto 
ediyor ve 'Dursun Karataş'a Özgürlük" 
şiarına destek oluyorlar. 

FRANSA 
Devrimci Halk Kurtuluş Partisi 

Genel Sekreteri Dursun Karataş ile 
beraberindeki Zerrin Sarı ve Kemal 
Kayar"ın Fransa'da tutsaklık hallerinin 
devam etmesi ve Türkiye'ye iade teh-
didi altında tutulmaları, Fransız politi-
kacılar tarafından tepkiyle karşılandı. 
Ekolojistler Konfederasyonu Partisi 
adıyla örgütlenen Yeşiller ile komünist 
milletvekillerinden Remy Auchede bu 
konuda Başbakan Edouad Balladur ile 
İçişleri Bakanı Pasqua'ya birer mektup 
yazdılar. 

Ekolojistler Konfederasyonu Par-
tisi Ulusal Sözcüsü Yves Crochet, 
Başbakan Balladur'a yazdığı 24 Eylül 
tarihli mektupta, Türkiye için "imza-
lamış olduğu İnsan Hakları Avrupa An-
laşması'nı zevkle hiçe sayan bir ülke" 
tanımını kullanıyor. Mektup ayrıca bir 
devletin barışçı yolları kullananların ki-
milerini öldürüp, kimilerini de darağaç-
ları ile tehdit etmesi karşısında yapıla-
cak tek şeyin silahların yolunu seçmek 
olacağını da vurgulayarak, Devrimci 
Sol'un ve önderi Dursun Karataş'ın te-
rörist" olarak nitelenmesinin yanlış ol-
duğunu belirtiyor. "Fransa, Türk ve 
Kürt militanları yargılarken, kendini 
yargıladığını da unutmamalıdır.' ise 
Yves Crochet'in son sözleriydi. 

Fransız Komünist Partisi Pas De 
Calais II. seçim bölgesi milletvekili 
Remy Auchede ise, İçişleri Bakanı 
Pasqua'ya seslenirken tavrını daha 
açık ortaya koydu. Ve 27 Eylül tarihli 

mektubunda Dursun Karataş ve arka-
daşları için "...bu insanlar zaten ülke-
lerinde en ağır muamelelere maruz 
kaldılar. Bu kadarı bile temel niteliği 
insan haklarına riayet etmemek olan 
bir rejime karşı hareket etmek için ye-
terlidir. Ülkelerine iade etmek onları 
ölüme mahkum etmek olacaktır. Fran-
sa, onları sadece ülkelerine geri gön-
dermemekle değil, aynı zamanda Tür-
kiye'deki muhalefeti susturmak için 
onları serbest bırakmakla onurlana-
caktır." dedi. 

HOLLANDA 
Merkezi Hollanda'nın Rotterdam 

kentinde bulunan, Türkiyeli ve Hollan-
dalı anti-kapitalist ve anti-emperyalist-
lerden oluşan Türkiye İsçi Hareke-
tiyle Dayanışma Komitesi", 3 Ekim 
1994 günü Fransa'da tutuklu bulunan 
Devrimci Sol önderi Dursun Karataş'a 
bir mektup gönderdi. "Değerli Dursun 
Karataş arkadaş' sözleriyle başlayan 
mektupta, Dursun Karataş'ın Fransız 
emperyalist burjuvazisi tarafından tu-
tuklanması protesto edilirken, "Özgür-
lüğün ve faşist Türk devletine teslim 
edilmemen için yürütülen kampanyayı 
güçlendirmek için elimizden gelenin en 
iyisini yapmaya çalışacağız" denildi. 

Mektup, ayrıcı Komite'nin Fransa 
Adalet Bakanlığı'na tutuklamayı pro- 

testo eden ve derhal serbest bırakıl-
mayı talep eden bir mektup gönderdi-
ği, Dursun Karataş'ın emperyalizme 
ve faşizme karşı yürüttüğü devrimci 
mücadelenin enternasyonalist bir ruh-
la desteklendiği de belirtildi. 

ORTADOĞU 
Filistin Halk Kurtuluş Cephesi 
(FHKC) yayın organı El-Hedef dergi-
sinin 2 Ekim 1994 tarihli 1202. sayısın-
da "Dursun Karataş'a Özgürlük" başlı-
ğıyla yer alan haberde Devrimci 
Sol Ortadoğu Temsilciliği'nin 
Fransa hükümetinden Devrimci 
Sol önderi Dursun Karataş'ı derhal  

 
serbest bırakmasını isteyen bir bildiri 
yayınladığından ve bildirinin 
içeriğinden söz edildi.  

Filistin Halk Kurtuluş Cephesi-
Genel Komutanlık örgütünün yayın 
organı İlalamam dergisinin 30 Eylül-6 
Ekim 1094 tarihli 2254. sayısında ise, 
"Devrimci Sol, önderinin serbest bıra-
kılmasını istiyor" başlığıyla verilen ha-
berde, Devrimci Sol önderi Dursun 
Karataş'ın Fransa hükümeti tarafından 
tutuklanmasından söz edilerek "(...)ör-
güt 1990-1991 yılları arasında ikinci 
Körfez savaşı esnasında Amerikan, 
İngiliz ve Fransız hedeflerine karşı 
Türkiye'de bir dizi eylem gerçekleştir-
mişti." denildi. 

 
AMERİKA BİRLEŞİK         
DEVLETLERİ 

ABD'de Workers Worid Paıtynin (İş-
çilerin Dünyası Partisi) yayın organı 
Workers VVorid adlı haftalık derginin 22 
Eylül 1994 tarihli 38. sayısında Türki-
yeli önder Dursun Karataş Fransa'nın 
sınırdışı tehdidiyle karşı karşıya' başlı-
ğıyla verdiği haberinde "Devrimci Sol 
önderi Dursun Karataş'ın yaşamının 
korunması için acil uluslararası deste-
ğe ihtiyaç olduğu'ndan söz edildi. "Dur-
sun Karataş1 in CIA destekli 12 Eylül 
askeri cuntası tarafından 1980'de tu-
tuklandığı, dokuz yıl boyunca cezae-
vinde baskılarla, işkencelerle karşılaş-
tığı ve 1989 yılında cezaevinden kaç-
tığı" belirtilen haber-yorum yazısında, 
'Türkiye şimdi bir 'demokrasice sahip 
olduğu iddiasına rağmen, Ankara rejimi 
Kürt halkına olduğu gibi Türkiye ev-
rimcilere karşı halen faşist taktikler kul-
lanıyor" ifadesi yer aldı.. 

"Son birkaç yılda düzinelerce Dev-
rimci Sol üyesinin ölüm ekipleri tarafın-
dan katledildiği, Devrimci Sol Merkez 
Komite Üyesi ve Dursun Karataş'ın eşi 
olan Sabahat Karataş'ın da 17 Nisan 
1992'de öldürüldüğü' belirtilen haber-
de "Dursun Karataş Türk devletinin eli-
ne verilirse, kesinlikle onlarla aynı akı-
beti paylaşacaktır" denildi. 

Haberde Dursun Karataş'ın Türki-
ye'ye iade edilmemesinin Fransız hü-
kümetinden istenmesi ve protestolar 
için Washington'daki Fransız elçiliğinin 
adresi de veriliyordu. 

Bazı "Yön"ler insanın ayağını yerden kesebilir 
 

"Karataş'ı İade Edin" 
Bunu söyleyen "YÖN' adlı haftalık bir 

dergi. Solcu geçinen bu derginin "Gen-
co Dönmez" imzasıyla yayınladığı iki 
sayfalık yazı "Açıklıyoruz: Dursun Kara-
taş'ın suç dosyası" başlığıyla kapaktan 
verilmiş. "Hazretler sanki polisin beşinci 
kolu. 2 Ekim "94 tarihli sayılarında "ele 
geçirdikleri" (!) "suç dosyası'nı açıkla-
yıp, Dursun Karataş'ın iade edilmesini 
istiyorlar. 

Yazar Genco Dönmez belli ki bu işi 
bildiğini göstermek istemiş. Bunun için 
daha kısa pantolonla dolaştığı yıllara 
uzanıp, 16 yıl önce DY "önderlerinin 
Devrimci Sol'u küçümseyip karalamak 
için kullandıkları "askıcılar" yakıştırma-
sıyla başlamış yazısına. Genco Dön-
mez Sinan Kukuna birlikte şehit düşen 
Şadan ve Arif Öngel'i MK üyeleri diye 
yazarak Devrimci Sol hakkındaki de-
rin(!) bilgisini ortaya koyduktan sonra, 
13 Eylül darbesini 17 Nisan'dan önce-
ye(!) alıp, Sinan Kukul'u "iki kez" çatış-
mada ölü olarak ele geçirmeyi de ba-
şarmış. 

Doğrusunu söylemek gerekirse kim- 

se bu kadarını başaramamıştı. Ee, ne 
de olsa serde solculuk, meşrepte yolcu-
luk var... Yalnız şu "emniyetin hazırla-
dığı 'suç dosyasını' YÖN ele geçirdi" 
sözleri biraz abartılı olmuyor mu? Öyle 
ya, yazdıklarınızdan polis bu dosyayı ki-
litli kasalarda saklıyordu da siz "hızlı ga-
zetecilik" marifetiyle ele geçirdiniz gibi 
anlaşılıyor. Sakın Gayrettepe'ye ope-
rasyon yapmış olmayasınız. Belki dos-
yanın üzerinde "çok gizli" gibi bir damga 
falan vardı da heyecandan görmediniz. 
Bir düşünün, sakın başınız belaya gir-
mesin! 

Durun, durun... Boşuna zorlamayın 
kendinizi. Biraz aklınız olsa zaten bun-
lan yazmazdınız. Bugüne kadar yüzler-
ce kez yazılıp-çizilmiş şeyleri alt alta sı-
ralayıp "dosyayı ele geçirdik" elediğinizi 
ve bildiğinizi göstermek isterken cahilli-
ğinizi ortaya koyduğunuza göre siz ap-
tallığınızın da farkında değilsiniz. Sırala-
dığınız "suçlara gelince; şöyle bir göz 
atın... İşkenceciler, kontrgerilla şefleri, 
faşist çete başlan, itirafçılar, polis ajan-
ları, darbeci hainler... 

Görüyorsunuz değil mi, bunların pek 

çoğu fazla akıllı de-
ğildi. Halk düşman-
lığı, devrim düş-
manlığı yapmakta 
ısrar ettiler. Uyarılara 
kulak asmadılar, 
halka ve devrimci-
lere saldırmayı ma-
rifet sandılar. Yanıl-
dılar... 

Siz şimdi bunlar 
için Fransız emper-
yalistlerine sesle-
nip, "Karataş'ı iade 
edin" diyorsunuz. 
Söyleyin, çok mu 
istiyorsunuz Karataş'ın iade edilmesini. 
Sen! Genco Dönmez efendi çok mu isti-
yorsun. Devam et öyleyse! Bugüne ka-
dar ciddiye alınmayı başaramadın, böyle 
gidersen başaracaksın! Peki "YÖN" bu 
yönde gitmeye devam edecek mi? 
Buyrun karar verin, aptal da olsanız ka-
rar hakkınız var. 

Eğer halka, devrimcilere düşmanlıkta 
karar kılarsanız, halk kurtuluş savaşçıla-
rına küfretmeye, hakaretler yağdırmaya 

 
devam edeceksiniz demektir. Bu aptallı-
ğınıza doymadığınızın bir işareti olmak-
la kalsa belki devam edersiniz. Ancak o 
kadarla kalmaz, her karar bir karşı ka-
ran zorunlu kılar. Siz en iyisi "ele geçir-
diğiniz"(!) dosyaya bir daha bakın ve ak-
lınızı başınıza toplayıp, "YÖN'ünüzü şa-
şırmamaya gayret edin. Bazı "yönler in-
sanın ayağını yerden kesebilir! 

Suç işliyorsunuz... Devrimcilere karşı 
işlenmiş hiçbir suç cezasız kalmaz. 
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Brüksel'de 
gece 

Devrimciler inatçıdır, zorluk-
ları aşmasını bilirler. Hiçbir en-
gel onların kararlılıklarının 
önüne geçemez, onları durdu-
ramaz. 1 Ekim 1994 Cumarte-
si günü Belçika'nın başkenti 
Brüksel'de yapılan "Gelin Can-
lar Bir Olalım, Kurtuluş Halayı-
na Duralım Gecesi" de böylesi 
bir kararlılığın, inatçılığın, en-
geller karşısında vazgeçme-
menin bir göstergesiydi. 24 
Eylül gününde Almanya'nın 
Köln şehrinde yapılması plan-
lanan gece Alman devletinin 
yasağıyla karşılaştı. Onlara 
göre geceyi düzenleyenler 1e-
rörishti. Geceye katılacak 
olan Grup Yorum "potansiyel 
suçlu"ydu. Gecenin 
gerçekleşmesi için destek 
veren Yeşiller Partisi'nden bir 
milletvekili de onlara göre 
"terörist ti. Gecenin 
yasaklanması için öne sürülen 
gerekçeler Alman emperyaliz-
mini kendi hukukunu çiğneye-
cek noktaya getiriyordu. Daha 
önce, 1993 yılında Bremen'de, 
1994 Mayıs'ında ise Wupper-
fal'da engellenen gecelere 
şimdi de Köln eklenmişti. 

Brüksel'de yapılan gecenin 
bir başka anlamı daha vardı. 
Fransa, İsviçre, Avusturya, 
Hollanda ve İngiltere'den, yüz-
lerce, binlerce kilometre uzak-
tan gelen izleyicileri sürpriz bir 
haber bekliyordu. Devrimci 
Halk Kurtuluş Partisi-Cephesi, 
16 yıllık mücadele tarihinde 
Türkiye devrimine yok edile-
mez gelenekler ve değerler bı-
rakan Devrimci Sol artık parti-
leşmiş, DHKP-C adını almıştı. 
Alkışlar ve zafer sloganlarıyla 
karşılandı bu haber. 

Gece Grup Yorum'la baş-
ladı. Grup Yorum devrim şehit-
leri için yapılan saygı 
duruşunu 
"Dersim 
Dağları" 
isimli 
türküsüyle 
bütünleştirdi. 
Kulaklar 
müzikte, 
gözlerse sahne 
arkasındaki dia 
perdesin-deydi. 
Şafak söken dağları 
görüntüleyen 
diadan sonra nöbet 
tutan iki gerilla 
dikiliverdi izleyicinin 
karşısına. Büyüleyici bir 
anın içindeydi salon. 
Gerillalar mıydı türküyü 
söyleyen, yoksa Yorumcular 
mıydı şafak sökerken nöbete 
duran? Alkışlasalar bozulur 
muydu bu güzellik. Evet, 
alkışlar türkünün sonuna 
bırakıldı. Bu süre içinde kıpır 
kıpırdı her şey. Bir silahlarını 
temizlediler, bir yemek yaptılar, 
bir sigaranın dumanı yükseldi 
gökyüzüne, gülümsediler 
sonra bir çocuğun sevinciyle; 
uzaklara bakan gözlerinde 
sosyalizmin zaferi. 

Ve sonra özgürlük dedi 
Grup Yorum; Dursun Kara-
taş'a özgürlük: 

"Özgürlük/ özgûrlük/özgürlük 

Dağlara yazacağız adını. 
Toprağa, duvara, pencere-

lere, kapılara, hapishanelere, 
işkence odalarına, darağacına 

Sevdamızdır bizim, her karı-
şa yazacağız adını 

Nakış nakış işleyeceğiz ya-
rattığımız umudu, 

Özgürlük/özgürlük/özgürlük" 
Sunucunun konuşmasıyla 

tamamlandı Grup Yorum'un 
türküleri. Bir çağrıydı bu; "Siz 
de kendinizi bütünleştiriri, 
omuz verin ülkemizin kalabalı-
ğına" diyordu. "Kardeşim, kı-
zım, anam, babam, yoldaşım; 
işte tohum, işte tarla. Al ya-
ranı, koy yanına yaralarımızın. 
Öfkemizi, öfkenle çoğalt. Sen 
de katıl bu kavgaya. Sizinle 
büyüyecek bu kavga." 

Ardından Gani Nar çağrıldı 
sahneye. Çalışmalarını M KM 
İstanbul Şubesi'nde sürdüren 
Ozan Gani Nar, Kürt halkının 
geleneksel giysileriyle geldi 
sahneye. "Yaşasın Halkların 
Kardeşliği" sloganıyla karşıladı 
izleyici onu. 

Evet, halklar kardeştir ve fa-
şizmin, emperyalizmin oyunları 
bu kardeşliği bozamayacak. 
Çünkü halklar yüzyılların esa-
retini birlikte yaşadı. Aynı is-
yanı yükselttiler ayrı zamanlar-
da, ayrı yerlerde olsalar bile. 
Dünyanın neresinde olursa ol-
sun bir emekçi, ezilen, sömü-
rülen bir insan kardeştir bize... 
Yunan Çocuk Folklor Ekibi bu 
kardeşliği yansıttı oyunları bo-
yunca. İzleyiciler "Hoch die In-
ternationale Solidaritat (Yaşa-
sın Enternasyonal Dayanış-
ma)" sloganlarıyla, folk 
lor ekibr ise "Ül-
kenizde 

 

 
 

 
 

 
yürüttüğünüz kavgaya 

r  buradan küçük bir kat-
kıda bulunmak bizi sevindirdi. 
Mücadelenizin başarıya ulaş-
ması dileğiyle..." mesajıyla 
halklar arası dayanışmanın ve 
kardeşliğin etkileyici bir örneği-
ni yarattılar. 

Sahneye gelen Dortmundt 
Halk Oyunları Ekibi Adıyaman 
ve Bitlis yöresinden oynadık-
ları oyunlarla Kürt halkının ge-
leneklerini, yaşamını taşıdı.  

Gecede parti ve önderlik 
vardı. Salona asılan pankart-
lar, atılan sloganlar ve yapılan 
konuşmalar önderliğin, halkla-
rımızın koparılamaz bir par- 

çası olduğunu vurguluyordu. 
"Önderimiz... Seninleyiz, bi-

zimlesin. Sırtladık bugünü se-
ninle, seninle varacağız yarı-
na. Yorulmuyoruz, yorulmaya-
cağız da. Sen rahat ol, senden 
öğrendiklerimizle büyüteceğiz 
kavgayı." 

Yazar Hayati Azim Eyfel 
Kulesi ile simgeleştirdiği em-
peryalizme duyduğu öfkeyi 
"Alacağın Olsun Eyfel Kulesi" 
adlı öyküsünü okuyarak dile 
getirdi. 
Çocuktular... Küçücük elle-
riyle tutmuşlardı kavganın bir 
ucundan. Sevcan Çocuk Koro-
su'nun tüm sevecenliğiyle söy-
lediği türküler geleceğe duyu-

lan özlemi simgeliyordu. 
Halkların, devrimcilerin 
enternasyonal daya-
nışması Belçika Emek 
Partisi Başkanı Ludo   
Martens'in sözleriyle 

bir kez daha anlam 
kazandı. BEP de 
DHKP-C ve önderi 
selamlıyordu. Ko-
n uşm a s ın d a  

şunları söyledi: 
"Belçika Emek 

P a r t i s i ,  
THKP-C mi-   
rasını taşı 

yan DHKP-
C'nin çıkışını selamlı-
yor. BEP, DHKP-C'nin 

yaratılmasında Dursun 
Karataş'ın rolünün 
bilincindedir.  
 
 
Partimiz tüm gücüyle Paris'teki 
Le San-te Cezaevi'nde 
bulunan Dursun Karataş'ın 
özgürlüğü ile ilgili başlatılan 
enternasyonal kampanyanın 
yanındadır. 

Türkiye'de ve Belçika'da 
aynı düşmanlara karşı müca-
dele ediyoruz. Emperyalizme 
karşı ulusal bağımsızlık, halk 
demokrasisi ve sosyalizm için 
YAŞASIN DEVRİMCİLERİN 
ANTİ-EMPERYALİST DAYA-
NIŞMASI." 

Grup Yorum tilililerle baş-
ladı programının ikinci yarısı-
na. Özlem'in, Güner'in, Hüse-
yin'in Kirazlı'dan başlayan, 
sonra Bağcılar'a, oradan tüm 

 

ülkeye yayılan tililileri sardı iz-
leyicileri. "Dağlara Gel"le bir-
leşti zılgıtlar, Ve sonra gerilla-
larla bütünleşti sinevizyondaki 
canlı görüntülerde. "Cemo" de-
di, seslendi onlara Grup Yo-
rum. 

"Vatanları için savaşıyor, 
vatanları için ölüyorlar. Vatan 
bağımsızlıksa eğer, ormansa, 
nehirse, madense vatan; işçiy- 

se, köylüyse, ay-
dınsa vatan... Vak-
tidir direnmenin, 
vaktidir şimdi." 
Evet, tüm gece bo-
yunca vatan sevgisi 
ve özgürlüğüne 
duyulan hasretti 
dalga dalga yayı-
lan. Sloganlar, 
pankartlar, türkü-
ler, marşlar, öyküler 
ve şiirler, çekilen 
halaylar bu 
hasretin ve umu-
dun dile getirilişiydi. 
İnançlarını kan-
larıyla duvara işle-
yenlere, bayrağı-
mızı ülkenin dört 
bir yanında dalga-
landıranlara, sa-
vaşçılara, şehitlere 
gönderilen her bir 

selam, vatan sevgisi ve bilin-
ciyle donanmış yüreklerin sev-
dasıyla yüklüydü. 

Gece sonunda, gelecek gü-
zel günlere partiyle birlikte bir 
adım daha yakınlaşmanın he-
yecanı ve gururu vardı. Son 
bir kez daha halaya durdu iz-
leyiciler. Bir kez daha selamla-
dılar partiyi, cepheyi ve önde-
ri... 

Gelin canlar bir olalım, kurtuluş halayına duralım 

Geceye mesajlardan... 
Gece Tertip Komitesi'ne;
Önderimiz Mahir Çayan'dan Dursun Karataş'a, THKP-C'den 

DHKP-C'ye uzanan şanlı tarihimizi şehitlerimizle birlikte selam-
lıyor, önderimizin gösterdiği yolda "Kurtuluşa Kadar Savaş" şia-
rına yeni zaferler ekleyerek devrim yürüyüşümüze devam ede-
ceğimize and içiyoruz. 

Yaşasın DHKP-C! 
Yaşasın Önderimiz Dursun Karataş! 
öndere Selam Savaşa Devam! 

Stutgart Devrimci Sol Güçler 

. Mücadelemizin yeni bir aşamasının gururuyla vatan toprak-
larımızın her köşesinden yankılanan sesimizle gecenizi selam-
lıyoruz. Sosyalizme inançsızlığın yayıldığı bir dönemde "Dün-
yayı bir kez de Türkiye'den sarsacağız" inancını duvarlara kan-
larıyla yazan şehitlerimiz, öngörüsü, kararlı çizgisiyle, önderi-
mizle bugün daha güçlüyüz. 

Artık sayfalarımız DHKP-C'nin çağrısıyla donanacaktır. Ne 
hapislerle, ne işkencelerle şehitlerimizin devrim, parti-cephe 
çağrıları engellenemeyecek. Değerli önderimizi ve DHKP-C'yi 
sevgi, saygı ve mücadelemizin coşkusuyla selamlıyoruz. 

Mücadele gazetesi 

Şu anda sloganlarımızla, halaylarımızla bir araya gelen siz 
binlerce yüreğin, önderimizle, savaşımızla ve partimizle birlikte 
attığını biliyoruz. 16 yıllık tarihimiz önderliğin, zaferlerimizin, 
sosyalizme inancımızın tarihidir. Bu tarihin bugünkü adı DHKP-
C'dir. 

Önderliğimiz tarihin her anında şehitlerle, zaferlerle hiçbir 
sarsıntıdan yılmayan bir savaş çizgisinde sınanmış bir önder-
liktir. Ne oligarşi, ne kontrgerillanın çocukları, ne de emperya-
lizm başaramadı. Çünkü kanla yazılan tarih silinmez. Türkiye 
ve dünya halklarına devrim sözü verdik. Dünya biliyor ki, bu sö-
zümüzü bedelleri ne olursa olsun yerine getireceğiz. Hepinizi 
ve önderimizi, partimizin, cephemizin, kahraman şehitlerimizin 
coşkusuyla selamlıyoruz ve tekrar haykırıyoruz. 

Yaşasın DHKP-C! 
Sağmalcılar Devrimci Sol Tutsaktan 
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Ankara Halkın Hukuk Bürosu'nun 27 
Eylül günü polis tarafından basılarak Av. 
Murat Demir, Av. A. Düzgün Yüksel ve 
büroda bulunan üç kişinin keyfi bir şekil-
de gözaltına alınmasını protesto eden İs-
tanbul Halkın Hukuk Bürosu avukatları-
nın 28 Eylül'de istanbul Barosu'nda baş-
lattıkları açlık grevi 5 Ekim günü sona er-
di. Aynı gün, Ankara Halkın Hukuk Büro-
su avukatları açlık grevine başladılar. 

Çeşitli kurumlar tarafından destek zi-
yaretinde bulunulan avukatların eylemle-
rine cezaevlerinden ve kurumlardan da 
destek mesajları gönderildi. 

Devrimci Sol Tutsakları: "Halkın 
Hukuk Bürosu Avukatları Serbest 
Bırakılsın" 
Yozgat Cezaevi'nde bulunan Devrimci 

Sol tutsakları daha önce de pek çok kez 
gözaltına alınıp işkencelerden geçirilen 
avukatların bir komployla karşı karşıya 
olduklarını belirttiler. Tutsaklar avukatla-
rın derhal serbest bırakılmalarını ister-
ken, kamuoyunu bu saldırılar karşısında 
dayanışmaya çağırdılar. 

Ankara Merkez Kapalı Cezaevi'nde 
bulunan Devrimci Sol tutsakları ise, bu 
saldırıyı protesto ederek, gözaltına alı-
nan avukatlar serbest bırakılıncaya kadar 
açlık grevini sürdüreceklerini açıkladılar. 

Çağdaş Hukukçular Derneği: 
"Avukatların Savunma Hakları 
Engellenemez" 
Ankara Halkın Hukuk Bürosu avukat-

larının müvekkilleri olan Dursun Karataş 
ve Zerrin Sarı ile ilgili savunma dosyala-
rını Fransız Elçiliği'ne vermek üzereyken 
gözaltına alınmalarını savunma hakları-
nın engellenmesi olarak değerlendiren 
Çağdaş Hukukçular Derneği üyeleri, avu-
katların derhal serbest bırakılmalarını is-
tediler. 
İstanbul Halkın Hukuk Bürosu 
Avukatları Açlık Grevini Bitirdi 
İstanbul Barosu'nda açlık grevi yapan 

Halkın Hukuk Bürosu avukatları, eylem-
lerinin kamuoyunu gözaltılar konusunda 
duyarlı hale getirmek noktasında belli öl-
çüde amacına ulaştığı için sona erdirildi-
ğini açıklayarak "Bizi duruşma salonları-
na hapsetmek için çaba sarf eden anlayı-
şa, halkın olduğu her yerde biz varız di-
yoruz." dediler. 

Nöbeti Ankara Halkın Hukuk 
Bürosu Devraldı 
Ankara Halkın Hukuk Bürosu avukat-

ları ise 5 Ekim günü yaptıkları açıklama-
da gözaltına alınan Av. Murat Demir ve 
Av. A. Düzgün Yüksel'in yoğun işkence 
altında olduklarını belirterek sağlıkların-
dan endişeli olduklarını söylediler. 
İHD, IHV, TBB, TBMM İnsan Hakları 

Komisyonu, Adalet Bakanlığı, İçişleri Ba-
kanlığı, İnsan Hakları Bakanlığı, Ulusla-
rarası Af Örgütü, Uluslararası Çağda? 
Avukatlar Grubu, Sınır Tanımayan Avu-
katlar Grubu, Ankara Barosu, İstanbul 
Barosu ve çeşitli milletvekilleri ile tüm ku-
rum ve kuruluşlara yaptıkları başvurula-
rın bir sonuç vermediğini söyleyen Halkın 
Hukuk Bürosu avukatları, tutuklu aileleri 
ve çeşitli kurumlardan kişilerle birlikte iki 
günlük açlık grevine başladıklarını açıkla-
dılar. 

"Dosyaları Her Koşul Altında 
Gerekli Yerlere İleteceğiz" 
İstanbul Halkın Hukuk Bürosu Avukat-

larından Mustafa Çoban sorduğumuz so-
rulara şu karşılıkları verdi: 

Mücadele: Başlatmış olduğunuz açlık 
grevinin amacı nedir? Bugüne kadar aç-
lık grevinin dışında hangi girişimlerde bu-
lundunuz? 

 
Av. Mustafa Çoban: Son süreçte ge-

rek Necdet Menzilin yaptığı açıklamalar-
da olsun, gerekse polis kaynaklı çıkan 
gazete haberlerinde olsun Halkın Hukuk 
Bürosu avukatları açık hedef haline geti-
rildi. Son olarak da Av. Murat Demir ve 
Avukat Ahmet Düzgün Yüksel gözaltına 
alındılar. 

Hukuk bürosuna yapılan baskının ve 
avukat arkadaşlarımızın gözaltına alın-
malarının asıl nedeni, Türkiye'deki insan 
hakları ihlallerini de kapsayan ve Dursun 
Karataş'ın bir noktada iade edilemeyece-
ğini kanıtlayan bu dosyanın elçiliğe ve 

kamuoyuna açıklanmasını engellemektir. 
Şuna dikkatleri çekmek gerekir. Hukuk 
bürosuna baskın düzenlendiği ve savun-
ma dosyalarına el konulduğu gün hükü-
met 50 sayfalık bir 'suç dosyası'yla Dur-
sun Karataş'ın iadesini istedi. Hazırlaya-
bildikleri suç dosyası sadece 50 sayfa-   
lıktı, oysa buna karşılık bizim hazırladığı-
mız müvekkilimize yönelik insan hakları 
ihlallerini de içeren savunma dosyası 
2500 sayfaydı ve Türkiye gerçeğini tama-
men gözler önüne seriyordu. 

Son süreçte devrimci demokrat avu-
katlara yönelik saldırılar hiç durmuyor. 30 
Eylül günü Beşiktaş katliamı sonrasında 
inceleme yapmak üzere giden heyette 
bulunan 4 avukat gözaltına alındı. Aynı 
gün Mersin'de keyfi bir şekilde Av. Rıza 
Dinç gözaltına alındı. Beşiktaş şehitlerin-
den Fuat Erdoğan'ın ailesini 2 Ekim günü 
ziyarete giden Denizli İHD Şubesi Baş-
kanı Huriye Çoban gözaltına alındı, işte 
biz bu pervasız saldırılara dur demek ve 
Ankara Halkın Hukuk Bürosu avukatları-
na yönelik saldırıyı protesto etmek için 
açlık grevine başladık. 

Eylemimiz sadece açlık greviyle sınırlı 
kalmadı. Uluslararası platformlara başvu-
rularda bulunduk. Uluslararası Af örgütü 
acil eylem kararı aldı. İstanbul Barosu'na 
Ankara Barosu'na, başvurularda bulun-
duk. Adalet Bakanlığı ile görüştük. Avu-
katlarla birlikte gözaltına alınan iki kişinin 
anlatımları doğrultusunda İnsan Hakları 
Derneği'ne başvurularda bulunduk. An-
kara Barosu Başkanının Nusret Demiral 
ile görüşmeleri bir sonuç vermedi. 

Mücadele: Avukatların gözaltına alın-
ması ve başlatmış olduğunuz açlık grevi 
ile ilgili olarak diğer avukatların, Baronun 
ve Çağdaş Hukukçular Derneği'nin giri-
şimleri ve tutumları ne oldu? 

Av. M.Çoban: Baroya bu konu üzeri-
ne görüşmek için geldiğimizde Baro eyle-
mi onaylamadığını belirtti. Fakat buna 
rağmen buradaki eylemimizi engellemek 
için fiili bir girişimde bulunmadılar. Geli-
nen bu aşamada ise el konulan dosyala-
rımızın Fransız Konsolosluğu'na iletilmesi 
için girişimlerde bulundular. Bizim eyle-
mimizi ise yapılabilecek en üst boyutta 
eylem olarak değerlendiriyorlar. Ve bizim 
bunun üzerinde yapacak bir şeyimiz yok 
diyorlar. Bunun yanında Barolar Birliği 
Başkanı Önder Sav gözaltındaki avukat-
larla görüşümek için Barolar Birliği nez-
dinde girişimlerde bulundu. 

İHD'liler ve ÇHD'liler açlık grevimizi 
destekleyen ve avukatların gözaltına 
alınmalarını protesto eden açıklamalar 
yayınlayarak destek ziyaretlerinde bulun-
dular. 

Mücadele: Basının eyleminize yakla-
şımı nasıldı? 

Av. M.Çoban: Genel olarak hepsinde 
bir ilgisizlik var. Yazanların pek çoğu ise 
tamamen polis kaynaklı ve çarpıtılmış 
haberler yayınlıyorlar. 

Sonuç olarak şunu belirtmek istiyoruz. 
Devrimcilerin davalarına girmemizi ve 
halktan yana hukuk yapmamızı engelle-
yemeyecekler. Bunu pratiğimizle kanıtla-
yacağız. Şunu da belirtmek istiyoruz. Mü-
vekkillerimiz hakkında hazırladığımız sa-
vunma dosyalarını Fransız Elçiliği'ne ilet-
memizi engelleyemeyecekler. Biz bu 
dosyaları her koşul altında tüm engelle-
me çabalarına rağmen gerekli yerlere ile-
teceğiz... 

 

Diyarbakır 
zindanı 

kan içinde 
Diyarbakır Cezaevinde 
siyasi tutsaklara saldırı: 
2 ölü, 20 si ağır 120 
tutsak yaralı. 
4 Ekim'de bir tutsağın işkenceye gö-

türülmek istenmesi üzerine başlayan 
gerginlik, özel tim, jandarma ve gardi-
yanların saldırısına dönüştü. Gaz ve 
gözyaşartıcı bombalar kullanan devlet 
güçleri, kalas ve coplarla tutsaklara sal-
dırırken, koğuşlarda yangın çıktığı ve 
silah seslerinin duyulduğu açıklandı. 

Yaralanan tutsaklardan 72 kişi Di-
yarbakır Devlet Hastanesi'ne kaldırılarak 
tedavi altına atandı. Hastane yetkililerinin 
tutsaklar hakkında bilgi vermesi 
yasaklanırken, tutsakların tedavisinin 
sürdürüldüğü bölümler tamamen boşal-tıldı. 
Yoğun saldırılardan sonra yaklaşık 300 
siyasi tutuklu geniş polis denetiminde 
Gaziantep Cezaevi'ne sevk edildiler. 

Diyarbakır Cezaevi'nde yaşanan sal-
dırılan protesto eden Bayrampaşa Ce-
zaevi'nde bulunun Devrimci Sol tutsakları 
bir basın açıklaması yaptılar. Yapılan 
açıklamada "(...)sizler tutsakları teslim 
almaya çalışan 12 Eylül cuntacılarının 
uygulamaları, devrimci onur, devrimci 
inançla yoğrulmuş olan siyasi tutsakların 
irade duvarına çarparak yerle bir oldu.!...) 
Ve unutulmamalı ki, tutsaktan baskı ve 
işkenceyle sindirerek teslim alma 
politikalarının mimarı ve uygulayıcıları 
olan Durmuş Akşen'ler, Niyazi Fikret 
Aygen'ler, Esat Oktay Yıldıran'Iar, Nural 
Uçurum'lar tutsaklara yapılan saldırıların 
yasal kılıfını hazırlayan Mehmet Topaçlar 
işledikleri suçların bedelini ödediler. Sizler 
de yaptıkla-rımızın bedelini ödemeye hazır 
olun" denildi. Bayrampaşa Cezaevi'nde 
bulunan diğer tutsaklarla birlikte 6 Ekim 
günü sabah ve akşam olmak sayım 
verilemeyeceği açıklandı. 

Konya Cezaevi'nde bulunan Devrimci 
Sol tutsakları, başta Konya Cezaevi'nde 
yaşanan hak gasplarını ve Türkiye 
genelinde yaşanan baskıları protesto etmek 
için 3 Ekim'de açlık grevine başlarken, 
PKK ve TKP/ML tutsakları da 5 Eylül'de 
açlık grevine başladılar. 
İşkenceci 

askere ceza 
 
Sağmalcılar Cezaevi'nde bulunan 

Devrimci Sol tutsakları 4 Ekim günü İs-
tanbul Adliyesi'nde duruşmaya getiril-
diklerinde koridorda bekleyen tutsaklara 
askerler sözle sataştılar. Askerlerden biri-
si "Ben bunlara nasıl işkence yapılaca-
ğını bilirim" diyerek tutsakları tahrik et-
meye çalıştı. Duruşma bittikten sonra ise 
tutsaklar cezaevine götürüldüler. Tutsak-
lar, kapı altı denilen bölüme geldiklerin-
de, iki astsubaya "Size herhangi bir şey 
yapmayacağız, siz şöyle bir köşede otu-
run" dedikten sonra adliyede kendilerine 
sataşan askeri döverek cezalandırdılar. 

Bu sırada dışarıdan takviye asker ve 
subay gelmesi üzerine tutsaklar da arka-
daşlarını çağırdılar. Askerlerle beraber • 
tutsaklara saldıran yüzbaşı da tutsaklardan 
aynı şekilde karşılık gördü. Devrimci Sol 
tutsaklarının bazıları ise hafif şekilde 
yaralandı. Bu gelişmelerin hemen ardından, 
cezaevi yetkilileri bir daha böyle bir şeyin 
olmayacağını belirterek tutsaklardan özür 
dilediler.  

Halkın Hukuk Bürosu avukatlarının 
başlattığı açlık grevi sürüyor 
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"Üzerinde yaşadığımız bu toprak-
larda yüzyıllardır süren sömürü çar-
kını kırmak için, 

Vatanımızı özgürleştirmek, 
İnsanlık onurunu korumak, namu-

sumuz ve şerefimizle yaşamak için, 
Emperyalist sömürgeci zalimlerin 

vahşeti altında inleyen Türkiye'den 
bu yaşlı dünyayı bir kez daha sars-
mak için... savaşıyoruz." 

Uzun bir yoldan geliyoruz. Ve daha 
uzun bir yolumuz var. Engebeli, dolam-
baçlı ve sarp. Ama hedef her gün biraz 
daha yakınımıza geliyor. Çünkü savaşı-
yoruz... Her şeye, herkese rağmen sa-
vaşma kararlılığını taşıyoruz. 

Özveriyle, cesaretle, bedeller ödene-
rek sürdürülen bu savaş halkın savaşı-
dır. Örgütlü örgütsüz, silahlı silahsız on 
yıllardır süren bu savaş oligarşiye karşı 
halkın kendi iktidarını kurma savaşıdır. 
Çünkü ülkemizin baş çelişkisi buradadır. 

Kimdir halk ülkemizde? Düzen ne ve-
riyor onlara? Devrimciler ne vaat ediyor? 
Ve halk, hangi noktada çatışıyor düzen-
le? Düzenden ne istiyor? 

Engels'in "Bir üreticiler sınıfı olma-
dan toplum var olamaz." derken kas-
tettiği üreten ve yaratandır onlar. Üreten 
ve ürettiğinden yararlanamayan... 

"Halk", ülkemizde de, cumhuriyet tari-
hinden bu yana "refah'ı yaşamamış, hep 
yoksulluğun sınırında dolaşmış ve çoğu 
zaman da oradan aşağıya yuvarlanmış 
işçiler, işsizler, köylüler, esnaf vb. sınıf 
ve katmanları anlatır. Holdinglerle, dev-
letle bütünleşmiş üç-beşinin dışında 
doktorundan avukatına, mühendisinden 
memuruna kadar küçük burjuvazi de bu 
kavram içinde yer alır. 

Teldolabından buzdolabına, çarıktan 
iskarpine, divandan çekyatlara geçilmiş, 
televizyonlar, otomatik ütüler alınmış 
ama emekçinin üzerindeki sömürü bir 
parça olsun azalmamıştır. Düzen "verdi-
ğinin" fazlasını çıkarmıştır halktan. 

"35 saat mücadelesi" vermiyor ülke-
mizdeki işçiler. Milyonlarca işsiz iş istiyor 
her şeyden önce. Çalışansa emeğinin 
karşılığını istiyor. Sesi yeterince güçlü 
değil belki, ama bu ülkenin yoksul köylü-
sünün toprak talebi var, küçük üreticisi 
devletin, tefeci tüccarın elinde oyuncak 
olmak istemiyor. Memur sendika istiyor, 
grev, toplu sözleşme hakkı istiyor. 

Her gün şu ya da bu biçimde, devlet 
dairesinde, karakolda, alışveriş için gitti-
ği pazarda, markette, okulda, yaşadığı, 
tanık olduğu aşağılanmanın son bulma-
sını istiyor. 

Bu ülkenin güzellikleri, zenginlikleri 
çalınmış onlardan. 

Bu ülkenin insanının düşünmesi ya-
sak. 

Bu ülkenin insanının kendi ulusal 
kimliğine sahip çıkması yasak. 

Çelişkiler yığınla ve derin. Mücadele 
etmek, direnmek için yığınlarca neden 
var. 

Devrimci Sol işte bunlar için savaşan 
bir halk hareketidir. 

Devrimci Sol, emekçilerin günlük ya-
şamında karşı karşıya olduğu sorunlar-
dan iktidar sorununa kadar bu talepleri 
açığa çıkaran ve bu talepler için sava-
şan, savaştıran bir güçtür. Devrimci Sol 
bu talepleri elde etmenin yolunu, çözü-
münü göstermiştir emekçi halka. Savaşı 
bunun içindir. 

Yeni başlamadı kuşkusuz bu savaş. 
Türkiye halklarının gerçek kurtuluş 

savaşı 1970'lerde THKP-C'yle başlar. 
THKP-C Türkiye halkları açısından 

reformist, revizyonist önderliklerin, ör-
gütsüzlüğün sonu ve devrimci bir sava- 

şın, halkın kendi egemenliğine giden 
gerçek bir iktidar savaşının başlangı-
cıydı. 

Bağımsızlık, özgürlük isteniyorsa si-
lah elde savaşılacaktı. Bunun netleştiril-
mesiydi THKP-C. 

Bu savaş 72'de kesintiye uğradı. 
Ama Türkiye devriminin yolu netti artık. 
Savaşma kararı ve savaşın biçimi netti. 

Bir kez başlamıştı savaş. 
Bir kez tohum düşmüştü toprağa. 
GENÇ BİR POTANSİYEL DAVAYI 
SAHİPLENİYOR; "YOLUMUZ ÇAY 
ANLARIN YOLUDUR' 
Fiziki bir yenilgi vardı ortada. Ama 

ondan daha büyük bir Parti-Cephe po-
tansiyeli de oluşmuştu. Gençlik sahip çı-
kıyordu Parti-Cephe mirasına. 

12 Mart cuntası sonrasında da oligarşi 
saldırılarını durdurmuş değildi. Ek olarak 
sivil faşistler de devreye sokuluyordu. 
Süreci örgütlü olarak göğüsleyebilmek, 
saldırılara karşı koyarak sahip olunan 
örgütlülükleri mücadele içerisinde adım 
adım büyüterek halk savaşı çizgisini 
hayata geçirmek, her gün biraz da- 
 

ha yakıcılığını hissettiriyordu. 
Genç insanlar bu yakıcılığı iliklerine 

kadar hissederken, THKP-C adına ah-
kam kesen içeriden çıkmış eskilerin pek 
acelesi yoktu. Ama eskilerin tüm oyala-
yıcı tavırlarına karşın gençlik kendiliğin-
den de olsa bir yandan mücadeleyi 
omuzlamıştı bile. 

'77'lere doğru, sivil ve resmi faşist 
güçlerin saldırıları boyutlanarak sürer-
ken, oligarşinin sıkıyönetimli ve cuntalı 
bir döneme doğru gidişi de görülüyordu. 
Bu kesitte THKP-C potansiyelinin büyük 
ölçüde içinde yer aldığı Devrimci Yol ise 
giderek artan ve artacağı açıkça görülen 
saldırıları göğüsleyebilecek örgütlenme-
lerden, dahası böyle bir durumda nasıl, 
hangi taktiklerle savaşılacağına ilişkin 
bir perspektiften yoksundu. Kuşkusuz, 
genç kadrolar THKP-C'den aldıkları 
perspektifle, devrime ve halka karşı duy-
dukları sorumlulukla görevlerini güçleri 
oranında yerine getirmeye çalışıyor, sü-
rece hazırlıksız girmek istemiyorlardı. 
Tüm bunlar ideolojik birliğini sağlamış, 
neyi nasıl yapacağını bilen, merkezi or-
ganizasyonunu yaratmış bir örgütün ye-
rini alamazdı. 

19771 Mayıs'ı Türkiye devrimci hare-
ketinin gelişimi ve oligarşinin devrimci 
harekete karşı alacağı tavır ve kullana-
cağı yöntemler konusunda çarpıcı bir ör-
nek olmuştu. Bu örnekte solun aymazlı-
ğını, düşmanı zerre kadar tanımayan, 
çarpık, basit ve burjuvazi tarafından kul-
lanılabilen mantığını da görmek müm- 

kündü. Alanda direnen, örgütlü davra-
nan DEV-GENÇ'liler vardı. Lafızda çok 
keskin ve birbirleriyle kavga etmekte usta 
olan bu solun, düşman saldırısı karşı-
sında kendine güvensiz, halka inançsız 
olduğu görülmüştü. 

78'e evrilirken, solun kendi kaosu 
içinde yaşadığı ve iradiliğin, müdahale-
nin pek solun gündeminde olmadığı bu 
süreçte baskı ve terör de süratle tırman-
maktaydı. Bu yanıyla devrimciler içinde 
bulundukları örgütsüz durumu aşmak, 
yeni bir perspektifle silahlı savaşa göre 
örgütlenmek, kendiliğindenci, yasalcı 
Devrimci Yol çizgisini terk etmek ve tor-
tulardan temizlenmek zorundaydılar. 
Devrimci Yol'un oyalamacılığı THKP-
C'nin gerçek izleyicilerine, devrimcilere 
zaman kaybettirmişti. Şimdi baskı koşul-
larında ve Devrimci Yol tasfiyeciliğinin 
çeşitli etkilerini taşıyarak, ama onlarla 
mücadele ederek, örgütlenerek, savaşa-
rak, devrimin her türlü sorununu göğüs-
leyebilecek ve koşullar ne olursa olsun 
sağa-sola savrulmayacak bir örgütlen-
menin adımları atılmalıydı. 

Yeni bir örgütlenme geniş bir katılım-
cılıkla başarılabilirdi. Kendi kadrolarına 

güvenmeyen, sorunlarının çözümüne 
ortak etmeyen bir hareketin gelecekte 
de şansı olmayacaktı. Devrimci hareke-
tin Türkiye çapında tüm kadroları bir 
araya geldi. Kararlar alındı. Giderek bir 
misyon olarak harekete damgasını vu-
racak olan önderliğin önerileri doğrultu-
sunda şekillenen bu kararlar, tasfiyecili-
ğe geçit verilmeyeceğini, THKP-C mira-
sının her şeye ve herkese rağmen sa-
vunulacağını ve ayrı, bağımsız bir ör-
gütlenme olarak siyasi arenaya çıkıla-
cağını içeriyordu. 

Kararlar kısa sürede ete-kemiğe bü-
ründürüldü. Başta Devrimci Yol olmak 
üzere oportünizmin de içinde olduğu bü-
tün saldırılara ve çamur atma kampan-
yalarına rağmen, Devrimci Sol düşüncesi 
ve pratiği kısa sürede ülke geneline 
dalga dalga yayıldı. Devrimci Sol artık 
siyasi arenada THKP-C mirasını sahip-
lenmiş ve mücadele bayrağını dalgalan-
dıracağına, parti-cepheyi yeniden oluş-
turacağına söz vermiştir.. 

ARTIK GELENEKLERİYLE, 
FARKLILIKLARIYLA 
DEVRİMCİ SOL VAR 
Düşmanın ve oportünizmin tüm okları 

devrimci harekete yöneldi. Tasfiyeciliğe 
tavır alışta, THKP-C'nin sahiplenilişinde 
belirleyici rolü olan önderliğe yönelik ilk 
spekülasyonlar da bu süreçte uç verme-
ye başladı. 

Bir yandan bunlarla uğraşılırken, gün-
demde esas olarak pratiğe ve örgütlen- 

meye iradi müdahalede bulunmak vardı. 
Sivil ve resmi faşist teröre karşı müca-
dele yükselterek faşist terörü etkisiz kıl-
ma, oligarşinin halkı teslim alma oyunu-
nu bozma tespiti, devrimci hareketin ör-
gütlü olduğu hemen her yerde hayata 
geçirilmeye çalışıldı. 

Genç kadrolar, Parti Cepheli militan-
lar, o güne kadar sürdüregeldikleri anti-
faşist, anti-emperyalist, anti-oligarşik ey-
lemlerini Devrimci Sol çatısı altında da-
ha bir üst düzeye çıkarttılar. Gültepe 
baskını faşist teröre karşı mücadelede 
bu kesitin köşe taşlarından biriydi. 25 ki-
şilik bir savaşçı birliğiyle Gültepe merke-
zinin basılıp, karşı-devrimcilerin ceza-
landırılması, düşman odaklarının tahrip 
edilmesi Devrimci Sol gerçeğinin ne ol-
duğu mesajını veren güçlü bir eylemdi. 

Oligarşi devrimci hareketin "önemle 
üzerinde durulması gereken bir örgüt" 
olduğu tespitini yapıyor, Devrimci Yol ise 
hezeyan halinde saldırmaktan vazgeç-
miyordu. Bir noktada oportünist kesimin 
de Devrimci Yol'un devrimci hareketi si-
yasi arenadan tecrit etme çabalarına or-
tak olduğu görüldü. Şaşırtıcı değildi. 
Oportünizmin THKP-C düşmanlığı ve 

korkusu bir kez daha ortaya çıkmıştı. 
Onlar esasta savaşı ilerletip yükselte-
cek, statükolarını bozacak bir örgütün 
varlığını istemiyorlardı. 

Düşmana, oportünizmin ve Devrimci 
Yol tasfiyeciliğinin saldırılarına karşın 
genç Devrimci Sol yoluna devam etmek 
zorundaydı. 

Bu süreç oligarşinin cunta öncesi bir 
geçiş aşaması olarak sıkıyönetime baş-
vurduğu süreçtir. Devrimci hareket bu 
olağanüstü koşullarda örgütlenmesini ta-
mamlamak ve mücadeleyi yükseltmek 
göreviyle karşı karşıyadır. Sıkıyönetimin 
ilan edilmesiyle bütün oportünist ve re-
vizyonist blok tam bir şaşkınlıkla, kısmi 
etkinlikleri hariç aylarca süren bir siyasal 

 

Yaşasın önderimiz 
Yaşasın partimiz-c 
Yaşasın halk kurtul 
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faaliyetsizlik içine çekildiler. 
Oligarşi Maraş katliamı ile yeni bir 

sayfa daha açmış ve devrimci-demokratik 
halk potansiyelini sindirme, pasifize etme 
programını gerçekleştirmeye başlamıştı. 
Faşizmin kitlesel katliamlarla sonuç almaya 
çalıştığı sindirme taktiği, Alevi, Sünni vb. 
çeşitli mezhepsel ve ulusal farklılıklar 
temelinde yaratmak istediği provokasyon ve 
çatışmalar engellenmeliydi. Sürecin öncelikli 
görevi buydu. 

Görünüşteki "Bir şeyler yapılıyor" ha-
vasına karşın oportünist sol bütün bu 
gelişmelere, açık faşizme doğru tırmanan 
faşist teröre karşı ilgisizdi. Örgütler arası bir 
türlü sonuçlanmayan ve aylar, yıllar sonra 
kavgalarla, küfürlerle son bulan birlik 
çığırtkanlıklarıyla, adı var kendi yok cephe 
çağrılarıyla oyalanıyor- 

 

ARATAŞ Sinan KUKUL 
 

lardı. Bunun için devrimci hareketin yaptığı 
"Birlik mücadele içerisinde olur, birlik 
her alanda mücadeleyi yükseltmekten 
geçer" çağrısı sonuçsuz kalıyordu. 

         Maraş katliamı ve sıkıyönetim ilanı 
             karşısında sol sessizliğini ve şaşkınlığını 
               korurken, Devrimci Sol tarafından he 
              men sıkıyönetim ilanıyla birlikte kitlesel 
              ve devrimci şiddet temelinde yüksek öğ 
               renim kurumlarında, liselerde, işyerlerin 
               de, fabrikalarda on binleri kapsayacak 
              şekilde protesto ve işgal eylemleri ger 
              çekleştirildi. Ülke genelinde sayısız gös 
              teri düzenlendi, faşist odaklar tahrip edil 
              di. Faşist terör hayatın her alanına uza- 

nıyordu. Ve hayatın her alanında faşist 
teröre anladığı dilden yanıt verecek ör-
gütlenmelere ihtiyaç vardı. Bu süreçte 
oluşturulan Faşist Teröre Karşı Silahlı 
Mücadele Ekipleri bir yanıyla bu ihtiyaca 
verilen bir yanıt oldu ve önemli işlevler' 
yüklendiler. Devrimci Sol örgütlenmede 
yaratıcılıkla, anti-faşist mücadeledeki 
militanlığı ve iradiliğiyle ağırlığını artırdı bu 
süreçte. Anti-faşist mücadelede "Faşist 
teröre karşı devrimci şiddet" sloganıyla 
ifade edilen çizgi, Devrimci Sol'un diğer 
soldan ayrımını açıkça ortaya koydu. Her 
alanda, her düzeyde bir Devrimci Sol 
geleneği biçimleniyordu artık. Faşistlere 
karşı mücadele pasif bir çizgiden 
çıkarılarak misillemeleri içeren aktif bir 
savunmaya dönüştürüldü. Yalnızca 
bulunulan yeri savunmaktan, faşistleri 
üslendikleri yerden sokup atmaya 

yönelen taktik adımlar atıldı. Solun en aktif 
görünenleri bile ancak kitlelerin can 
güvenliklerini sağlamak hedefli bir sa-
vunma çizgisinde kalarak, bunun dışında 
faşist odakları dağıtma, katilleri cezasız 
bırakmama, faşist saldırıları önceden görüp, 
oyunlarını bozma ve halk kitlelerini bu 
temelde örgütleyerek savaştırma taktiğini 
"provokasyona gelme ve terör" olarak 
adlandırdılar. Halk savaşını savunduğunu 
iddia eden Devrimci Yol'dan açık 
revizyonistlere kadar uzanan bir çizgide, 
iddiaları ne olursa olsun, bütün oportünist 
ve reformistler bu anlayıştaydı. Zaman 
zaman yapmak zorunda kaldıkları silahlı 
eylemler, çatışmalar bu çizgiyi ve mantığı 
değiştirmedi. Bu anlayış sahipleri, bu 
nedenle faşizme karşı silahlı halk savaşını 
örgütlemekten uzak durmuş, baskı ve zorun 
daha da katmerleşmesi karşısında büyük 
oranda sol söylemlerini bırakarak 
sağcılaşmış, faşist saldırılar karşısında geri 
çekilmişlerdir. 

Ülkemizdeki faşizmin örgütlenmesini, 
faşist devlet biçimini ve taktiklerini M-L 
bir dünya görüşüyle çözümleyemeyenler, 
savaşma kararlılığı ve cesaretini' 
gösteremeyenler, kaçınılmaz olarak tes-
limiyete, uzlaşmacılığa, yasalcılığa vara-
caklardı. Bunu o günün tozu-dumanı 
içerisinde ve hemen herkesin "Halk savaşı, 
silahlı ayaklanma" tezlerini dillerinden 
düşürmediği koşullarda, kimseye anlatmak 
mümkün değildi, olmadı. Oysa gerçeğin bu 
olduğu on küsur yıl sonra 

hiçbir tartışmaya yer bırakmayacak kadar açık 
bir biçimde ortaya çıktı. 

DEVRİMCİ SOL ADI ADALETLE 
ÖZDEŞLEŞTİ 
Kitlelere devrimci adaletimizi savaşın 

başından itibaren göstermeliydik. Faşizmin 
kadın, çocuk, yaşlı demeden halkı 
katletmesi, sıradan insanların oturduğu 
yerleşim alanlarını, kahveleri rastgele ta-
rayarak yarattığı vahşet tabloları sınıf 
mücadelesinin üstünü örtecek, devrimcileri 
gözden düşürecek bir kaos ortamına hizmet 
ediyordu. Devrimciler ise koşullar ne olursa 
olsun, yarınki devrimci halk iktidarının 
kurucuları olarak devrimci adalet 
konusundaki hassaslıklarını korumalıydılar. 
Devrimci hareket işte bu anlayışı nedeniyledir 
ki, hemen tüm soldan farklı bir çizgi izleyerek 
bastığı, silahsızlandırdığı karakollarda bile 
suçlu, suçsuz ayrımı yaptı. Devrimci Sol 
savaşçılarını katleden devlet güçleri 
içerisinde çoğu kez bizzat katiller bulunarak 
cezalandırıldı. 

Örneğin, İstanbul Kağıthane'de sağ ele 
geçirmiş olmasına karşın Devrimci Sol 
taraftarı Hüseyin Aksoy'u katleden 
Kağıthane Jandarma Karakol Komutanı 
Erdal Görücü böyle cezalandırılmıştı. 
Örneğin, Şişli'de, bir yağ kamyonunun 
kaçırılıp içindeki malların halka 
dağıtılması sırasında -ekipteki diğer 
polislerin karşı çıkmasına rağmen- Hüseyin 
Taş'ı katleden polis İsmail Top önce 
halka duyurulmuş ve cezalandırılacağı 
belirtildikten sonra, başka kimseye zarar 
vermeksizin bulunup cezalandırılmıştır. 

 
Bu eylemler devrimci bir hareketin 

doğuşunda, halka kendini kabul ettir-
mesinde ve esas olarak kadrolarının 
devrimci adaleti içselleştirmesinde çok 
önemli role sahip olmuştu. Bu anlayış, 
beraberinde devrimci saflarda dost ve 
düşman seçiminde, dost güçlere değer 
vermede, insanları kazanmada, halka 
yaklaşımda olgunluğu, özgücüne güveni, 
şiddete ve güce tapılmamasını da 
beraberinde getirmiştir. Tersi durumda ise 
bu anlayışı içselleştirmemiş kişi ya da 
gruplar, ellerine şiddet araçlarını ve gücü 
geçirdiklerinde suçlu-suçsuz ayrımı 
yapmadan, giderek karşı-devrimci 
yöntemleri kullanmaya, halka ve kendi 
dışındaki devrimcilere, sola değer ver-
memeye, saldırmaya kadar varırlar. 
Bunun örnekleri bugün de açık bir bi-
çimde görülmektedir. Nitekim, sol gruplar 
tarafından katledilen devrimcilerin 
sayısının büyüklüğü bunun yeterli bir 
kanıtıdır. 

 
Pek çok insanı "sol" gruplar tarafından 

katledilen Devrimci Sol, geleneklerine, 
farkına bir de sol içi şiddetin dışında 
kalabilmeyi eklemiştir. 

Devrimci hareketin adaletle özdeşleşmesi 
daha sonraki süreçlerde de sürmüş, halkın 
adaletinin hem takipçisi, uygulayıcısı olmuş, 
hem de bu eylemleriyle devrimcilerin ilke 
ve kurallarının taşıyıcısı olmuştur. 

 
Bu süreçte sol siyasi arena adeta 

parsellenmişti. Devrimci Sol bu arenada 
kendine yer açmak durumundaydı. Bunun 
zorluklarını da göğüsleyecekti elbette. 
Devrimci Sol adına layık olunduğu, THKP-
C mirasına layık olunduğu kanıtlanmalı, 
mevcut, bilinen solun dışında farklı bir 
misyonla yüklü olunduğu mutlaka 
gösterilmeliydi. Bu farklılık, Devrimci 
Sol'un ve insanlarının yaşam biçimine, 
çalışma tarzına, eylem anlayışına, önderlik 
anlayışına, üslubuna, her şeyine 
yansımalıydı. Süreç de bu doğrultuda 

DEVRİMCİ SOL BÜYÜYOR, 
FAŞİZME KARŞI MÜCADELE 
YÜKSELİYOR 
Oligarşinin "sağ-sol çatışması" dema-

gojilerini bir yana bırakarak, açıktan halka 
saldırıp katliamlar düzenleyerek, kitle 
pasifikasyonunu geliştirmesi üzerine, 
devrimci hareket mücadeleyi daha da üst 
boyuta sıçratmaya karar verdi: Faşist terör 
karşısında kitlelerde doğabilecek moral 
bozukluğunu engellemek, faşizmin 
programlı saldırılarını bozmak ve kitleleri 
kendi kurtuluş savaşının yürütücüleri olarak 
silahlı mücadele etrafında birleştirmek için 
oligarşiye daha güçlü vuruşlar yapılmaya 
başlandı. Oligarşinin resmi güçleri, 
işkenceciler doğrudan hedef alınarak 
birçoğu cezalandırıldı. Karakollar 
silahsızlandırıldı. Bazı sivil faşist üsler 
tümden imha edilerek ortadan kaldırıldı. 

Doğru devrimci önderlik, süreci, halkı ve 
hareketi kucaklamasıyla, bin laf edip, zorla 
bir "iş" yapan, provokasyon teorileriyle, 
bitmeyen hazırlık teorileriyle kendini 
mücadelenin kenarında tutan sola ve azgınca 
saldıran oligarşiye karşı sürece vurulan 
damgaydı. 

Bu gelişme öylesine etkili, öylesine 
çarpıcıydı ki, öncelikle Türkiye solunun 
statüleri bozulmaya başladı. Türkiye 
devrim tarihinde ilk kez bu denli açık ve 
yaygın bir şekilde oligarşinin tüm kurum-
larına, resmi faşist güçlerine karşı devrimci 
şiddet temelinde bir mücadele yükseliyordu. 
Faşist terör karşısında devrimcilerin 
cenazelerini kaldırmaktan yorulmuş ve 
pasifize olmaya başlamış halk kitleleri 
yeniden umut ve moral kazanmaya 
başladılar. 

Oligarşi, oportünizm, revizyonizm, küçük 
burjuva aydınları, hemen herkes terör 
edebiyatıyla saldırıyordu. Oysa daha yolun 
başındaydık ve bu gördükleri henüz küçük 
ateşlerdi. 

Devrimci Sol artık gündemi belirleyen, 
söylediklerini yapan, mücadelesiyle halk 
kitlelerine seslenen, onları savaşa davet 
eden fiili önderlik konumuna yavaş yavaş 
yükseliyordu. 

Şehirlerde giderek ivme kazanan mü-
cadeleye kırlarda atılan adımlar eşlik 
ediyordu. Dersim'de, Pertek Dere Nahiyesi 
Karakolu'nun basılarak silahsızlandırılması 
ve bir erin cezalandırılması o günkü 
koşullarda gerek oligarşi, gerekse de halk 
kesimlerinde büyük yankı yarattı. Çünkü bu 
eylem 1938 Dersim Kürt isyanından sonra 
gerçekleştirilen ilk jandarma karakol baskını 
eylemiydi. Bu yanıyla Kürt halkının isyan 
ve özgürlük, bayrağının yeniden 
kaldırılmasının mesajı olmuştu. 

Oligarşi bu mesajı aldığında günlerce bu 
eylemi kamuoyuna açıklayamadı. Bu kıvılcım 
Kürdistan'a yayılmamalıydı. Oligarşinin kır 
birliğine yönelik tüm baskı ve tehdidi 
sonuçsuz kaldı. Halk kitleleri başlangıçta 
kısmen de olsa oportünizmden, yoğun 
operasyon ortamından etkilenmelerine 
karşın, oligarşinin zavallılığını ve korkusunu 
gördüğünde devrimci harekete karşı büyük 
bir sempati duymaya başladılar. 

 

DEVRİMCİ SOL'UN TARİHİ CÜRET 
VE ATILGANLIKLA YAZILDI 
Oligarşi artık doğrudan sivil faşistlerle 

birlikte ülke genelinde devrimci potansiyelin 
gelişkin olduğu her yerde kitle katliamları 
hazırlığına başlamıştı, özellikle Alevi-
Sünni halkın birlikte yaşadığı Çorum, 
Tokat, Amasya çevresi katliamlarla karşı 
karşıyaydı. Faşizmin bu planını 
bozmalıydık. Sadece faşistler saldırdı- 
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ğında can güvenliği temelinde kendini 
savunma gibi edilgen bir taktik faşizmin 
oyunlarını bozamazdı. Faşizmin planla-
rını bozup, açığa çıkartacak, halkı saldı-
rıya karşı duyarlı kılıp, mücadele azmini 
yükseltecek devrimci bir taktik uygulan* 
malıydı. 

Böyle bir devrimci taktiğin gereği ola-
rak, ikinci MC döneminin Gümrük ve Te-
kel Bakanı, toprak ağası ve sivil faşist 
hareketin önde gelenlerinden biri ve fa-
şist katliam ve saldırıların hemen tümün-
de birinci dereceden sorumlu olan faşist 
şef Gün Sazak Devrimci Sol tarafından 
cezalandırıldı. Sivil faşist hareket ve hü-
kümet böylesi bir saldırıyı beklemediğin-
den büyük bir şaşkınlık içerisindeydi. 
Faşist terörle halk kitlelerini sindirme 
taktiklerine en üst düzeyde cevap verile-
rek pasifikasyonun önüne geçilmiş ve 
faşist harekete katliamlara devam edilir-
se daha üst boyutta misillemeler yapıla-
cağı gösterilmiş, tüm halka ilan edilmiş-
tir. 

Bazı hareketler gibi eylem yaptıktan 
sonra siyasi arenadan çekilme, tehlike 
geçene kadar sessiz bekleme gibi bir 
taktik izlenmedi. Bu tüm tarihimiz bo-
yunca bir özelliğimiz olmuştur. Tersine, 
örgütlü olunan hemen her yerde faşist-
lerin toparlanmasına fırsat vermeden 
cezalandırma ve saldırı eylemleri sürdü-
rüldü. Faşist hareket hazırlıksız yaka-
lanmış, karşı bir saldırıya dahi geçemi-
yordu. Sol ise her zamanki gibi yine sin-
miş, korkmuş ve provokasyon edebiya-
tını biraz daha yüksek sesle yapıyordu. 
Çünkü onlar tüm devrimci söylemlerine 
karşın iktidar bilincinden yoksun, pro-
testo hareketleri olmaktan öteye geçe-
memişlerdi. 

Meclis, hükümet, bürokrasi, partiler 
hemen her kurum derin bir kriz yaşıyor-
du. MHP aldığı ağır darbenin etkisiyle 
Meclis grubunda "sine-i millete dönme" 
kararları alıyor ama bunu da hayata ge-
çiremiyordu. Çok güç bir şekilde Ço-
rum'un Alevi, devrimci-demokrat halkına 
saldırı kararı alarak eylemimizin etkilerini 
nötralize etmeye çalıştılarsa da bunu 
başaramadılar. Çünkü eylemden sonra 
faşist saldırıları bekleyen devrimciler ve 
halk hemen her yerde savunma önlem-
lerini almış ve hazırlıklıydı. Çorum'u Ma-
raş yapamadılar. Faşist hareket moral-
man sarsıldı, devletin tüm gücü ve des-
teğine rağmen açık bir gerileyiş sürecine 
girdi. Taktik çizgimiz ve somut hedefleri-
miz, yaşam içerisinde kanıtlanıyor, belir-
ginleşiyordu. 

Burjuva yasallığına teslim olanların 
hiçbir şansları yoktu. 

24 Ocak kararları gündeme sokulmak 
istenirken, sol böyle bir sürece hazırlıklı 
değildi. 

Devrimci hareket 24 Ocak'ın hazırlık-
ları çerçevesinde işten atılmaların, yok-
sulluğun, dejenerasyonun boyutlandırıl-
maya çalışıldığı böyle bir kesitte, halkın 
tepkilerini değerlendirmek ve halkın gü-
cünü ortaya çıkarmak için 14 Şubat 
'80'de tüm İstanbul esnafına kepenk ka-
patma çağrısı yaptı. Ve o gün İstan-
bul'da hayat durdu. Hem de oligarşinin 
tüm iletişim araçlarını kullanarak, esnaf-
lara çağrı üstüne çağrı yapıp "Devrimci 
Sol'dan korkmamaları, devlete güven-
meleri" propagandasına, oportünist so-
lun eyleme karşı yürüttüğü aleyhte pro-
pagandaya rağmen... 

Halkın üzerine tüm ağırlığıyla çöken 
yoksullaşma ile birlikte artan işkence, 
baskı ve kitlesel pasifıkasyon operas-
yonlarına karşı oligarşiye 14 Şubat'ı ta-
mamlayacak bir yanıt verilmeliydi. Bu 
amaçla açılan "İşkenceye ve Teröre 

Karşı Mücadele Kampanyasında iş-
kencecilerin cezalandırılmasının, faşist 
yuvaların dağıtılmasının yanında, 12 
Mart cuntasının başbakanlarından, iş-
kenceci, katliamcı, halk düşmanı Nihat 
Erim cezalandırıldı. Cezalandırmadan 
sonra geleneksel statüler bir kez daha 
yıkılıp, devletin faşist güçlerine ve fa-
şist odaklarına karşı devrimci şiddet 
eylemleri ve kitlesel boyutta eylemler 
sürdürüldü. 

Oligarşinin baskı ve terörüyle dev-
rimci şiddetin birbirini etkileyerek geliş-
mesi ortamında halk kitleleri devrimci 
savaş çizgisi etrafında toplanarak sa-
vaşacak ve giderek her gün biraz daha 
büyüyen, halkın güvendiği, desteğini 
sunduğu, giderek içinde bizzat savaş-
tığı halk savaşı çizgisi hayata geçecek-
ti. Bu savaşta geçici darbeler alınması, 
yenilgiler mümkündü. Ama her koşulda 
halkın direniş gücünü artıran bir tarih 
yazılması esas alınmalıydı. Yeniliriz, 
darbe alırız diyerek halkın mücadelesini 
örgütlememek, onu her gün bir adım 
daha devrime doğru taşımamak "taktik" 
vb. adına da olsa devrimcilerin yöntemi 
olamazdı. Bu düşünceyi taşımayanlar, 
sürekli olarak halkı mücadeleden alı-
koymaya, kendilerini korumaya ve gi-
derek savaş ve devrim gerçeğinden 
uzaklaşarak, burjuvazi ile uzlaşmacı bir 
yol seçerek teslimiyete varmaya mah- 

Bugün artık Devrimci Sol 
bir partidir. Türkiye 

halklarının DHKP'si vardır. 
işçilerin, köylülerin, tüm 

emekçilerin DHKCsi vardır. 
Vatanımız için, 

özgürlüğümüz için ve daha 
güzel bir geleceği, sosyalist 
geleceği kurmak için şimdi 

daha güçlü bir silaha sahibiz. 
Görevimiz daha da zorlaştı 
şimdi. Şimdi daha büyük bir 

iddia, daha büyük bir misyon, 
daha büyük bir sorumluluk 
var omuzlarımızda. Şimdi 

partiye, cepheye ulaşmanın 
onuruyla daha dik, 
yüklendiğimiz yeni 

  sorumlulukların bilinciyle 
daha güçlü olacağız. 

kumdurlar. 
Devrimcileri ve halkı pasifikasyona 

uğratmakla görevli sivil faşist hareketin 
başarısızlığı karşısında artık açık fa-
şizm oligarşi için uygulamaya sokabile-
ceği tek yöntem olarak öne çıkıyordu. 

Açık faşizm koşullarında devrimciler 
de zorlanacaktı. Çok zaman kaybedil-
mişti. Kendiliğindenci mücadelenin do-
ğası gereği uzun yıllar yeraltı örgütlen-
mesi ihmal edilmiş, bir yeraltı kültürü iç-
selleşememişti henüz. Tüm bu eksiklik 
ve olumsuzluklara rağmen faşizme karşı 
savaşmak, örgütü savaş içerisinde bü-
yütmek ve savaş içinde öğrenmek, öğ-
retmekten başka bir yol yoktu. Halkın 
bağrında, önderliği ve kadroları birlikte, 
ine-çıka savaş gerçeği öğrenilecekti. 
Öğrenildi de. 

12 EYLÜL VE HALK KURTULUŞ 
SAVAŞIMIZIN DİRENME 
GELENEKLERİYLE KÖKLEŞMESİ 
12 Eylül geldiğinde, solun faşizme ve 

mücadeleye bakışı, gerek düşünsel, ge-
rekse de pratik olarak savaş gerçeğin- 

den uzaktı. Savaş gerçeğini düşünme-
miş, buna uygun gelenekler, ilkeler ve 
kurallar yaratarak savaşçı ruh haliyle do-
nanmamış bir örgütün savaşması müm-
kün değildi. Olmadı da. Bu nitelikteki sol, 
12 Eylül'le birlikte büyük bir suskunluğa 
gömüldü. 

Devrimci hareket, örgütsel olarak, do-
nanım olarak birçok konuda eksikti. Ama 
tüm bunlara rağmen savaşı savaş içeri-
sinde geliştirmek ve öğrenmek, açık fa-
şizmin baskı ve terörle halkı teslim al-
masına izin vermemek, en azından bir 
direniş tarihi yazmak zorunluluğu vardı. 

Devrimci hareket, 12 Eylül faşizmine 
karşı savaşacağını, ülkesini ve halkını 
terk etmeyeceğini daha 12 Eylül'ün ilk 
günlerinde Türkiye ve dünya kamuoyu-
na açıkladı. 

Elbette direnmenin sözünü daha ön-
ce başkaları da etmişti. Ve elbette dev-
rimciler halka verdikleri sözlerin gereğini 
yerine getirmeliydiler, kaçış, ülkeyi terk 
etme ve hangi kılıfa bürünürse bürünsün 
savaşmama, ihanetle özdeşti. Devrimci 
hareket önderliğinden taraftarına kadar 
direnmenin gereğini biliyordu. 

Devrimci hareket "Cunta 45 Milyon 
Halkı Teslim Alamaz" şiarıyla cuntaya 
karşı savaşa girdi. Halk düşmanlarını 
cezalandırma, karakollarını basma şek-
linde gelişen silahlı eylemler, bütün ülke 
genelinde yoğun bir ajitasyon, propa-
ganda çalışması ve kitlesel protestolarla 
desteklenerek sürdü. Cuntaya karşı sa-
vaş yaklaşık altı ay üst boyutta sürdürül-
dü. Siyasi arenada sadece düşman güç-
ler ve devrimci hareket vardı. 

Faşist cuntaya karşı mücadele ka-
rarı, devrimci hareketin halkın gözünde 
verdiği bir sınavdı aynı zamanda. Bu 
karar halka ve devrime bağlılığın, bu-
nun için her türlü bedelin göze alındığı-
nın göstergesi olmalıydı. Öyle de oldu. 
Tutsaklıklar, verilen onlarca şehit, dire-
niş kararından caydıramadı devrimci 
hareketi. 

Mücadele çok daha sert koşullarda 
geçecekti. Eksiklikler, yetersizlikler bilini-
yordu. Ama bu asla halkın cuntaya tes-
lim edilmesinin gerekçesi olamazdı. 
Devrimci hareketin bu süreçteki pratiğin-
de savaşı yeniden ve yeniden örgütle-
mekte ısrar, direnme çizgisinde kararlılık 
vardır. Bu mücadele çizgisi ve direnme 
hattı cuntanın programlarını bozacak 
düzeye çıkarılamadı. Ama bu direniş ge-
leceğe önemli bir mirastı, bir gelenekti, 
kendine güvendi. Bu gelenek ve güven 
cezaevlerinde de Devrimci Sol tutsakla-
rının ayrım noktası oldu. 

HALK KURTULUŞ SAVAŞÇILARI 
CEZAEVLERİNİ DE KURTULUŞ 
SAVAŞIMIZIN BİR MEVZİSİ 
OLARAK GÖRÜP BU MEVZİDE 
ÇARPIŞTILAR 
Devrimci hareketin yüzlerce kadrosu, 

taraftarı cezaevlerindeydi. Savaş ve di-
reniş bu kez bu koşullarda sürüyordu. 

15 Mart 1982'de Devrimci Sol Ana 
Davası'nın açıldığı gün cuntaya içeriden 
ve dışarıdan ummadığı bir yanıt verildi. 
Dışarıda açılan "Cunta Devrimcileri 
Yargılayamaz" kampanyası sıkıyönetim 
mahkemesinin kürsüsünde sürdü. Cun-
tanın her alanda hakimiyetini pekiştirme-
ye yöneldiği, "bitirdik, sindirdik" propa-
gandasını yaptığı koşullarda, mahkeme 
kürsülerinde devrimin ve devrimci hare-
ketin savunulup, cuntanın yargılanması, 
savaşın devam ettiğinin haykırılması, 
tüm sola, demokrat kamuoyuna ve halka 
büyük bir moral oldu. 

Cunta tutsak aldığı devrimcilerin, 
özellikle önder konumda olanların düze- 

ne teslim olduklarını, pişmanlık getirdik-
lerini halka göstermek için yoğun bir psi-
kolojik propaganda savaşına girmişti. Bu 
oyun bozulmalıydı. İçeride ve dışarıda 
direnmeyen bir hareketin bütün moral 
değerlerini ve ideallerini yitirerek sağa 
savrulması ve düzene dönmesi zor ol-
mayacaktı. Bir yerde tutsaklık koşulların-
daki mücadele halkla devrimciler arasın-
da kurulan sağlam bir köprü olacak ve 
bizi geleceğe taşıyacaktı. Bu geleceği 
görmeyenler, ona inanmayanlar bu köp-
rüyü kurmaktan çekindiler ve erimekten, 
yok olmaktan kurtulamadılar. 

Bir örgüt, önderliğiyle tüm savaşçı ve 
kadrolarıyla tutsak düşebilir, büyük ye-
nilgiler yaşayabilir. Buralar devrimcilerin 
sınav yerleridir. Bu sınavları başarıyla 
geçenler halka ulaşmakta güçlük çek-
mezler. 

Devrimci hareket böyle bir güçlüğü 
yaşamadı. Çünkü tutsaklık yıllarının tari-
hini direnişlerle, Ölüm Oruçlarıyla, öz-
gürlük eylemleriyle yazdı. Oportünizmin 
her vesileyle direnişleri yumuşatan ve 
giderek teslimiyete götüren dayatmaları-
na rağmen can bedeli bir direnişin savu-
nucusu ve uygulayıcısı oldu. '84 Ölüm 
Orucunda 4 şehit verildi. '87lere, '88'le-
re gelindiğinde açlık grevi silahı artık dı-
şarıda halkın elindeydi. Devrimci Sol tut-
sakları, direnmenin, bu direnişi cezaev-
leri geneline yaymanın ötesinde, dışarısı 
için de böyle bir işleve sahip olmuşlardı. 

Sol en başta cuntayı ve onun teslim 
alma programını çözümleyemezken, '83 
seçimleriyle birlikte "demokrasi" hayalle-
rine kapılıverdi. Ama ANAP eliyle uygu-
lanan yeni -yaptırımlar onların bu hayal-
lerini tuzla buz etti. Bu noktada da ceza-
evlerinde her şeye karşı çıkmanın bir 
anlamı olmadığını, özellikle siyasi tavır 
alışların dışarının görevi olduğu (duyan 
da o zaman dışarıda on binleri yürütü-
yorlar sanırdı), cezaevlerinin merkez ol-
madığı gibi ucuz tartışmalara başladılar. 
İdeolojik sağlamlığın olmadığı yerde sa-
ğa ve sola savrulma kaçınılmazdı. Ve 
sol hep sağa savruldu. 

İşte bu süreçte tek tip dayatması gün-
deme geldiğinde TİKB ile birlikte hayata 
geçirilen ölüm Orucu direnişinde cunta-
nın tutsaklar üzerindeki baskı politikası-
na kesin bir barikat oluşturuldu ve dev-
rimcilerin ölümleri pahasına da olsa tes-
lim olmayacakları mesajı halk kitlelerine 
taşınarak halk kitlelerinin bilincinin daha 
fazla çarpıtılmasına engel olundu. Tarih 
Devrimci Sol tutsaklarının direnişini cun-
taya karşı direnişin en önlerine yazdı. 
Oportünizm bile sonraları bu direnişten 
söz etmeksizin telaffuz edemedi bu tari-
hi. 

Bu direniş aynı zamanda kitlesiyle, 
kadrosuyla, önderliğiyle hemen herkesin 
yeniden sınavdan geçtiği, devrimci hare-
ketin ideolojik sağlamlığının sınandığı ve 
pekiştiği bir süreç olmuştur. 

'86 Ocak'ında Tek Tip Elbise tümden 
kaldırtıldı, cuntaya tutsaklar cephesinde 
büyük bir yenilgi yaşatıldı. Direnişin ta-
rihsel önemi ve zaferi ortaya çıkmıştı. 
Artık oportünisti de, bağımsızı da herkes 
"mavi kefenlerini çıkartabilirdi. 

Devrimci hareketin cezaevleri cephe-
sinde ortaya koyduğu ideolojik sağlam-
lık, örgütsel kararlılık yalnızca bu cephe-
deki önderlikle daraltılamayacak kadar 
büyük siyasal sonuçlar yarattı. Devrimci 
hareketin yeniden örgütlenmesinde ve  
87lerden itibaren yeniden yarattığı kitlesel 
mücadelede bu yıllar ve bu misyon özel 
bir işlev yüklendi. Adeta bir manivela 
oldu. Sol böyle bir etkenden, böyle bir 
tarihten yoksun olmanın faturasını içeri-
de olduğu gibi dışarıda da ödedi. 
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DEVRİMCİ BİR MUHASEBE, 
DEVRİMCİ BİR PROGRAM VE 
DEVRİMCİ BİR ŞİAR: HAKLIYIZ 
KAZANACAĞIZ" 
Süreç '87lere gelmişti. Devrimci ha-

reketin dışarıda kitlelere önderlik eden 
politikaları ve bunun araçları hızla gelişi-
yordu. Gençlikte, işçi sınıfı içerisinde, 
hemen her alanda kitle potansiyeli kısa 
sürede toparlanarak yönlendirilebiliyor-
du. Yayın faaliyeti ve tek tek eylemler 
genelde büyük yankı yaratmıştı. 

Sol gruplar ürkek ve cılız bir tarzda 
da olsa yeniden "biz de varız" dercesine 
yayın çıkarma vb. girişimlerde bulunu-
yorlardı. Ama devrimci politikalardan 
uzak, daha çok kendi iç sorunlarını tartı-
şan bir yayın faaliyetiydi bu. Pratik ise 
hiç yoktu denilebilir. 12 Eylül sürecini ço-
ğunlukla ülke topraklarında yaşamamış, 
özverili bir mücadeleyi göğüslememiş bu 
siyasi yoğunluklar devrimin, kitlelerin, ör-
gütlerin yakıcı sorunlarından daha çok, 
Avrupa metropollerinde oluşmuş devrim 
düşmanı akımları kendi örgütlerine taşı-
yarak hegamonya kavgası veriyorlardı. 
Örgüt, hiyerarşi, güven, yoldaşlık ilişkileri 
vb. kalmıyordu aralarında. Kendi ör-
gütlerim sabote ediyorlardı. 

Devrimci Sol böyle bir örgüt ola-
mazdı. Evet, devrimci hareketin insan-
ları da her şeyi tartışıyordu; hem de 
oportünizmin, düşmanın büyük bir iştahla 
beklediği "tartışıyorlar, parçalanacaklar" 
beklentileri ve spekülasyonları ara-
sında, onlarla alay ederek, dünyayı, ül-
kemizi, örgütü, tek tek insanları, her şeyi 
tartışıyorlardı. Ama asla bölünmeyecekti 
devrimci hareket. "HAKLIYIZ KAZANA-
CAGIZ'ın temelleri bu tartışmalarda 
atıldı. Bu tartışmalar, solun aksine, em-
peryalizmin ve 12 Eylül'ün ideolojik 
bombardımanı altında ideolojik birliğin 
daha üst bir boyuta çıkmasını sağladı. 
Faşizmin kürsülerinde haykırılmasıyla, 
Türkiye ve dünya halklarına, tüm dev-
rimci ve dost örgütlere, kurtuluş hareket-
lerine iletilen devrimimizin süreceği ve 
kazanmakta kararlı olunduğunu göste-
ren bir mesaj, emperyalistlerin ve oligar-
şinin saldırılarına verilen kesin bir yanıt 
oldu. Devrimci hareketin bu süreci ve 
tavrı, 12 Eylül faşizminin karanlığında 

DAHA HIZLI KOŞUYORUZ... 
"CESARET, CESARET, CESARET" 
ŞİARIYLA ATILIMI 
GERÇEKLEŞTİRİYORUZ 
'90'a gelindiğinde on yıllık bir cezaevi 

direnişinin, 15 yıllık bir mücadele tarihi-
nin yarattığı bir birikime sahipti devrimci 
hareket. 

Bu tarih, savaşan ve savaştıran bir 
önderlik yaratmıştı. 

Bu tarih önderliğiyle bütünleşmiş, sı-
navlardan geçmiş kadroları çıkarmıştı 
ortaya ve bu tarihin yarattığı on binlerle 
ifade edilebilecek bir kitle potansiyeli 
vardı. 

Bu tarihte direnme, uzlaşmama gele-
neği, güven, yoldaşlık, vefa vardı. 

Ayak sürüyen yanları, tortuları da 
vardı bu tarihin. 

Önderliğin misyonu işte burada çok 
açıktı artık. 

"Daha hızlı koşmalıyız" denildi ön-
ce. Ayak sürüyen yanımızla hesapla-
şıldı, geleneklerimiz bilince çıkarıldı. Var 
olan güç, iktidar perspektifine sahip bir 
yapının organizasyonuna dönüştürüldü. 
Ve "cesaret" denildi, "daha fazla cesa-
ret". "Olmaz'lar, önderliğin ısrarı, karar-
lılığıyla, pratikte açtığı yoldan olurlara 
dönüştürüldü. 

Her konuda büyük adımlar atıldı. 
Parti somut bir hedef haline getirildi. 

Bu hedefe yürüyen, ilkeli, kurallı, iradi bir 
süreç başlatıldı. Cephe gerisinde, kırlar-
da, silahlı birliklerin oluşturulmasında atı-
lan adımlarla savaşın boyutu yükseltildi. 

İşkenceciler, itirafçılar, ihbarcılar, hal-
ka ve devrimcilere zulmedenler peş pe-
şe cezalandırıldı. Halkın adaleti, halkın 
özlemleri Devrimci Sol'un mücadelesin-
de somuttandı. Savaş kızıştıkça silindi 
sol. Devrimci hareket emperyalizmin ve 
oligarşinin boy hedefi haline geldi. 

Devrimci hareketin önder kadrolarını, 
savaşçılarını yitirdiği 12 Temmuz, 17 Ni-
san yaşandı. Yenilgileri, darbeleri siya-
sal zafere dönüştürmeyi başararak sa-
vaş sürdürüldü. 

Emperyalizmin Irak halkına açtığı sa-
vaşta devrimci hareket, solun, Türkiye 
ve dünya halklarının onuru olan bir mü-
cadele hattı koydu ortaya. Emperyalist 
kuruluşlar, emperyalizmin temsilcileri ce- 

zalandırıldı. Emekçi halk "Emperyalist 
Savaşa Hayır Komiteleriyle "yeni dünya 
düzeni'nin haydutluğu karşısına dikildi. 
Tarihe onur ve kendine güvenle yazılan 
yeni bir sayfa eklendi. 

Tüm eksiklerine karşın, devrimci ha-
reketin adını kendi kanıyla duvara yazan 
bir inanç, bir gelenek oluşturuldu. 

BUGÜN DAHA GÜÇLÜYÜZ 
GÖREVLERİMİZ, MİSYONUMUZ 
DAHA BÜYÜK 
Türkiye devrimci hareketi ekonomik, 

politik ve sosyal olarak devrimci koşulla-
rın bu kadar olgunlaştığı iki süreç yaşa-
mıştır. Birincisi 12 Eylül cuntası öncesi-
dir. Bu süreçte devrimci potansiyel Tür-
kiye'nin dört bir yanında gelişmiş ve halk 
kitleleri hızla devrim saflarında yer alma-
ya hazır bir potansiyel taşıyordu. Burjuva 
hükümetleri bugünkü gibi yönetemi-
yorlardı ve çaresiz durumdaydılar. Bu 
süreci devrimciler örgütlü güçleriyle dol-
durup, halka önderlik edemediklerinden 
12 Eylül'ün baskı ve terörü karşısında 
halk kitleleri sindirildi, potansiyel geri çe-
kildi. Bugün gerek halk kitlelerinin dev-
rimci potansiyeli, gerekse iktidarın duru-
mu açısından "12 Eylül öncesi" benzet-
mesi yapmak yanlış olmaz. Halk kitlele-
rine öncülük etme görevimizi yerine geti-
remezsek, şu veya bu biçimde oligarşi 
doğan bu potansiyeli tekrar geri çekebi-
lecektir. Oligarşi, artan tehlikenin farkın-
da olup, şehirde ve kırda sürdürdüğü 
katliamlarla, elindeki tüm olanakları kul-
lanarak kitle pasifikasyonunu sağlamaya 
çalışmaktadır. Kitle pasifikasyonunun 
önüne geçecek, önüne geçmekle de kal-
mayıp, kitle potansiyelini devrime yönel-
tecek temel güç, şehirde ve kırda özgür-
lüğün sahibi, kurtuluşun sesi, zalime ve 
zulme adalet uygulayan gerilladır. Geril-
lanın devrimci şiddeti yalnız hesap sor-
makla, vurmakla kalmayacak, aynı za-
manda kitleleri de örgütleyecektir. 

İşte Türkiye'nin bugünkü koşullarında 
parti gibi, cephe gibi bir silaha sahip ol-
mak önemli bir avantajdır. 

Kolay gelinmemiştir bu noktaya. Ama 
hak edilmiş bir noktadır bu. Onlarca yıl-
lık özleme bir yanıttır. Ve onlarca yılın 
kararlılığının, ısrarının bir sonucudur. 

Bu 16 yıllık tarihin ana halkasını, her 
koşulda düşmana karşı sürdürülen si-
lahlı mücadele çizgisi ve düşmanla uz-
laşmama oluşturmaktadır. Bunun bedeli 
belki çok ağır ödenmiştir. Onlarca önder 
kadro ve savaşçı şehit verildi. Bu 16 yıl-
lık tarih kanla yazılmış, hiçbir gücün çar-
pıtamayacağı, kararlamayacağı bir tarih-
tir. Bu tarihin gerçek sahipleri ve yazıcı-
ları Mahir Çayan'dan başlamak üzere 
THKP-C'nin, DEVRİMCİ SOL'un tüm şe-
hitleridir, savaşçılarıdır. 

Devrimci hareket, bugün 12 Eylül ön-
cesinin coşkulu, atak, ama henüz ideo-
lojik birliği tam olarak oturmamış, esnek, 
gevşek örgütlenmelere sahip, mücade 
leşi içinde başarıları, alınan darbele ı, 
tutsaklık ve yenilgileri, ihanetleri olan, ol-
gunlaşmamış, genç, amatör bir hareket 
değildir artık. 

12 Eylül öncesi, siyasi hareket ol-
mayı, örgüt olmayı, savaşmayı öğren-
meye başladığımız bir kesittir. Siyasi 
arenada "Biz de varız" dediğimiz, varlığı-
mızı Türkiye ve dünya halklarına duyur-
duğumuz, özgün tarzımızla siyasi arena-
da kendimize yer açıp, kurumlaştığımız 
bir süreçtir. 

12 Eylül sonrası ihaneti ve yenilgiyi 
öğrendiğimiz, dostlarımızı ve düşmanla-
rımızı daha iyi tanıdığımız, amatörlükten 
ve gençlikten yavaş yavaş kurtulup, da-
ha profesyonelce düşünmeyi, çalışmayı 

ve öğrenmeyi kavramaya başladığımız 
yıllardır. Yenilgilerden zaferler doğurup, 
yeniden ayağa kalkmasını öğrendiğimiz, 
düşmanla savaşta kendimizi yeniden ve 
yeniden sınadığımız, kendimizi yeniden 
yarattığımız ve düşmana Devrimci Sol 
gerçeğini, yenilgi yıllarında bile tanıttığı-
mız bir süreçtir. 

Atılım yılları, '90'lar, oligarşinin ve 
oportünizmin hareketimiz üzerindeki 
oyunlarını bozabileceğimizi, aynı za-
manda eylemde, politikada cüretli ve ce-
saretli olmakla kısa sürede önemli so-
nuçlar yaratabileceğimizi öğrendiğimiz 
yıllardır. Savaş örgütünü, savaş kültürü-
nü benimsemeye çalıştığımız, gerilla, 
gerilla savaşı ve disiplinini yaşatmaya 
çalışarak, savaşı daha büyük boyutlarda 
hayatın içerisinde ete-kemîğe büründür-
meye başladığımız yıllardır. Türkiye 
halklarına, sola ve düşmanlarımıza, halk 
düşmanlarını asla affetmeyeceğimizi 
göstererek, devrimci adaleti ortaya koy-
duğumuz ve halk düşmanlarına çok bü-
yük boyutta korkular yaşatabildiğimiz yıl-
lardır... Gevşek örgüt ilişkilerinden 
çıkıp, partileşme sürecini daha 
merkeziyetçi, daha iradi kıldığımız ve 
bu sürecin ne zaman, nasıl biteceğini 
somutladığımız, bir parti gibi, parti 
ruhuyla hareket ettiğimiz bir süreç 
olmuştur. 

Bu yıllar, partili-cepheli savaşmanın 
coşku ve ruhunun, isteğinin her gün bi-
raz daha büyüyerek, tüm kadro ve taraf-
tarlarımızda tutku haline geldiği yıllardır. 

Ve yine bu yıllar iç düşmanın nasıl dış 
düşman haline geldiğini, dış düşmanları-
mızla birleşip, nasıl bir kontra faaliyetine 
dönüştüğünü ve bu iç düşmanla nasıl 
mücadele edileceğini öğrendiğimiz süreç 
olmuştur. İç ve dış düşmanlarımızın, 
sözde dostlarımızın, hareketimizi tasfiye 
etmek için ittifak halinde saldırdıkları ko-
şullarda, hareketimizin kadro ve taraftar-
larının hareketi ve onunla artık bütünleş-
miş önderliği sahiplendiği, tasfiyeciliği ve 
komploculuğu hüsrana uğrattığı ve Dev-
rimci Sol'un bu tür kuşatmaları, darbeleri 
her zaman etkisiz hale getirerek devrim 
yürüyüşüne devam edeceğini dünyaya 
gösterdiği yıllar olmuştur. 

Devrimci hareketin kadroları, taraftar-' 
lan bizi önderimizden koparamazsınız, 
savaşımızı, partimizi engelleyemezsiniz 
diye haykırdılar bütün bu süreç boyunca. 

Ve denilen yapıldı. 
Bugün artık Devrimci Sol bir partidir. 

Türkiye halklarının DHKP'si vardır. İşçi-
lerin, köylülerin, tüm emekçilerin DHKC-
si vardır. Vatanımız için, özgürlüğümüz 
için ve daha güzel bir geleceği, sosyalist 
geleceği kurmak için şimdi daha güçlü 
bir silaha sahibiz. Güçlü geleneklerin 
üzerinde kuruldu bu yapı. 

Parti ve cephe 16 yıllık şanlı tarihimi-
zin bir sonucu olarak kanla, terle kaza-
nıldı. Partimiz ve cephemizde 300'e ya-
kın şehidimizin emeği var. 

Görevimiz daha da zorlaştı şimdi. 
Şimdi daha büyük bir iddia, daha büyük 
bir misyon, daha büyük bir sorumluluk 
var omuzlarımızda. Şimdi partiye, cep-
heye ulaşmanın onuruyla daha dik, yük-
lendiğimiz yeni sorumlulukların bilinciyle 
daha güçlü olacağız. 

DHKP ve DHKC gücünü Türkiye Halk 
Kurtuluş Partisi-Cephesi'nin ve Devrimci 
Sol'un 25 yıllık tarihinden alan bir gele-
neğin devamıdır. 

DHKP ve DHKC, Devrimci Sol'un 
Türkiye ve dünya halklarına, şehitlerimi-
ze verdiği bir sözün yerine getirilebilme-
sinin bir adımıdır. Söz devrimle yerine 
getirilecektir. Devrimci halk kurtuluş sa-
vaşı, DEVRİMCİ HALK İKTİDARI'nın ku-
rulmasına, zafere kadar sürecektir. 

geleceği aydınlatan bir 
ışık, önündeki engelleri 
temizleyen bir kar maki-
nesi işlevi görmüş, hiçbir 
örgütün ulaşamayacağı 
bir seviyede kararlılık sı-
navı olmuştur. 

Bu sınavın alnı ak ge-
çildiğinin en açık göster-
gesi kuşkusuz bu şiarın 
kitleler tarafından sahip-
lenilmesiydi. Aynen açlık 
grevlerinin halkın elinde 
bir silaha dönüşmesi gibi, 
bu slogan da bir silah ol-
muştu kitlelerin dilinde. 

Bu sürecin sonlarına 
doğru birbiri peşi sıra 
gerçekleştirilen özgürlük 
eylemleri, oligarşide tela-
şa yol açarken, devrimci 
harekette moral ve maddi 
bir güç olarak atılımın ze-
minini yarattı. 

Devrimci hareketin ön-
derliğini, pek çok kadro-
sunu sıcak mücadeleye 
kavuşturan firarlar dev-
rimle karşı-devrim arasın-
daki irade savaşında 
devrimci hareketin zafer-
le çıkmasıydı. 
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Dersim alevler içinde 

Devletten çaresizliğin 
saldırıları 

Gerilla eylemlerinin yoğunlaştığı Dersim bölgesinde devlet güçlerinin 
operasyonları da arttı. Çok büyük miktarda askeri yığınak yapan ve ha-
len de takviye güçleri getirerek yığınağını artıran devlet güçleri, köylere 
yaptığı operasyonlarda evleri yakıyor ve sivil halkı göçe zorluyor. Uçak 
ve helikopterler ise dağları bombalıyor, ormanlık bölgeleri yakıyor. 

Eylül ayı başında Çemişgezek ve Hozat köylerini ve kırsal bölgelerini 
hedef alan devlet güçleri, daha sonra operasyonu Dersim, Pülümür, Na-
zimiye ilçeleri arasında bulunan Kutuderesi mevkiine ve Ovacık ilçeleri-
ne ve kırsal alanına doğru genişlettiler. 

Dersim'in hemen hemen her yerini kapsayan operasyonlara Kayseri 
ve Bolu hava indirme ve dağ komando birlikleri ile Diyarbakır'dan getiri-
len askeri birliklerin katıldığı öğrenildi. Ayrıca Hozat'a Elazığ-Pertek 
üzerinden asker ve askeri malzeme sevk edildiği, Hozat Alay Komutan-
lığı'na gelen askerlerin helikopterlerle Ali Boğazı, Yılanlı Dağı ve Kara-
oğlan bölgelerine indirme yaptıkları bildirildi. 

Kutu Deresi Ateş Altında 
Devlet güçlerinin operasyonları sırasında Kutu Deresi mevkii ve 

Munzur dağlarına atılan bombalar nedeniyle şimdiye kadar 500 dekarlık 
meşelik alan yandı. Yangınlar halen sürüyor. Ormanların, tarla ve ekin-
lerin ateşe verilmesi sonucu çıkan duman çok uzaklardan bile görülebili-
yor. 

Bölgede bulunan Dost nahiyesi ve nahiyeye bağlı Sin, Karşılar, Ba-
baocağı, Hafikpak, Haçeri, Taveriç, Havar, Kütlüce, Gini, Sibat, Kıl köy-
leri ile Hiran bölgesinde bulunan Karakoç köylerinin boşaltılmadan ha-
vadan helikopterlerle bombalandığı, bu bombalamalar sırasında 9 köy-
lünün öldüğü öğrenildi. 

Dersim merkeze bağlı Pax (Karakoç) nahiyesi Gevrek köyüne heli-
kopterlerce atılan bir bombanın Hıdır Işık adlı köylünün evine isabet et-
mesi sonucu Hıdır Işık, karısı ve çocuğu öldü. 

Ovacık Köyleri de Hedefte 
Ovacık ilçesine bağlı Mercan vadisindeki Mekikuşağı, Molaliler ve 

Yazıören köyleri ile 20 haneli Kuşluca köyü ve 15 haneli Eğrikavak köyü 
yakıldı. Köylülerden alınan bilgilere göre, köylere baskın düzenleyen 
devlet güçleri önce köylüleri arama bahanesi ile dışarı çıkarıyorlar. Köy-
lüleri köy meydanında topladıktan sonra da evleri içindeki eşyalarla bir-
likte ateşe veriyorlar. Operasyonu anlatan bir köylü, yakılan evleri ile 
beraber kış için hazırladıkları yiyeceklerin de heba olduğunu, hayvanla-
rının bir kısmının öldüğünü, bir kısmının ise kaçtığını belirterek, göç et-
mek için bile paralarının kalmadığını belirtti. 

Yine Ovacık'a bağlı Bilgeşan, Kalkışa, Bektaşuşağı, Mikikanuşağı, 
Elgazi ve Çakmaklı köylerinin de yakıldığı, köylülerin göçe zorlandığı, 
bazı kişilerin ise gözaltına alındığı öğrenildi. 

Yakılan ve boşaltılan köylerin yakınlarında bulunan ormanların da, 
helikopterlerle atılan bir tozla birlikte ateşe verildiği ve yangının çok ge-
niş bir çevreye yayıldığı bildirildi. 

Pülümür, Nazimiye ve Ovacık ilçelerine bağlı köylere giriş çıkışların 
engellendiği bildiriliyor. Çemişgezek de dahil devlet güçlerinin başlattığı 
operasyon "Son yılların en kapsamlı saldırısı" olarak niteleniyor. Buna 
rağmen devlet güçlerinin bölgede bulunan gerilla birliklerine ciddi bir 
darbe vuramadığı bildiriliyor. 

Tunceli Milletvekilleri Oy Aldıkları Halka Sırtlarını Döndü 
Köylerin ve ormanların alevler içinde olduğu Dersim'in milletvekille-

rinden Kamer Genç tam bir duyarsızlık içinde. Mevcut durumu kendisine 
aktaranlara "terörün olduğu yerde köy ve orman yakmanın doğal ol-
duğunu" söylüyor. Kamer Genç bu tavrıyla sadece duyarsızlığını gös-
termiyor, aynı zamanda devlet güçlerinin sivil halka yönelik katliam suç-
larına onay verdiğini, böylece devlet güçleri ile aynı safta bulunduğunu 
ve suça ortak olduğunu da göstermiş oluyor. 

Diğer Tunceli milletvekili Sinan Yerlikaya ise soruna sahip çıkıyor gibi 
görünse de çok farklı davranmıyor, "Hükümete güvenoyu vermiş bir 
milletvekili olarak bu olaylar sürerse güvenoyunu geri alacağımı ve hü-
kümette kalmanın da bir anlamı olmayacağını ifade ediyorum" diyen 
Yerlikaya böylece bu kontrgerilla hükümetini şimdiye kadar destekledi-
ğini belirtmiş oluyor. Dersim'de köylerin büyük bölümü yakılıp yıkılmış, 
nerede ise tutuşmayan orman kalmamış, Sinan Yerlikaya hala "Bu olaylar 
sürerse güvenoyumu geri alacağım" diyor. Bugüne kadar güvenoyunu 
geri almamış olmasının aslında tüm yapılanları desteklemek anlamına 
geldiğini ve halk düşmanları ile aynı safta olduğunu unutturmaya çalışıyor. 
Ve bulunduğu safları da henüz terk etmiş değil. Terk etmediği sürece 
de halk düşmanları ile aynı dili konuşan Kamer Genç'ten özde bir 
farkının olmayacağı açıktır. 

Dersim'de son yılların en büyük ve kapsamlı operasyonları yapılır-
ken, kitlesel kıyımların yaşandığı 1838'den sonra en yoğun baskı yaşa-
nırken, bu operasyonları yapan bir hükümeti desteklemenin ne anlama 
geldiğini, zamanı geldiğinde halk bu sözde 'Vekillere" anlatacaktır. 

Adana'da kontrgerilla son 
haftalarda HADEP üye ve yö-
neticilerine yöneldi. 28 Eylül 
günü işine giderken yolda kur-
şunlanarak katledilen HADEP 
Yüreğir İlçe Delegesi M.Saiih 
Sabuktekin'den sonra, 3 Ekim 
günü de kahvehanenin önün-
de kahvaltı yaparken silahlı 
saldırıya uğrayan HADEP 
Adana Yüreğir İlçe Başkanı 
Rebıh Çabuk ve Yönetim Ku-
rulu Yedek Üyesi Sefer Cerf 
hayatını kaybetti. Aynı saldırı-
da Salih Satan isimli parti üye-
si de yaralı olarak kurtuldu. 

Cenazeye katılmak üzere 
Adana'ya gelen HADEP Genel 
Başkanı Murat Bozlak, bu sal-
dırılardan partilerini hedef gös-
teren İçişleri Bakanı Nahit 
Menteşe ve hükümeti sorumlu 
tutarak istifaya davet etti. HA-
DEP Adana İl Başkanı Samet 
Yaman da saldırıların örgütlü 
ve planlı olduğunu ve İçişleri 
Bakanı tarafından teşvik edildi-
ğini söyledi. 
İlçe Başkanı Rebih Ça-

buk'un evi 11 Ağustos'ta sivil 
polisler tarafından basılmış ve 
kendisi evde olmadığı için eşi 
kaçırılarak ölümle tehdit edilip 
bırakılmıştı. 

Adana'da HADEP'lilere yö-
nelen saldın, kontrgerilla ey-
lemlerine eklenen yeni bir hal-
ka oldu. Diyarbakır Emniyet 
Müdürü iken Adana'ya tayin 
edilen Ramazan Er'in gelme-
sinden bu yana kontra eylem-
lerinde tırmanış oldu. Gözaltın- 

 

3 Eylül günü Dersim Çemiş-
gezek'in Ulukale köyündeki ça-
tışmada şehit düşen Aydemir 
Şahin'in yakınları onu şu sözlerle 
anlatıyorlar. 

"Aydemir Şahin 1970 yılında 
Malatya'nın Hekimhan ilçesine 
bağlı Karaçayır köyünde doğdu. 
Yoksul bir Türk ailesinin çocu-
ğuydu. Hekimhan Meslek Lise-
si'ni bitirdi. Hem okul ihtiyaçla-
nnı karşılamak, hem de ailesine 
maddi destekte bulunmak için 
hem okur, hem de çalışırdı. Ay-
demir, bu düzenin azgın bir sö-
mürü ve baskı düzeni olduğunu 
yasayarak öğrenmişti. Köy hal-
kının sorunlarıyla ilgilenir, bunlara 
çözüm üretirdi. Çalışkanlığı, 
dürüstlüğü, samimiyeti ve yar-
dımseverliğiyle kendisini tanıyan 
herkesin saygı ve sevgisini ka-
zanan örnek bir kişiydi. Bu kişili-
ğini devrimci mücadeleyle bü-
tünleştirmesi hiç de zor olmadı. 
Devrimcileri tanıdıkça mücade-
leye her geçen gün daha fazla 
bağlanarak kısa sürede Devrimci 
Sol saflarında yerini aldı. Ge-
rillaya olan özlemini "Acaba ben 
de bir gerilla olabilir miyim?" 

da kayıplar, sokak infazları 
arttı. Ramazan Er'in Diyarba-
kır'da görevli olduğu süre zar-
fında da 600 kişinin bu biçim-
lerde öldürüldüğü öğrenildi. 
Adana polisi, sürekli hale getir-
diği operasyonlarla ve estirdiği 
terörle, Kürt halkını, yurtsever 
ve devrimci çevreleri baskı al-
tına almak ve sindirmek istiyor. 
Ancak polisin tüm çabaları bo-
şuna, Katledilen HADEP'liIerin 
cenazesinde atılan sloganlar 
Kürt halkının öfkesini ortaya 
koydu. 

4 Ekim günü kaldırılan ve 4 
bin kişi ile başlayan ve yeni 
katılımlarla daha kalabalıkla-
şan cenaze yürüyüşünde 
"Kahrolsun Kontrgerilla", "Ada-
na Kontrgerillaya Mezar Ola-
cak", "Şehit Namırın", "Yaşa-
sın Halkların Kardeşliği" slo- 
 

sözleriyle dile getirirdi. Tanıdığı 
insanlara Devrimci Sol'u anlatır, 
bu kültürü aşılamak için büyük 
çaba harcardı." 

Kızkardesi ve Babası ise 
Aydemir için şunları 
söyledi. 
"Ağabeyim, çok sıcak ve se-

vecen bir insandı. Sürekli bize 
devrimci yaşamı anlatır, payla-
şımcılığı ve yardımsever olmayı 
öğütlerdi. Bizler de onun dev-
rimci yaşamına özenir, onun gibi 
olmak isterdik. Şu anda ise 
onun gibi onurlu bir şekilde şehit 
düşmek istiyoruz. Bizleri bir gün 
Malatya'ya Grup Yorum'un kon-
serine götürmüştü. O günü hiç 
unutmam. O gün bana çok bü-
yük coşku ve mutluluk vermişti. 
Kafamdaki küçük dünyaları yık-
mamı sağlamıştı. Ağabeyimi 
çok seviyorum. O ölmedi, ölme-
yecek. Çünkü bizler onu yaşata-
cağız."              
Babası: 

"Oğlum sürekli inşaatlarda 
çatışırdı. Hem okula gider, hem 

ganları atıldı. Polis Yüreğir 
Mahallesi'ne giden Kazanlı yo-
luna yığınak yaparak başka 
mahallelerden gelenlerin cena-
zeye katılımını engelledi. 

Adana Haklar ve Özgürlük-
ler Platformu, S Ekim tarihli ba-
sın açıklamasında, üç HADEP 
üye ve yöneticisine yönelik 
kontrgerilla saldırısını kınadı. 
Siyasi iktidarın içinde bulundu-
ğu krizi baskı ve şiddet yoluyla 
bastırmaya çalıştığı belirtilen 
açıklamada "HADEP'e yönelik 
baskılar aslında halkımıza uy-
gulanan sindirme politikasının 
bir ürünüdür." görüşlerine yer 
verildi. Açıklama "Her türlü 
baskıya karşı sessiz kalmaya-
cağımızı belirtiyoruz, 'Yaşasın 
Halkların Kardeşliği', 'Halkız 
Haklıyız Kazanacağız" sözleri 
ile bitirildi. 

Aydemir ŞAHİN 
de eve gelir sağlardı. Zaten bi-
zim ekonomik durumumuz hiç 
iyi değildi. Çok zor şartlar altın-
da okuduğu için hep ezildi ve 
bunun sonucunda düzeni daha 
iyi tanıdı. En son görüştüğümüz-
de askere gidiyorum dedi ve da-
ha sonra görüşemedik. Şimdi 
şehit düştü. Oğlumun gittiği yo-
lun haklı olduğuna inanıyorum. 
Benim oğullarımın en büyüğüy-
dü. Çok çalışkandı, zekiydi ve 
her zaman başkasının yardımı-
na koşardı. Bütün komşuları ve 
arkadaştan Aydemiri çok sever-
di. Onu hiçbir zaman unutmaya-
cağız.' 

 

Adana'da kontrgerilla katliamı

Üç HADEP'li katledildi 

Kontrgerilla tarafından katledilen HADEP'liIerin cenaze tö-
reninde atılan sloganlar Kürt halkının öfkesini ortaya koydu. 

"Aydemir ölmedi, onu 
mücadelemizde yaşatacağız" 
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"Dûn bir kenara atılan ve işe yaramaz 
hale getirilen sivil faşist çete artıkları, 
bugün yeniden çeşitli özendirmelerle 

göreve çağrılıyor. Milliyetçi Cephe (MC) 
politikalarıyla görev günlerinin geldiği ilan 

ediliyor. Şimdilik militarist güçlerin 
katliamlarına amigoluk görevini üstlenen 
sivil faşistler, sûrece göre daha önemli 

görevlere hazırlanacaktır." Tekrar 
gündeme getirilen ve palaz-landırılmaya 

çalışılan sivil faşistler için 1992 yılının 
Temmuz'unda böyle demiştik. Gerçekten de 

o süreçte devrimci hareketin eylemleri 
karşısında acze düşen oligarşinin şiddetle 
ihtiyaç duyduğu "halk desteği  görüntüsü 

için sivil faşistler biçilmiş kaftandı. 

Elbette sivil faşistlerin görevi sadece 
bu kadarla sınırlı olmadı. Geçmişin eli 
kanlı katilleri, sinsice devletin özellikle 
örgütlenme sağlayabilecek kurum ve 
kuruluşlarında hızla yerlerini alarak, 
yaygınlaşmaya başladılar. Bu sinsilik 
Kürdistan'da kendini daha çıplak bir bi-
çimde gösterdi. Halka açılan haksız sa-
vaşta sivil faşistlere üniforma giydirildi... 
Özel tim ve kontrgerilla esas olarak bu 
sivil faşistlerden oluştu... Hem de devletin 
her türlü olanağı, sınırsız "asıp kese-bilme" 
yetkisiyle... Tüm bunlarla birlikte, tabii sivil 
faşistleri bir aklama ve sevimli gösterme 
kampanyası da başlatıldı Onlar da bu imaj 
yaratma kampanyasında ellerinden geleni 
yaptılar. Ocaklara, parti örgütlerine 
talimatlar gönderildi. Kılık kıyafetlerine, 
hatta bıyıklarına bile çekidüzen vermeleri 
istendi. Halkın sorunlarına karşı "alakalı 
olun' dendi. Çizmeye çalıştıkları tabloda 
'masumluğun tüm köşe taşları olmalıydı. 
Ama nafile  bir 

Sivil faşistler kendilerine kitle ta-
banı yaratabilecekleri her şey gibi 
sporu da kullanıyorlar. Herhangi bir 
futbol takımının maçında ya da maç 
sonrasında takımların bayrakları ya-
nında sivil faşistlerin üç hilalli bayra-
ğını, ya da bozkurtlu hilalleri görmek 
artık pek çok kimse için olağan bir 
görüntü haline geldi.  

 

Çünkü futbol takımlarının fanatik 
taraftarlarının kendileri için uygun bir 
taban olabileceğini gören faşistler bu 
kesime de yöneldiler. Onlar için 
takımın Fenerbahçe ya da Beşiktaş 
olması fark etmiyor. Gösteriye 
dönüştürebilecekleri her yerde önce 
İstiklal Marşıyla başlattıkları 
gösterilerini sürdürüyorlar. 

Sivil faşistlerin spora olan ilgisinin yalnızca tri-
bünlerle sınırlı kalmadığı ise bilinen başka bir 
gerçek. Sivil faşistler kulüp yönetimlerinde söz 
sahibi olarak bu kulüplerin olanaklarını faşist ör-
gütlenmede kullanabilmek, buraları faşist odaklar 
haline getirebilmek için de yoğun çaba gösteri-
yorlar, örneğin Güven Sazak'ın yönetiminde ol-
duğu bir Fenerbahçe döneminde kulübün milyon-
larca liralık tüm olanakları sivil faşistlere sunul-
muş ve sınırsızca kullanılmıştı. Benzeri çabalar 
Anadolu'daki pek çok spor kulübü için de geçerli-
dir, önce "taraftara gösterilen hoşgörü", derken, 
sivil faşistler kendilerine taban oluşturabilecek kit-
leye ulaşıyor. 

Faşistlerin spora olan ilgisi asıl olarak 1970'li 
yıllardaki Eğitim Enstitüleri döneminden başlar. 
Bu yıllarda Eğitim Enstitülerinin beden eğitimi ve 
spor bölümlerine ön kayıtlarla ve her okulun ken-
disinin yapacağı sınavlarla öğrenciler alması bu 

heleşmeden yani kontraların, resmi ve 
sivil faşistlerin, kısaca topyekün halk 
düşmanlarının halklara ve halkların kur-
tuluşu için mücadele eden devrimcilere, 
yurtseverlere karşı cepheleşmesinden 
söz ediyoruz. MC politikalarının hayat 
bulması için faşistlerin kitle tabanı bul-
ması gerekiyordu. '80 öncesinde buna 
Alevi-Sünni gibi suni kamplaşmalarla 
zemin yaratılmaya çalışıldı. Bugün ise 
Kürt-Türk ayrımı bu cepheleşmenin ze-
minini oluşturuyor. 

 
DYP-SHP koalisyonu ile yeni baştan 

gündeme gelen MC politikalarında kitle 
tabanı yaratmanın yanında sivil faşistle-
re asıl olarak biçilen rol özel orduya, 
özel timlere adam yollamaktı. Kontrge-
rillanın sivil ve dolaylı adamları olmak 
yerine, maaşlı ve resmi birer özel tim 
elemanı olmak pek çok faşiste cazip 
geldi.  

 

 
Özel Hareket timle-

rinde "gönüllü" olan 
faşistlerin toplamı 
son 10 ay içinde 7 
bini buldu. Son  

olarak bu timler için 
15 bin yeni kadro daha 
açıldı. Bu kadroların 
dağıtımı için de İçişleri 
Bakanlığı'na değil, 
MHP Genel Mer-
kezi'ne başvuran sivil 
faşistler, özel timlerin 
kim tarafından 
organize edildiğini de 
herkese göstermiş 
oldular.  

başladılar. Sivil faşistler resmi bir kimlik 
kazandılar, resmileştiler... 

MC'Ierin Mimarı Demirel, 
Görevi Çiller'e Devretti 
MC'Ierin vazgeçilmez Başbakanı 

Demirel, 1975'lere kadar sivil faşist ha-
reketin CIA ve kontrgerillanın ihtiyacına 
göre palazlanmasını sağlarken; MC po-
litikalarıyla beraber sivil faşistleri doğru-
dan iktidara ortak etti. Böylece faşizmin 
terör ve katliamlarını koşulsuz alkışlaya-
cak bir kitle tabanı oluşturmaya ve halkı 
sindirmeye yönelik psikolojik bir etki 
oluşturmaya çalıştı. 
Türkeş'e MHP'nin mallarının verilmesi, 

Türki cumhuriyetlere giden heyette 
Türkeş'in yer alması Demirel'in attığı 
ilk adımlardı ve sonuncusu da 
olmadı. Şimdi ise bu görevi Çiller 
sürdürüyor. Artık açıkça telaffuz edilen 
DYP-MHP koalisyonunun ilk adımları, 
"MHP'nin ılımlı bir parti olduğu" ve 
faşist şef Türkeş'in de "değerli bir Türk 
büyüğü" olduğu yalanlarıyla 
desteklenmeye çalışılıyor. Çiller'in ka-
tıldığı MHP'li açılışlarda ya da Türkeş'in 
katıldığı protokol gezilerinde yeni bir 
MC'nin inşası sürüyor. Daha açık bir ifa-
deyle; SHP'nin devreden çıkarılması sü-
reci hızlandıkça emperyalizm MHP'nin 
ve Türkeş'in yıldızını parlatıyor. Bugün 
MHP artık her şeyiyle koalisyonun 
üçüncü ortağıdır... Bunu SHP'liler de 
saklamıyor. Ercan Karakaş "Zaten Tür-
keş hükümetin içinde. Kadroları var. Çil-
ler ile sürekli görüşüyor. Demek ki şimdi 
fiilen hükümetin içinde olmak istiyor." 
sözleriyle hem tepkisini, hem de iktida-
rın yeni MC politikasını dile getiriyor. 

Faşistler Kanlı Geçmişlerini 
Saklamak Telaşındalar 
Burjuva'basında MHP kurtarıcı olarak 

gösterilirken, sivil faşistler hükümet için-
de yer alma nakaratlarına başladılar. 12 
Ağustos günkü Ortadoğu gazetesinde 
"...şu şartlar altında MHP'nin hükümet* 
ortak olması sürpriz sayılmamalıdır" di-
yen Necdet Sevinç yeni bir MC'ye he-
vesli görülüyor. Ama Türkiye halklarının 
gözündeki teşhir olmuşluklarını da güçlü 
bir imajla tazelemeye çalışıyorlar. Tüm 
çabaları bu yönde... Halkın unutmayaca-
ğını bilmenin sıkıntısı buna yol açan. 
Içinded bulundukları durumu MC diye 
savunmuyorlar. Çünkü MC onların kanlı 
geçmişinin bir parçası. 

Bir yandan burjuva basının kalem-
şöıieri, bir yandan faşist şefler koro ha-
linde "MHP radikal bir parti değil, deği-
şen dünya şartlarını da gözeten yenilikçi 
bir partidir." nakaratlarını tekrarlıyorlar. 
DYP ile yakınlaşmanın MC diye adlan-
dırılması ise faşist şefleri ürkütüyor, 
çünkü MC demek kan, katliam ve pro-
vokasyon demektir. Çünkü MC, Demi-
rel'inden Türkeş'ine kadar suçluların, 
halk düşmanlarının ittifakıdır; MC kanlı 
bir geçmiştir. 

Özel timlerde, devlet dairelerinde biz-
zat DYP tarafından düzenlenen faşist 
kadrolaşmanın ardından her şeyiyle ikti-
darı destekleyen MHP, iktidarın izlediği 
katliam ve devlet terörü politikalarında 
daha aktif görev istiyor. 

Bugün için Kürdistan'da yapılanlar, 
katliamlar ve Kürt halkına karşı yürütü-
len topyekün savaşla sınırlı gibi görünse 
de Türkiye'nin her yerinde faşistler so-
kaklara hakim olmaya çalışıyorlar. Okul-
lardaki, mahalielerdeki yoğunlaşan ça-
lışmaları bu çabanın yansımasından 
başka bir şey değil. 

Dün olduğu gibi bugün de birçok yer- 

Sivil faşistler ve yeni MC 
çabaydı bu... Elleri yüzleri halkın kanına 
batmış olanların geçmişlerini unutmak 
mümkün değildi... 

Çözümsüzlük MC Politikalarını, MC 
Politikalar. Sivil Faşistleri 
Resmileştirdi 
Emperyalizmin de onayıyla izlediği 

politikaların devrimci ve ulusal hareket-
lerin karşısında çözümsüz kaldığını gö-
ren oligarşi hızla MC politikalarına yö-
neldi. Neydi MC politikaları? MC politi-
kaları halkın suni olarak kamplara bö-
lünmesi, düzene olan tepkilerinin açığa 
çıkmasının engellenmesi ve yaratılan 
bölünmeyle halkların karşı karşıya geti-
rilmesiydi. Yani halkların katledilmesi, 
terör, demagoji ve provokasyonlarla; 
gelişen devrimci mücadelenin önünün 
alınmasının ve bunun için de faşizme 
kitle tabanı yaratabilmesinin hesapla-
nydı. Milliyetçi Cephe dediğimizde cep-

Futbol: Faşist örgütlenmenin 
araçlarından biri... 

bölümlerin faşist örgütlenme için geniş olanaklar 
sunmasını sağlamıştı. O yıllarda sayıları yalnızca 
3 olan beden eğitimi ve spor bölümlerinde öğre-
tim üyelerinin tescilli faşistlerden oluşması buna 
uygun bir zemin yaratmıştı. Aynı faşist kadrolaş-
manın bugün de hakimiyetini sürdürmesi, beden 
eğitimi ve spor bölümlerinin Milli Eğıtım'dekı faşist 
kadrolaşmaya kısmen de olsa katkısı olabileceği 
düşüncesini doğurdu ve beden eğitimi bölümleri-
nin sayısı DYP'li Milli Eğitim Bakanları tarafından 
27'ye çıkarıldı. Bunların 11 tanesinin sınavı ise 
faşist kadroların kök saldığı Gazi Üniversitesi Be-
den Eğitimi ve Spor Bölümü tarafından yapıldı. 
Sınava girenlerin de belirttiğine göre MHP Genel 
Merkezi'nin belirlediği adaylar için yapılan göster-
melik sınav sonunda binin üzerinde sivil faşistin 
bu okullara kayıtları yapıldı. Bunun her yıl tekrar-
lanan sınavlarla süreceğini hesaba kattığımızda 
faşistlerin neden bu kadar spora önem verdiğini 
anlamak zor değil.
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de "bayrak, ezan, vatan" nutuklarıyla 
emperyalizmin politikalarını hayata ge-
çirmek için çırpınan eli kanlı faşistler ne 
yaparlarsa yapsınlar, devrimciler bu po-
litikaları boşa çıkaracak, bu kapıkulları-
na gereken dersi verecektir. Çünkü on-
ların dünyaları yalan ve demagoji üzeri-
ne kurulmuştur. 

Sivil Faşistler Doğrudan ve Resmi 
"İktidar" Düşleri Görüyor 
Ortadoğu, Milliyetçi Çizgi, Günaydın 

vb. neredeyse her gün MHP'ye yeni ka-
tılımlar olduğunu duyuruyor. Faşist şef 
Türkeş ve MHP hep alıştıkları gibi yine 
birilerinin sırtında iktidara taşınmaya ha-
zırlanıyorlar, tıpkı I ve II MC'Ierde oldu-
ğu gibi. Şimdi de MHP ile DYP'nin ya-
naşık yürüyüşleri ile yeni MC politikala-
rını uygulayan koalisyonun sırtından 
Türkeş doğrudan iktidar düşleri kuruyor. 
'Bugün, fırsat önümüze çıkmış, Türklü-
ğün açılan bahtıyla birlikte ülkücülerin 
bahtı açılmıştır. Başta Alpaslan Türkeş 
olmak üzere MHP ve ülkücüler Türki-
ye'nin gündemine oturmuşlardır." MC 
politikalarının uygulamaya geçmesi ile 
birlikte kendilerine biçilen yeni rolün 
önemini böyle vurguluyor sivil faşistler. 
Biçilen rol sivil faşistleri daha da perva-
sızlaştırıyor, her gün basında yeni bir 
açıklama yaparak yağıp, güdüyorlar: "ik-
tidardan teklif gelirse değerlendiririz", 
"İktidara yürüyoruz..." 
İktidara yürünür de MHP'ye katılım-

lar olmaz mı? Onu da eksik bırakmıyor 
oligarşi. Taşralı sanayiciler diyebilece- 

   

Bugün devlet desteğiyle beslenen, özel 
olarak kurumlaştırılan faşist çeteler her 
zaman bir yandan devletle, bir yandan da 
devletten ayrı düşünülmemesi gereken 
mafyaya kopmaz bağlarla bağlanmışlardır. 
Attıkları her adımda, girdikleri her kirli işte 
bu ortaklığı sürdürürler, deyim yerindeyse 
ayrılmaz bir üçlüdürler. 

Özellikle 12 Eylül sonrası başıboş kalan 
faşist çeteler çek-senet tahsilatında 
hünerlerini göstermeleri ile birlikte mafya 
içinde özel bir yere sahip oldular. Bu 
durum yükselen mücadele karşısında sivil 
faşistlerin tekrar gündeme getirildiği '90'lı 
yıllara kadar sürdü. 90'h yularda ise 
oluşturulan özel ordular, özel timler bu 
deneyimli katilleri tekrar göreve çağırdı: 
"Kutsal devletin savunulmasıydı önemli 
olan..." 
İster devletin emrinde olsunlar, ister 

mafyanın, temel özellikleri hiçbir zaman 
değişmedi. Halk düşmanı olmaları gerçeği 
hep aynı kaldı. Ancak oligarşinin 
MHP'yi daha da öne çıkarma çabalan ile 
birlikte yıllarca kendilerinin finanse eden, 
besleyen mafyayla olan ilişkilerini 
kitlelerden saklamak için daha dikkatli 
olmaya başladılar. Çünkü 'Türk asrım 
kuracak" kahramanların birer uyuşturucu 
kaçakçısı, birer kiralık katil obuasının 
bilinmesi, gerçek yüzünü saklamak için 
uğraşan sivil faşistlerin çabalarım boşa 
çıkarabilirdi. Her konuda olduğu gibi 
bunda da ikiyüzlü davranmakta tereddüt 
etmediler. Bir yandan bu tür işlerin içinde 
olanlara "ülkücü olmadığım" açıkladılar, bir 
yandan hızla yaygınlaştırmaya çalıştıkları 
ocak denen faşist yuvalan mafyanın 
desteğiyle kurdular. Üstelik polis koruması 
alanda... 

Ayrılmaz üçlünün ilişkileri bu kadarla 
sınırlı değildi kuşkusuz. Devletin 

ğimiz birtakım adamlar sivil faşistlere 
destek verdiklerini açıklıyorlar. Bununla 
da yetinmiyor, "her kesimden" insanla-
ra MHP'ye katılım törenleri adıyla dü-
zenlenen gösterilerde rol veriyorlar. Ki-
mi beldenin başkanı, kimi gün adı du-
yulmamış "sanatçılar", kimi gün de çı-
karları gereği başka partilerde yer almış 
eski sivil faşistlerin MHP'ye, it yuvasına 
geri dönüşüne yer veriyor burjuva ba-
sın. 

Bazen de kendilerini "Alevi cemaati-
nin ileri gelenleri" diye tanıtıp, Maraş'ta 
katledilen yüzlerce Aleviyi, demokratı 
unutmuş, kardeşlerinin kanı üzerinde fa-
şistlerle işbirliği yapanlar çıkıyor. Tıpkı 
tek kelime bilmedikleri halde Türk milli-
yetçisi olduğunu söyleyen hainlerin, ko-
rucubaşlarının çıktığı gibi... Yani "her-
kes" MHP'ye koşuyor! 

DP iktidarının son dönemlerinde Ba-
yar-Menderes iktidarının çözülmesi hız-
landıkça DP bir "Vatan Cephesi" tuttur-
muş, her gece radyodan Vatan Cephe-
si'ne katılanların listeleri okunurmuş, bitip 
tükenmez listeler... Sonradan hepsinin 
koca bir yalan olduğu açığa çıkmıştı. 
MHP'ye katılımlar da Vatan Cephesi ba-
lonundan farksız. Ama oligarşinin, güçlü 
MHP imajı için yeni "Vatan cepheleri'ne 
ihtiyacı var, belki böylece faşistlerin 
kanlı geçmişlerini saklamak mümkün ' 
olabilir sanıyorlar. Ama yanılıyorlar! Ne 
Türkiye halkları ne de devrimciler, imaj-
larını baştan ayağa değiştirseler de eli 
kanlı faşist çeteleri ve şefleri unutmaya-
caklardır. 
 

MiT'inin de desteğiyle uluslararası uyuş-
turucu kaçakçılığı yapmak, elde edilen 
parayla polis şeflerinin, mafyanın ihya 
edilmesi ve bunların ayrılmaz parçası faşist 
çetelerin silahlandırılması da olağan işlerden 
bazılarıydı. Bu ortaklığın geldiği boyutlar 
için Hollanda'da yayın yapan NRC 
Handelsbelad gazetesinin yazdığı ve 
uyuşturucu çetesinin Türkeş'in emriyle 
hareket ettiğini gösteren belgeler ye-
terlidir. Evet, yaptıkları her türlü na-
mussuzluğun yanında faşist şeflerin de-
netiminde uyuşturucu ticareti yapacak 
kadar devlet ve mafyayla iç içedirler. 

Milyonlarca dolar rüşvetin ortada 
döndüğü Emlakbank yolsuzluğunun bir 
parçası da Özal ailesi, adlan açıklanmayan 
polis şefleri ve faşist mafyanın hatırlı 
adamlarından Alaaddin Çakıcı'ydı. 

Türkeş son yularda yaratılmaya çalışılan 
imajına uygun olarak Çakıcı'ya sahip 
çıkmayıp "A partisinden biri adam öldürdü 
diye partiyi katil ilan edemezsiniz" demekle 
yetinirken, Milliyetçi Çizgi adlı faşist 
yayının 4 Ekim tarihli sayısında "Sağol 
Çakıcı kardeşim, bu halk sana 
müteşekkirdir" diye yazılanlar faşistlerin 
gerçek düşüncelerinin ifadesi oluyordu. 
Çakıcı'nın bir rüşvetçiyi para karşılığında 
kurşunlatması da aynı yazıda "Bu halkı 
namussuzlara karşı bir kere daha uyardın. 
Bu tarihi bir uyarıdır..." diye göklere 
çıkarıldı. 

Kiralık katillik, çek-senet tahsilat!, 
uyuşturucu ticareti ve daha akla gelebilecek 
yüzlerce namussuzluk, "milliyetçilik" adına 
faşist çetelerin devlet desteğiyle ve 
mafyayla kol kola yürüttükten çalışmalar 
olarak ortadadır. Yaratılmaya çalışılan 
imaj ne olursa olsun bu gerçek her zaman 
su yüzüne çıkacak ve faşistlerin gerçek 
kimliğini ifade edecektir... 

Oligarşi "dürüst lider" imajıyla halkı oyalamaya çalışıyor 
Düzenin çirkef'inde yıkanarak 

temiz olunamaz 
Oligarşik talan-terör düzenine adam 

dayanmıyor. Büyük kampanyalarla yıl-
dızı parlatılan, cilalanıp halka umut diye 
sunulan alternatifler, işbaşına geldikten 
kısa bir süre sonra tükenişe geçiyorlar. 
Düzenin saplandığı derin ekonomik-siya-
sal kriz, hepsini teröre mecbur ediyor. 
Sonuçta, uyguladıkları terörün altında 
kalıyor, iyice batağa saplanıyor ve hızla 
tükeniyorlar. Bu tükeniş öyle hızlı yaşa-
nıyor ki; daha biri gitmeden öbürü, öbür-
leri sürülüyor piyasaya. Oligarşi bir yan-
dan yenileri ortaya sürerken, diğer yan-
dan "eskileri raflardan indirip parlatmaya 
başlıyor. 

Halkın beklentilerine yanıt vereme-
yen, çözme gibi bir sorunu da olmayan 
egemenler, arka arkaya sahte umutlar 
yaratmaya, halkın düzen dışına çıkışını 
bu sahte umutlarla engellemeye çalışı-
yorlar. 

Oligarşinin neredeyse seri imalat dü-
zeyine çıkardığı bu "sahte umutların so-
nuncuları ise Türkeş ve Ecevit. Birbirleri-
ne karşıt görünen bu ikili, Kürt halkının 
ulusal ve sınıfsal taleplerine düşmanlık 
temelinde bir şovenizmde ve Türkiye 
halklarının kurtuluş mücadelesine karşı 
kan dökücülükte birleşiyorlar. 

Son günlerde özellikle Ecevit in yıldızını parlatma çabası belirgin olarak orta-
ya çıkıyor. "Dürüstlüğün neredeyse olağanüstü bir özellik, bulunmaz bir meziyet 
olarak kabul edildiği bir vurgun-soygun düzeninde Ecevit e çekilen "dürüst lider" 
cilası, onu diğerlerinden daha avantajlı hale getiriyor. Medya adeta seferber ol-
muş durumda. Sanki düğmeye basılmış gibi gazetelerde, televizyonlarda Ece-
vit'le, DSP'yle ilgili övgü dolu haberler, köşe yazıları, programlar yer alıyor. En 
çok izlenen TV programlarından birine Ecevit’i "dürüstlük simgesi" olarak ağırlı-
yorlar. Gazeteler manşet atıyor "Dürüstlüğe Akın Var"... "Ak Güvercin Uçuşa 
Geçti"... "Umudumuz Ecevit... 

"Karaoğlan'ın Dönüşü"nü duyuran bu tantana "bu  filmi görmüştük" duygusunu 
uyandırıyor ister istemez. Son üç yılda bolca gördüğünüz filmler geliyor 
gözümüzün önüne, önce "Demokrat Demirel", ardından "Devrim gibi koalisyon",' 
ardından "Muhteşem Çiller" ve ardından "Kara Murat hikayelerini ortaya atan 
medya, son olarak "Sorumlu lider Türkeş" ve "Dürüst lider Ecevit" filmlerini politika 
sahnesine getiriyor. Oligarşi, yani bir avuç kan emici egemen, çaresizlik içinde 
Türkeş ve Ecevife sarılıyor. 

Düzenin siyaset sahnesinin bu kurt politikacıları ise üzerlerine düşen rolü en 
iyi şekilde oynamaya çalışıyorlar. Ecevit, yaptığı bir açıklamada şunları söylüyor: 
"196O'lı yıllarda demokratik solu gündeme getirirken bozuk düzenden söz 
ediyorduk. Şimdi Türkiye'de çürük bir düzen var. Bozuk olan onarılabilir, 
çürümüşü ise çürüğe çıkartmak lazım. Bunu da yalnızca DSP yapabilir. 
Çünkü bizim çürük düzenden yarar sağlayanlara diyet borcumuz yoktur. 
Dürüstlük bu partinin simgesidir." 

Rüşvetin, vurgunun, yolsuzluğun çıkardığı koku artık gizlenemediğinden hal-
kın dürüst yönetim, dürüst politika ve politikacı talebine Ecevit aday gösteriliyor. 
En azından halkın sola eğilimli geniş kesiminin düzen dışında taşmasını engelle-
meye çalışıyor oligarşi. 

Bütün bunlarla birlikte Ecevit in geçmişi hiç de bugün övünebileceği "dürüst-
lük" örnekleriyle dolu değildir. Örneğin, CHP Rize Milletvekili olan Gümrük ve 
Tekel eski Bakanı Tuncay Mataracı'nın adının karıştığı yolsuzluk Ecevit in bilgisi 
ve sorumluluğu dışında gelişmemiştir. Bürokratlar Ecevitli CHP iktidarı döne-
minde de rüşvet almış, halkın emeğini talan etmişlerdi. Asıl olarak ise, "bozuk 
düzen" sloganlarıyla iktidara gelen Ecevit, ClA'nın İran'da ele geçen raporların-
da da belirtildiği gibi "komünizme karşı en tutarlı politikacı", yani ikiyüzlülükte en 
başarılı düzen politikacısıydı... 

Cumhuriyet gazetesinde 2 Ekim 1994 günü yayınlanan röportajda "MC hü-
kümetiyle koalisyon döneminizde siyasetçi satın aldığınıza ilişkin suçlamaları 
nasıl değerlendiriyorsunuz?" sorusunu, "Kimseyi satın almadık, değişik 
eğilimli kişileri hükümete bağlamak için bakanlık verdik." diyerek cevaplı-
yordu Ecevit. Açıkçası halkın çok kullandığı ifadeyle "kıvırıyordu". Ecevit in dü-
rüstlüğü de bütün düzen politikacılarınınki gibi tamamen yalandan ibaretti... 

Medyanın ve Ecevit in yaratmaya çalıştığı "yeni umut imajı bir süre halkı oya-
lamakta başarılı olsa da, kısa sürede bu imaj da diğerleri gibi tuzla-buz olmaya 
mahkumdur. Çünkü hem düzeni savunup, düzenin politikacısı olup hem de dü-
rüst olmak, her tarafından yolsuzluk, rüşvet, soygun akan bu çirkefte yıkanarak 
temiz kalmak mümkün değildir. Pir Sultan'ın söylediği gibi, "Bozuk düzende sağ-
lam çark olmaz". Yani bu düzen kökten yıkılıp insanın insanı sömürmediği, eşit-
likçi bir düzen kurulmadan, halka karşı dürüstlük de sağlanamayacaktır.. 

 

Devlet-mafya-faşist çeteler 
ayrılmaz üçlüdür 

Ecevit, oligarşinin kendine biçtiği 
yeni rolden memnun görünüyor. 
Ama bütün diğerlerinde olduğu gibi 
Ecevit için yaratılmaya çalışılan 
"yeni umut" imajı kısa sürede tu/.la-
buz olmaya mahkum... 
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Halkın emeğini talan etmek bu düzenin 
temelinde yardı, ama hiçbir zaman son yıl-
lardaki kadar aleni yöntemlerle yapılma-
mıştı. Hayali ihracatçılar, usulsüz teşvik 
alanlar, anlaşmalı ihale kapanlar, kamu 
bankalarına borçlanıp da üzerine yatanlar, 
hileli iflasla köşeyi dönenler ve daha binbir 
çeşit yöntemle trilyonlarca lirayı cebine indi-
renler, Türkiye gündeminin değişmez konu-
lan haline geldi. 

Tüm bunlar şu ya da bu yasaya göre suç 
olarak nitelense de, ya da "haksız kazanç" 
dense de aslında bu nitelemeler, yapılanla-
rın yanında hafif kalıyor. 

Bu Bir Soygundur 
Yapılanlar kelimenin gerçek anlamıyla 

bir SOYGUNDUR! 
Göz göre göre halkın emeğinin, alınteri-

nin devlet eliyle hileyle gasp edilmesi, el ko-
nulması, talan edilmesidir! 

Evet, soyulan devlet ya da herhangi bir 
devlet kurumu değil halktır. Hayali ihracatçı-
ların, devletten usulsüz teşvik alanların, 
borç alıp üstüne yatanların gasp ettiği tril-
yonlar devletin kafasından çıkıyor gibi gö-
rünse de, esas olarak halkın cebinden çıkı-
yor. 

Çünkü devlet bu soygunculara dağıttığı 
parayı halktan topluyor, örneğin onbinlerce 
kamu işçisinin enflasyona endeksli ücret 
zamlarını ve ikramiyelerini ödemeyerek tril-
yonlarca liranın üzerine oturuyor. Yetmiyor, 
ekonomik istikrar paketleri ile KİT ürünlerine 
zam üstüne zam yapıyor, vergileri artırıyor. 
O da yetmiyor, enflasyonu daha da azdır-
mak pahasına Darphane'de para basıyor, 
sabit ücretlileri bir kez daha eziyor. İşçinin, 
emekçinin daha da yoksullaşmasına yol 
açan bu "tedbirlerle" toplanan trilyonlar, ta-
lancıların, soyguncuların kasalarına akıyor. 

Böylece fabrikalarda, tarlalarda sömürü-
len işçiler, köylüler, emekçiler, bu kez de 
devlet eliyle sömürülüyor. Devlet hem kapi-
talist sömürü düzenini koruma görevini yeri-
ne getiriyor, hem de halkın alınterinin talan 
edilmesine aracılık ediyor. 

Rüşvet, Yolsuzluk ve Hırsızlıkla 
Yapılan Soygunlar Düzenin 
Temel Karakteridir 
Rüşvet, hırsızlık, yolsuzluk üç-beş na-

mussuz, şerefsizin işi değil. Bu namussuz-
luğa, şerefsizliğe bulaşmayan patron ve üst 
düzey bürokrat herhalde zor bulunur. 

Gaziantep Milletvekili Mustafa Yılmaz ör-
neğin yaşadığı gerçeklerin herhalde henüz 
farkına varamamış olacak, İmar ve İskan 
Bakanı yapıldıktan bir süre sonra panik ha-
linde istifa ediyor. Yaptığı basın toplantısında 
"Adam çıkıyor bana faale var diyor, bu işi yap 
diyor" diyerek tehdit edildiğini, ihale 
mafyasının üst düzey devlet bürokratlarına 
kadar örgütlü bir güç olduğunu, bir bakana 
emir verebildiğini ifade ediyor. 

Bir başka milletvekili, zamanında bakan-
lık da yapmış olan M. Ali Yılmaz çıkıyor, 
Türkiye'de mafya devlettir. Tabii mafyayla 
işbirliği yapan da mafyacı sayılır. En baba, en 
kuvvetli devlettir. Devlete karşı gelinmez 
demektir. Ama devletle işbirliği yapan da 
güçlenir demektir." diyerek devletin mafyacı 
işlerini ve ilişkilerini özetliyor. 

Bu, her türlü yasadışılığın, soygunculu-
ğun ve talanın da itirafıdır. Toplumsal mu-
halefeti bastırmak için kontrgerilla yöntemle-
rine yönelen devlet, hukuk-yasa tanımazlı-
ğını ekonomik alanda da sürdürüyor. Maf- 

yalaşıyor. Zaman zaman bir mafya babası 
ya da rüşvetçi, soyguncu birisinin sıkıştığı 
bir durumda "Bildiklerimi anlatırsam Türkiye 
sarsılır" demesi, devletin mafyalaştığını, 
mafyanın ise devletleştiğini göstermesi 
açısından ilginç bir örnektir. 

Emeğin talan edilmesine, devletin aracı-
lık etmesi sadece bir çürümeyi değil, düze-
nin temel niteliklerinden birini de ifade edi-
yor. 

1930'lu yıllarda devletin yaptığı işlerin 
başında, jandarma zoruyla halktan toplanan 
birikimleri yatırım yapmak isteyenlerin hiz-
metine sunarak "sanayici yetiştirmek" geli-
yordu. Gerek kredilerle, gerekse devlete ait 
fabrikalarda üretilen ara malları kullanımlarına 
sunarak, yatırımcılar desteklendi. Bugünün 
Vehbi Koç'ları böyle servet sahibi oldu. 
19501ı yıllarda Başbakan Menderes devle-
tin olanaklarını sağa sola dağıtmada ölçüyü 
biraz kaçırınca siyasi nedenlerle açılan da-
vasına yolsuzluklar da eklendi. 

Kısacası devletin yatırmacıları destekle-
me politikası, ister hukuki kılıfına uygun ya-
pılsın, isterse bu kılıfın uydurulamadığı yol-
suzluklar şeklinde olsun, devletin uzun yıl-
lardır uyguladığı bir politikadır. 

12 Eylül cuntasından sonra, bir yandan 
bask ı  yasalar ı  ve 
devlet terörüyle top-
lumsal  muhalefet 
susturulurken,  bi r 
yandan da yolsuzluk 

ve talan "kapitalist bi-
rikimi desteklemenin" 
yasal olmayan bir bi-
çimi olarak en üst bi-
çimde kurumlaştı. Bu 
dönemde yeni yatı-
rımcılar ortaya çıkar-
ken, başbakanlardan, milletvekillerine, 
generallerden üst düzey bürokratlara 
kadar birçok kişi kendi maaşı ile hiçbir 
zaman elde edemeyeceği servetlerin sahibi 
oldu. 

Cunta üyesi Orgeneral Şahinkaya F-16 
yolsuzluğundan sonra dünyanın en zengin 
generalleri arasına girdi. Diğerleri de milyar-
lık gayri menkuller edinerek sisteme hizmet-
lerinin karşılığını (!) aldılar.  

Yolsuzluk ve talanın furya haline geldiği 
ANAP döneminde, Başbakan Özal'ın ailesi, 
hatın sayılır servetler edinerek hanedan ha-
line geldiler. Bu dönemlerde Lale devri eğ-
lenceleri gibi şaşaalı ama sonradan görme 
gecelerde "papatyalar" arzı endam ederken, 
Hasbi Menteşoğlu, Turan Çevik, Ertan Sert, 
Kemal Horzum gibi isimler "köşe dönücülük-
te" en becerikliler olarak, devletin-halkın tril-
yonlarını hayali ihracat yaparak çarpıp zen-
ginleştiler. Amerika'da iken memur 
maaşına talim eden kimileri de, Türkiye'ye 
getirilerek trilyonları kontrol eden genel 
müdür oldular. 

Tabii bal tuttukları için 
parmaklarını yalayıp, 
mevcut  soygundan 
biraz da onlar nasip-
lendiler. 

Yolsuzluk ve talan 
toplumda tepki yara-
tınca, 1991 seçimle-
rinden önce tüm par-
ti ler, bu konuda ka-
nunsuz işlerin üzerine 
gidileceği ve "yetimin 
hakkını yiyenlerin en-
gelleneceği" vaatle-
r inde bulundular. 
SHP-DYP koalisyon 
hükümeti, kurulduktan kısa bir süre sonra 
diğer vaatlerini olduğu gibi bu vaadini de 
unuttu. Hatta ANAP dönemi yolsuzluklarını 
aratacak bir soygun ve talan dönemi 
yaşanmaya başlandı. 

Cumhurbaşkanı Demirel'in "verdimse ne 
olmuş" dediği İLKSAN yolsuzluğu ya da aile 
dramına çevrilen Ergun Göknel'in İSKİ yol-
suzluğu, aslında yolsuzlukların sadece su 
yüzünde görünen küçük bir kısmını oluştu-
ruyor. Buzdağının altında ise oligarşinin en 
kalburüstü üyelerine kadar herkesin adına 
rastlamak mümkün. Sadece hayali ihracat 
yaparak devletten 1993 yılına kadar alınan 
para 50 trilyon lirayı bulmuş. Bunun yanına 
Emlakbank aracılığıyla yapılan ihale yolsuz-
lukları, devlet bankalarından alınıp verilme-
yen kredi borçlan, hileli iflaslar vb. yöntem-
lerlo yapılan soygunlar da hesaba katılırsa 
devlet aracılığıyla patronlara, üst düzey bü-
rokratlara aktarılan paranın hangi miktarlara 
ulaştığı ortaya çıkar. 

Üç kuruşluk vergi borcu için esnafa haciz 
getiren devlet, tril-
yonlarını bu asalak, 
namussuz, şerefsiz 
takımına dağıt ıyor. 
"Yetim hakkı" lafını 
ağzından düşürme-
yen bir düzen politi-
kacısı da "verdimse 
ne olmuş" diyebiliyor. 
İşte alenen yapı lan 
ve halkın cebinden, 
sofrasından çalınarak 
gerçekleşen soygun 
budur. 

Hırsız Hırsızdan Hesap Soramaz 
Hırsızdan Hesabı Halk Soracak! 
Oligarşi her türlü soygunu mubah görü-

yor. Ama çaldığı minareye kılıf geçiremediği 
zaman, soruşturmaktan, yargı layıp ceza 
vermekten söz ediyor. 3 Ekim akşamı tele-
vizyondan bir konuşma yapan Başbakan 
Çiller, ağlamaklı bir ses tonuyla hırsızlık, 
yolsuzluk, soygun ve rüşvet olaylarına ken-
disinin de çok kızdığını söyledi. Sanki dev-
letin üst düzey bürokratlarının yaptıkların-
dan kendisinin haberi olmuyordu. Keza ken-
disinin ve kocasının yaptıklarından da o so-
rumlu değildi. ABD'deki mal varlıklarını he-
nüz geri getirmemiş olduklarını ve Bizim Va-
di Yapı Kooperatifi'nde yaptıkları yolsuzluk-
ları ise herhalde halkın unuttuğunu sandı. 
Yolsuzluklara ekranda veryansın etti. Böyle-
sine ikiyüzlü bir tavır içindeyken, "Hiçbir şe-
yin üstü örtülü kalmayacak" diye bir kez da-
ha yalan söyledi. Oysa daha Temmuz ayın-
da kendisinin mal varlığının araştırılmasına 
ilişkin bir önergeyi Meclis'te reddettirmiş, 
buna karşılık 1983'ten bu yana Meclis'te 

 
olan partilerin liderleri ve yakınlarının mal 
varlıklarının araştırılmasını öngören bir ya-
sanın, SHP-DYP oylarıyla yasalaşmasını 
sağlamıştı. Böylece yıllar sürecek ve hiçbir 
sonuç çıkmayacak bir önergenin kabulü ile 
kendisini kurtarmıştı.  

Ama halkımızın çok iyi bildiği bir gerçek 
var; Hırsız hırsızdan hesap sormaz! 

1991'de DYP-SHP hükümetinin yolsuz-
luklarla mücadeleden sorumlu devlet bakanı 
yapılan Orhan Kilercioğlu bu durumu şöyle 
itiraf etti: "Mahkemeye gittiğimizde bir otoyol 
davasının başlayabilmesi için 6 ayrı prosedür 
gerektiğini görüyorsunuz. Aradan bir yıl geçiyor, 
dava başlıyor, bu defa mahkemelerin iş yükü 
yüzünden yıllarca sürüyor. O zaman da işin 
önemi kalmıyor, unutuluyor gidiyor."  

Zaman zaman, düzen Ergun Göknel ya 
da Engin Civan gibi istisnalar kurban seçilip 
cezaevine de gönderiliyor. Ama bu tür olaylar 
hep sıradışı gelişmeler ya da bazı siyasi 
hesaplar nedeniyle ortaya çıkıyor. Örneğin 
Engin Civan hakkında daha önce 25 ayrı 
yolsuzluk dosyası hazırlatıldığı halde bunlar 
yargıya gitmiyor. Ne zaman ki bunların yap-
tıklan soygun, kendi aralarındaki silahlı he-
saplaşma sonucu ortaya çıkıyor, o zaman 
bu 25 dosya yargıya intikal ediyor. Dosyayı 
hazırlayanlar neden daha önce yolsuzluk 
dosyalarını mahkemeye vermediklerini açık-
lamaya gerek görmüyorlar. Yargıda olanlar 
zaten sonuçlanmıyor. 

Yolsuzlukla mücadeleden sorumlu Devlet 
Bakanı Kilercioğlu bazı yolsuzluk ve rüşvet 
olaylarının önüne geçmek için çeşitli yasa 
önergeleri hazırladığını ama hiçbirinin 
Meclis'ten geçmediğini söylüyor. Bu itiraf bile 
birçok şeyi anlatmaya yeterlidir. Düzen 
partilerinin tümü bu soygun çarkının birer 
dişlisi durumunda Kilercioğlu "Yolsuzlukla 
mücadele ateşle oynamaktır." diyerek birçok 
tehdit aldığını söylüyor. Yolsuzluk ve 
soygun yapanlar, birbirleri ile çelişkileri ne-
deniyle, ortaya çıkan ya da çok aleni olan 
soruşturmaları mafya yöntemleriyle engelle-
meye çalışıyorlar. 

Ama unuttukları bir şey var. Onlar için 
asıl büyük tehdit soygunu yapanlardan de-
ğil, SOYULANLARDAN gelen tehdittir. So-
yulan halktır, tüm emekçilerdir. Ve halk, 
zannettikleri kadar tepkisiz, sahipsiz ve güç-
süz değildir. Halkın örgütlü güçlerinin bu ta-
lancı, soyguncu asalakların ve şerefsizlerin 
yakasına yapışacağı günler o kadar uzak 
değildir. Oligarşiye diyoruz ki: Halkın adale-
tini, ne paralı katiller sürülerinizle ne kont-
rgerillanızla engelleyemeyeceksiniz. Siz tril-
yonları götürürken, açlığa, sefalete ittiğiniz 
bu halkın, yediklerinizi burnunuzdan getire-
ceğinden, bu soygun düzenini başınıza ge-
çireceğinden hiç kuşkunuz olmasın. 

Engin Civan... Alaaddin Çakıcı... Semra Özal... Dündar Kılıç... Ve Ötekiler 
Hayali İhracat... Usulsüz Teşvik... Rüşvet... Ve Halkın Talan Edilen Emeği... 

Asıl hesabı soyulan halk soracak 
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Maden işçileri Zonguldak'ta yürüdü 

Madencinin tepkisi sendikayı aşmalıdır 
 

Zonguldak (Mücadele)- Zongul-
dak'ta Genel Maden İşçileri Sendikası 
(GMİS) İl Temsilciler Kurulu Zonguldak 
üzerinde oynanan özelleştirme politikala-
rıyla ilgili olarak hükümetle yapılan gö-
rüşmelerden olumlu bir sonuç çıkmayın-
ca bir dizi eylem kararı aldı. Bu eylemler-
den ilki alınan karar gereğince Bartın'da 
yapılacak. 

Bununla ilgili açıklamalar 23 Eylül'de 
GMİS Konferans Salonu'nda yapıldı. Da-
ha önce yapılan basın toplantıları gün-
düz çalışma saati içinde yapıldığında iş-
çiler katılamıyordu. Bu defa toplantının 
saati 17 olarak belirlendi. Buna rağmen 
toplantıya geç başlanması işçilerden 
protestoların yükselmesine neden oldu. 
Toplantı başlamadan önce işçiler, "İşçi-
yiz Haklıyız Kazanacağız", "Ocaklar Bi-
zimdir Kapatılamaz", "Üreten Biziz Yöne-
ten de Biz Olacağız", "Mengen'leri Aşa-
cağız Ankara'ya Varacağız" şeklinde slo-
gan atarak salonu çınlattılar. Toplantı 
daha sonra GMİS Genel Sekreteri Sela-
hattin Ataman'ın açış konuşmasıyla baş-
ladı. Ataman hükümetin ocakları kapat-
mada kararlı olduğunu, artık bundan 
sonra uzlaşma çabalarının bir sonuç ver-
meyeceğini vurgulayarak, eylemlere 
başlayacaklarını belirtti. Konuşma sıra-
sında sık sık sözü kesilen Ataman, işçi-
lerin protestolarından rahatsız olduğun-
dan, sık sık işçileri uyarma ihtiyacı duy-
du. Fakat işçiler Ataman'ı dinlemeyerek 
sloganlarına devam ettiler. 

Toplantının bitmesini sabırsızlıkla 
bekleyen işçiler, daha toplantı bitmeden 
sokaklara koştular. Sendika binasının 
önünde bekleyen diğer işçilerle birle-
şerek, iki bin kişiye ulaştılar. Salonda 

 

Adana'da 150 işçinin çalıştığı Sena 
Tekstil Fabrikasında daha önceki sayı-
mızda yapılan direniş ve bunun sonucu 
gelen kazanımdan söz etmiştik. İşçiler 
yaptıkları iş durdurma eylemi sonucu 
hakları konusunda işverenle anlaşmaya 
varmışlardı. Bu anlaşmaya göre 3 aylık 
deneme süresini dolduran işçiler; asgari 
ücret+sigortalı olacak, yemekler düzelti-
lecek, tuvaletler onarılacak, 45 saati 
aşan çalışma süreleri için % 50 zamlı 
mesai ücreti ödenecek, aylık ücretin 
1/3'ü avans olarak verilecekti. Ancak an-
laşma yazılı bir protokole dönüştürülme-
diği için işveren anlaşma maddelerine 
daha sonra uymaya yanaşmadı. 

Anlaşma maddelerini uygulamayan iş-
veren bu ilk eylemden sonra saldırılarını 
daha da yoğunlaştırdı. Bu saldırılar; işçi-
lerin bazılarını muhbirleştirme ve müca-
deleye öncülük eden eden işçilerin polise 
verileceği yönünde tehdit şeklinde kendini 
gösteriyor. İşçiler bu ve benzeri türden 
baskıların artması üzerine 29 Eylül'de 
yeniden eylem yapma karan aldılar. 29 
Eylül'de işyerinde yapılan oturma eylemi 
sırasında işveren fabrikaya polis çağırdı 
ve 10 isçi tartaklanarak gözaltına alındı. 
Polis fabrika önünde bekleyen işçi ailele-
rine de küfürle sataşarak, havaya ateş 
açtı. 

Gözaltına alınan işçiler daha sonra 
serbest bırakıldı. Fabrikayı direnişçi işçi-
lerden temizlemekte kararlı olan Sena 

başlayan toplantı burada yürüyüşe dö-
nüştü. İşçiler geçtikleri yolları trafiğe ka-
patarak Kozlu yoluna doğru sloganlarla 
yürüdüler. Bu arada çevredeki insanlar 
da işçilere eşlik ettiler. 

Toplantıda, yapılması düşünülen 
diğer eylemler açıklanmazken, sadece 
Bartın'da yapılması planlanan mitingten 
söz edildi. Bunun yanında sendika yetki-
lileri sorunu DYP-SHP iktidarına bağla-
yarak düzen muhalifi bir tutum takınıyor-
lar. Bunun somut kanıtı ise İl Temsilciler 
Kurulu'nu oluşturan üyelerin üye olduk-
ları siyasi partilerden istifa etme önerisini 
Ataman'ın tepkiyle karşılamasıdır. Ata-
man bu öneriye, siyasetin her alanda 
yapıldığı ve herkesin oy kullandığı, kul-
lanması gerektiği gibi düzen mantığı ge-
rekçelerle yanıt verdi. İşçilerin gündemini 
saptırarak onları da seçim atmosferine 
sokmak istedikleri yaptıkları propaganda 
ile gün gibi açıktı. İşçilerin ve emekçilerin 
ise bu oyunlara, seçim aldatmacalarına 
karnı tok. Hiçbir düzen partisi özelleştir-
meye, işyerlerinin kapatılmasına karşı 
durmuyor. İşçiler bu nedenle sendika 
ağalarının kuyruğuna takılarak iş hakkı-
na yönelik saldırıların gündem dışı tutul-
masına izin vermemelidir, işçiler eylem 
kararlarının uygulanma yönünden de so-
runun takipçisi olmalıdır. 

"Hırsızlar Affoldu, 
Çalışanlar Mahvoldu" 
Maden işçilerinin biriken öfkesini din-

dirmek için GMİS 23 Eylül'de yaptığı top-
lantıdan sonra aldığı kararları uygulama 
ve bu konuda adım atma yerine 30 Ey-
lül'de yeni bir toplantı daha düzenledi. 
Bu toplantı sırasında da açığa çıkan tek 
 

Tekstil patronu gözaltına 
alınıp, bırakılanlarla birlik te 
eyleme katılan 25 işçinin 
işine son verdi. Bunun 
üzerine paralarını alan iş- 
çiler evlerine döndüler.      

Sena Tekstil Direnişi  
Nasıl Bu Hale Geldi? 
Aslında Sena Tekstil i 

işçileri sorunlarına karşı 
örgütlenme ve mücadele  
çalışmasına başlayalı ne-  
nüz bir ay olmuştu. Hak-
larını alabilmek için kendi 
aralarında bir de imza 
kampanyası başlatmışlar; 
örgütlü çözüme önderlik 
edecek tutarlı bir mücadele için bir de ko-
mite kurmuşlardı. Ancak komitenin çalış-
maları henüz yerine oturmadan 2 işçi bi-
reysel çıkış yaparak işverenin provokas-
yonuna geldiler. Bu iki işçinin işten atıl-
ması sonrasında işçiler eyleme geçti. 
Oysa işçiler bunu Sena Tekstil için erken 
bir adım olduğu şeklinde yorumluyorlar. 
26 Eylül'deki eyleme aslında tam olarak 
hazır olmadıklarını belirtiyorlar. Eylem 
karan ise Emeğin Bayrağı çevresinin iş-
yerinin özgül koşullarından kopuk bir şe-
kilde eylemi dayatmaları sonucu alınıyor. 
Bu acelecilik Sena Tekstil işçilerinin ör-
gütlenmesinde gedikler açarak, bu düze-
ye gelmesine neden oldu. 

Sena Tekstil işçileri bu yaşananlardan 

madencinin öfkesi ve protestosu oldu. 
30 Eylül'de GMİS önünde yapılan top-

lantıya işçilerin ilgisi büyüktü. Armutçuk 
işçileri Zonguldak otobüs terminalinden 
sendikaya kadar bir yürüyüş gerçekleş-
tirdiler. Yürüyüş sırasında, "GMİS Armut-
çuk Şubesi" yazılı bir pankart açılırken, 
"Yaşasın İşçilerin Birliği", "Hırsızlar Affol-
du, İşçiler Mahvoldu", "Amerikan İtleri, 
Sattırmayız KİTleri" şeklinde de slogan-
lar attılar. Gösteriye tahammül edeme-
yen polis, bir süre sonra pankartı indire-
rek, yolu trafiğe açtı. işçiler bunun üzeri-
ne yol kenarından yürüyerek sendika 
önüne geldiler. Bu arada Kozlu maden 
işçileri de Kozlu'da bir protesto gösterisi 
düzenlediler. 

Sendika önünde toplanan işçiler top-
lantı salonuna sığmayacak kadar çok ol-
duklarından toplantı sendika önünde ya-
pıldı. 

Toplantıda ilk konuşmayı GMİS Genel 
Başkanı ve Türk-İş Genel Sekreteri 
Şemsi Denizer yaptı. Denizer konuşma- 
 

ders çıkarmalıdır. Tabii devrimcilik adına 
büyük düşünüp, büyük konuşan, ancak 
hiçbir pratik iş yapmayanlar da buradan 
gerekli dersleri çıkarmalıdırlar. Ne kadar 
büyük düşünülürse düşünülsün, işçiler-
den kopuk bir şekilde dayatmacılığı, fır-
satçılığı erdem saymak, işçi sınıfının çı-
karlarıyla bağdaşmıyor. Hak almak, ör-
gütlenme ve mücadelede başarılı olmak 
emekle birlikte sabrı da gerekli kılıyor. İş-
çi sınıfının başarısı bunun yanında ken-
dine güveni sağlayacak bir aşamanın bi-
lincine varmış olmasını da şart koşuyor. 

Sena Tekstil'de tabii ki her şey oldu-
bitmedi. Aksine düzen farklı olarak işçile-
rin bugün yaşadıklarından edindikleri 
olumlu ya da olumsuz dersler vardır.  

sında her zamanki gibi içi boş nutukların-
dan birini çekti. "Bizlerin hiçbirimizin bi-
zim dışımızdaki birini rahatsız etmeye 
hakkımız yoktur. Fakat hükümetin bu tu-
tumu ve kesin almış olduğu kapatma ka-
rarına karşılık eylemden başka yapaca-
ğımız hiçbir şey kalmadı. Aslında hiçbir 
zaman eylemden yana olmadık." dedi. 
Denizer'in konuşması her zaman olduğu 
gibi sık sık slogan ve protesto sesleriyle 
kesildi. 

Denizer'den sonra Zonguldak üzerin-
deki kötü politikalardan dolayı DYP'den 
istifa ettiğini belirten Zonguldak Milletve-
kili Necdet Yazıcı konuştu. Zonguldak iş-
çisi ve halkının yanında olduğunu söyle-
yen N.Yazıcı konuşmasına ayrıca şun-
ları ekledi: "Hükümetin Zonguldak ma-
denlerini kapatmaya hakkı yok. Bununla 
birlikte ocakların ve diğer KiT'lerin kapa-
tılmasına ilişkin kanun tasarısı düzmece-
den ibarettir. Resmi belgeler bu şekilde 
hazırlanmıştır." Necdet Yazıcı'nın konuş-
ması sırasında madenciler sık sık "Parti-
siz Madenci" sloganları attılar. 

Toplantı sonunda dağılmayan kitle, 
Zonguldak trafiğini keserek yürüyüş 
yaptı. Devlet güçlerinin yürüyüşü engel-
leme çabaları ve valilik önünde barikat 
kurmaları boşa çıktı. İşçiler Zonguldak 
terminaline kadar yürüyerek eylemi bitir-
diler. 

Eğit-Sen ve 
Eğitim-İş üyeleri 
telefon kilitledi 

Okullarda öğrenci ve velilerin 
aylık haraca bağlanması öğret-
menler tarafından protesto edildi. 
Bunun için Eğit-Sen İstanbul 1 
No.lu Şube ile Eğitim-İş Bakırköy 
Şubesi'ne üye öğretmenler 4 
Ekimde telefon kilitleme eylemi 
yaptılar. İstanbul Milli Eğitim 
Müdürlüğü, İstanbul Vali Yardımcısı 
ve daha ilgili birçok yere açılan 
telefonlarda, öğretmenler, 
"Eğitimdeki fırsat eşitsizliğini de-
rinleştiren, giderek eğitimin özel-
leştirilmesini hedefleyen 'eğitime 
katkı' uygulamasını protesto ediyor, 
bu uygulamanın aracısı olma-
yacağımızı bildiriyoruz. Genelgenin 
derhal geri çekilmesini istiyoruz." 
dediler. 

4 Eylül'de saat 10.00-14.00 
arası telefonları kilitleyen öğret-
menler 17.00-19.00 saatlerinde ise 
bu protestolarım televizyon kanal-
larına yine telefonla ilettiler . 

 

Sena Tekstil patronu hıncını işçi kıyımıyla aldı 
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Baskılar 
"Özgür 

Karadeniz'i 
susturamaz 

 
Merkezi Trabzon'da bulunan 

ve Karadeniz bölgesine yönelik 
yayın yapan özgür Karadeniz ga-
zetesi 2 Ekim günü kontrgerilla ta-
rafından bombalandı. Gazete bü-
rosunda kimsenin olmadığı geç 
saatlerde meydana gelen saldırı-
da ölen ya da yaralanan olmaz-
ken, gazete bürosu önünde patla-
yan bomba maddi hasara yol açtı. 

Çevre sakinlerinden edindiği-
miz bilgilere göre olay saat 
23.00 dolayında meydana geldi. 
Bomba patladıktan 5 dakika 
sonra Özgür Karadeniz bürosu 
önüne gelen polisler bomba 
parçalarını çevreden toplayarak 
gittiler. 

Pek çok muhabiri gözaltına alı-
narak, işkencelerden geçirilerek, 
tutuklanarak ve hemen her sayısı 
toplatılarak baskı altında tutulan 
özgür  Kara deniz  gaze tes i n in  
merkez bürosu daha önce de kur-
şunlanarak saldırıya uğramıştı. 
Kontrgerilla tarafından düzenle-
nen son saldırının ardından gö-
rüştüğümüz gazetenin sahibi ve 
yazı iş leri müdürü Kemal Evci-
men şunlar ı söyledi: "Karade-
niz'de, çayda, fındıkta tütünde sö-
mürülen küçük üreticinin, işçinin, 
memurun, öğrencinin, esnafın se-
si soluğu olan gazetemiz okunu-
yor, tartışılıyor, sahipleniliyor. Ga-
zetemize kontrgerillanın sürekli 
saldırmasının nedeni de bu. Ama 
daha önce olduğu gibi hiçbir sal-
dın bizi yıldıramaz. Şimdi inandı-
ğımız yolda yürürken daha hızlı, 
daha kararlı olacağız..." 

özgür Karadeniz gazetesinin 
yaptığı basın açıklamasında ise 
"Ne toplatma kararları, ne ölüm 
tehditleri, ne de bombalar bizi sus-
turamayacak, gücümüzü halktan 
alıyoruz. denildi. 

özgür Karadeniz'in bombalı 
saldırıya uğraması sonrasında ga-
zete okurlarının merkez büroyu zi-
yaretleri artarken, ülkenin dört bir 
yanından ve yurtdışından gelen te-
lefonlarla da kontrgerillanın bu al-
çakça saldırısı karşısında özgür 
Karadeniz sahipleniliyor... 

 

 
 Devrimci mücadele dâha kararlı, 
daha hızlı adımlar attıkça egemen 
sınıflar artan panikleriyle örgütlü 
mücadelenin yükseldiği her alana 
saldırıyorlar. İstanbul'da Devrimci 
Gençlik dergisinin irtibat bürosunun 
basılıp iki dergi okurunun gözaltına 
alınması, Tutuklu Aileleri ve İnsan 
Hakları İçin Yardımlaşma Derneği'nin 
(TİYAD) kapatılması, Ankara'da 
Halkın Hukuk Bürosu'nun basılarak iki 
avukat ve üç misafirin gözaltına alın-
maları,  
 
Trabzon'da özgür Karadeniz gazetesi 
Merkez bürosuna yönelik bombalı 
saldırı ve Anadolu'nun dört bir 
yanında devrimcilere yönelik 
gözaltıların, baskıların yoğunlaşması 
egemen sınıfların saldırılarının son 
örnekleri. 

 
Düzen, suyunun kaynamaya 

başladığını gördüğünden, 
güçlülüğünü kanıtlama telaşı içinde 
asıl olarak devrimcilerin moral ve 
coşkusunu kırmaya çalışıyor. 
Psikolojik yıpratmaya yönelik 
saldırıların yoğunlaşması egemen 
sınıfların son süreçte böyle bir taktik 
güttüğünü ortaya koyuyor. İnancın, 
kararlılığın, güvenin kırılması üzeri- 

 
 

                 Samandağ Müftüsü  
          Arap-Alevi halka saldırıyor 

 
 
Antakya'ya bağlı Samandağ ilçesinde 

1988'den bu yana müftülük yapan Kadir 
Kılınç, camide Arap Alevi halkın kültür ve 
geleneklerine, sosyal yaşamlarına hakaret 
edici konuşmalar yapıyor. Refah 
Partisi'nin Samandağ'da örgütlenmesi 
çalışmalarına da katılan müftü, son olarak 
13 Eylül günü Sutaş ı Köyü 'nden 
Mehmet Latifeci ile Vecdi Yüksek adlı 
köylüleri arabasını yaktıkları yalan iddia-
sıyla polise ihbar ettirdi. Evleri talan edi-
lerek gözaltına alınan Mehmet Latifeci ve 
Vecdi Yüksek önce Samandağ Emniyet 
Müdürlüğü'ne daha sonra Antakya siyasi 
şubesine götürülerek iki gün boyunca 
elektrik, falaka, askı, basınçlı su 

 

RÖPORTAJ 
30 Eylül günü "Amaç dışı faali-

yet" gerekçesiyle kapatılan Tutuklu 
Aileleri ve İnsan Hakları İçin Yar-
dımlaşma Derneği (TİYAD) üyesi 
Nadire Çelik ile görüştük. 

TİYAD keyfi bir şekilde kapatıldı. 
Tutsak ailelerine yönelik bu saldırıyı 
nasıl değerlendiriyorsunuz? 

Tutsak ailelerinin örgütlü mücade-
lesi TAYAD ile başladı. O dönemde sadece cezaevleriyle sı-
nırlı olan bu mücadele gün geçtikçe gelişti ve yeni boyutlar ka-
zandı. TİYAD'lı aileler artık her yerde, her direnişteler. İşçiler 
memurlar öğrenciler direnişlerinde, eylemlerinde onları beyaz 
başörtüleri ve ellerindeki dövizleriyle yanlarında görmek isti-
yorlar. Ve görüyorlar da. Mücadelemiz öyle bir boyut kazandı 
ki, artık onlar devrimci hareketi sahipleniyorlar. Şehitleri sahip-
leniyor ve mezarları başında onların mücadelesini sürdüre-
ceklerine dair söz veriyorlar. Bugün aileler öyle bir düzeye gel-
di ki, iki kişi de olsalar tek başlarına da kalsalar, her türlü 
baskı karşısında, her direniş alanında direngenliklerini sergili-
yor, sloganlarını haykırıyor, pankartlarını açıyorlar. 

Mücadelemiz bu boyuta erişince üzerimizdeki baskılar da 
arttı, öyle ki, kapatılışımıza kadarki şu son süreçte TİYAD 
yönetiminden gözaltına alınmayan kimse kalmadı. İnsanlar 
gece evleri basılıp gözaltına alınıyorlar. Ama bu, aileleri 
yıldırmıyor. İnsanlar "Biz haklı olmayan, meşru olmayan ne 
yaptık ki bizi gözaltına aldılar" diye soruyorlar kendilerine ve 
dışarıya çıktıklarında daha bir bilinçli sarılıyorlar mücadeleye. 

Bugünden itibaren TİYAD'lılar olarak ne yapmayı düşü-
nüyorsunuz? 

Olaya mevzi gözüyle baktığımız için bu bizim mücadelemi-
zi etkilemeyecek. TAYAD'dan bu yana kurduğumuz bütün 
dernekler kapatıldı. Ama hiçbir zaman bizi, mücadelemizi en-
gelleyemediler. Şimdi de engelleyemeyecekler. Derneğimizi 
tekrar kuracağız. Ama bu süreç içinde yine her direnişte be-
yaz başörtülerimizle olmaya devam edeceğiz. 
ve TİYAD süreci inancın, ka 
rarlılığın, sahiplenmenin gös-
tergesidir. Demokratik alandaki 
mücadelemizin, önümüz çeşitli 
saldırılarla tıkansa da koşulları 
oldukça süreceğini anlatıyor bu 
süreç. Bu çığlığın hiç susma- 

 

Bedii'nin sahiplenilmesin! 
hazmedemeyenler 

halka karşı 
suç işliyorlar 

Bedii Cengiz'in cenazesine katılmak üzere İstan-
bul'dan yola çıkan otobüs 27 Eylül günü Mersin'e 
bağlı Tarsus ilçesinin Kazanlı Köyü sapağında jan-
darma ve polis ekipleri tarafından durdurularak içindeki 
23 kişi gözaltına alındı. Tarsus Emniyet Müdürlüğü'nde 
işkence altına alınan 23 kişiden 16'sı iki gün sonra 
serbest bırakılırken, Aydın Kurnaz, Bülent Sönmez, Ali 
Kuday, A. Şahin Satılmış, soyadları belirlenemeyen 
Barış ve Hakan adlı öğrenciler ile Devrimi Gençlik 
Dergisi Sahibi Neslihan Uslu halen gözaltında 
tutuluyorlar. Ayrıca Bedii Cengiz'in cenazesinde 
gözaltına alınan Kerim Mecefoğlu, Nadir Yıldırım ve 
Taylan Yılmaz da aynı yerde işkence görüyorlar. 

Namus, onur, şeref gibi insani değerlerle hiçbir 
ilişkisi olmayan işkenceci katiller sürüsü, devrimcilere 
işkence yaparken her şeyleriyle tükenmiş olduklarını da 
sergiliyorlar. Ama onurun, namusun, adaletin temsilcisi 
olan devrimciler, onlardan mutlaka hesap soracak. 

"Demokratik mevzilerimizde direneceğiz" 

ne politikalarını yoğunlaştırıyor 
oligarşi, özellikle de demokra-
tik mevzilerdeki kurumlarımız 
üzerindeki baskısını artırıyor. 
Ve her zamanki gibi keyfi dav-
ranıyor, yasa-kural tanımıyor...

Dün cezaevlerindeki tutsak-
lık koşullarında Tutuklu ve Hü-
kümlü Aileleri Yardımlaşma 
Derneği (TAYAD) vardı. Her 
türlü saldırı karşısında müca-
dele anlayışında geri adım at-
madan aileler TAYAD çatısı al-
tında evlatlarının mücadelesi 
içinde yer aldılar. Bir ışık, din-
meyen bir çığlık oldular kavga-
da. 1986'da kurdukları TAYAD 
1990'da kapatıldı. Ama ailele-
rin mücadelesi durmadı. TA-
YAD'ın yerini bu kez ÖZGÜR-
DER'ler aldı. Defalarca kapatıl-
malarına rağmen ısrarla defa-
larca yeniden açıldı ÖZGÜR-
DER'ler. Ardından TİYAD 
açıldı. Aileler bu kez TİYAD'da 
yer alıyorlardı. Bugün TİYAD'ın 
kapısına mühür vurdu oligarşi. 
TİYAD'ın misyonu sona mı er-
di? Hayır. Ailelerimiz yine mü-
cadele içerisindeler ve bu mev-
zimizi sahiplenmeye devam 
ediyorlar. 

TAYAD, ÖZGÜR-DER'ler

işkenceleri yapılarak olayı kabullenmeleri 
istendi. Tüm bu işkencelere karşın 
suçlamaları kabul etmeyen köylüler daha 
sonra serbest bırakıldılar. 

Köylüleri Refah Partili işadamı Naci 
Koza ve müftüden aldığı para karşılığında 
ihbar eden Behçet Karaağaç adlı serseri 
ise gözaltına alınanlar ve köylüler ile 
görüşen muhabirimize saldırarak elinde-
ki notlan almaya çalıştı. Muhabirimizi 
sahiplenen Sutaşı köylüleri serseriye ge-
reken cevabı verdiler. Samandağ'daki 
demokratik kitle örgütleri ve siyasi parti-
ler bir basın açıklaması yaparak müftü-
nün görevden alınmasını isteyerek imza 
kampanyası başlatacaklarım belirttiler.

 

yacağını, inancımızın, kararlılı-
ğımızın, «sahiplenmemizin bu-
nun güvencesi olduğunu, az-
gınca saldıran oligarşiye karşı 
demokratik alandaki mücade-
lede de kavganın her koşulda 
yükseltileceğini ifade ediyor. 
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alk kitlelerinin, emekçi sınıfların 
kendiliğinden direnişlerinin yük-
seldiği dönemlerde kendisini 
devrimci mücadelenin merkezine 

koyan oportünizm, karşı-devrimin 
şiddetinin, baskı, işkence ve terörünün 
azgınlaştığı dönemlerde daha önce 
söylediklerini unutur. Sınıf 
mücadelesinden kaçışın teorisyenliğine 
soyunur. 

12 Eylül de işte böyle bir dönemdir. 
12 Eylül faşist cunta döneminde devrim-
cilerin kararlılığını, devrime inançlarını 
yıkmak, devrimci kişiliği aşağılamak, 
yozlaştırmak, halkın devrimcilere olan 
güvenini, inancını yok etmek için oligar-
şinin sistemli ve çok yönlü saldırıları yo-
ğunlaştı. On binlerce devrimci, demok- 

THKP-C'yi 12 Eylül öncesinde utangaçça tasfiye etmeye 
girişmiş olan DY önderliği, 12 Eylül zindanlarında, 

mahkemelerinde tasfiyecilik sürecini hızlandırdı. Yenilgi 
psikolojisi, ideolojik, politik, sınıfsal çözülmeyi ve inkan açığa 
çıkarıp derinleştirdi. DY'lilerin çoğunluğu oluşturduğu ve siyasi 

tavrı DY'nin belirlediği Mamak Cezaevi'ndeki teslimiyet, 
zindanlardaki tükenişin en uç örneği oldu. 12 Eylül'e direnme 
gibi bir sorunu olmayan DY önderliği o derece çabuk direnişten 

çekilmiş ve her alanda çekilmeyi ilke, haline getirmişti ki, 
Mamak Cezaevi'ndeki bu tavır cezaevlerindeki siyasi literatüre 
"Mamaklaşma" olarak girdi. "Mamaklaşma" oportünist tavrın, 

teslimiyetin, dönekliğin adıydı artık... 

yıflanıyordu. "İktidar güçlerinin anla-
yışına ters düşen bir muhalefet akı-
mı" olmaktan öteye gidemeyen DY, 7 
Ağustos 1987 tarihinde aynı mahkeme-
ye verdiği dilekçede belirttiği gibi, "'Sağ-
cıların komünistlere karşı işledikleri'-
ni iddia ettikleri eylemlerin devlete 
karşı olmadığı kabul edilebiliyorsa, 
anti-faşist mücadele çerçevesindeki 
eylemlerin de anayasal düzeni yıkma 
amacıyla yapılmadığı kabul edilmeli-
dir." (age, syf.22) diyerek TCK 146. 
maddeye göre yargılanmaktan kurtulma-
ya çalışıyordu. Dergilerinde 'Tek Yol 
Devrim" sloganlarıyla halkı devrimci sı-
fatıyla aldatan DY'nin, 12 Eylül zindanla-
rında ve askeri mahkemeler karşısında 

 

rat, yurtsever tutsak edildi. Zindanlar, 
onları teslimiyete sürüklemek, düzenin 
uyumlu bir parçası haline getirmek ve en 
önemlisi de halka "işte çok güvendiğiniz 
devrimciler bunlar" diyebilmek için işken-
ce laboratuvarlarına, toplama kampları-
na dönüştürüldü... 

Yani oligarşi, zindanlardaki yasakları 
ve baskılarıyla siyasi tutsakları yalnızca 
teslimiyete sürüklemekle kalmayarak, 
onları pişmanca, düşünce ve inançları-
na ihanete zorladı. Ve bu ihaneti halka, 
devrime karşı kullanmaya çalıştı. 
Cezaevleri DY'nin Gerçek Yüzünün 
Ortaya Çıktığı Bir Sınav Yeri Oldu 

12 Eylül öncesinde devrimci direnişçi-
liği kimselere bırakmayan (!) Devrimci 
Yol oportünizmi de, başta önde gelenleri 
olmak üzere, 12 Eylül zindanlarında 
cuntaya karşı "direnişçiliklerini" göster-
mek bir yana, kısa sürede yenilgi psiko-
lojisine girdi, umutsuzluğa ve yılgınlığa 
kapıldı. Düşmanın saldırıları karşısında 
elleri kolları bağlanmış, 12 Eylül cuntası-
nın tutsakları inkara, tükenişe sürükle-
mesinde öncülük görevini üstlenmişlerdi. 
Devrimin uzun soluklu bir mücadeleyle 
gerçekleşeceği bilincinden, halka ve 
devrimcilere karşı sorumluluktan yoksun 
DY önderliği, dövüşmeden yenilgiyi ka-
bul ederek zindanlarda süren sınıflar 
mücadelesinde erken havlu atıyordu. 
Özveri, kararlılık, cesaret gibi devrimci 
mücadelenin vazgeçilemez unsurları on-
lar için hiçbir şey ifade etmiyor, hatta 
mücadeleden kaçış teorileştiriliyordu. 

THKP-C'yi 12 Eylül öncesinde utan-
gaçça tasfiye etmeye girişmiş olan DY 
önderliği, 12 Eylül zindanlarında, mah-
kemelerinde tasfiyecilik sürecini hızlan-
dırdı. Yenilgi psikolojisi, ideolojik, politik, 
sınıfsal çözülmeyi ve inkarı açığa çıkarıp 
derinleştirdi. 

DY'lilerin çoğunluğu oluşturduğu ve 
siyasi tavrı DY'nin belirlediği Mamak Ce-
zaevi'ndeki teslimiyet, zindanlardaki tü-
kenişin en uç örneği oldu. 12 Eylül'e di-
renme gibi bir sorunu olmayan DY ön-
derliği o derece çabuk direnişten çekil-
miş ve her alanda çekilmeyi ilke haline 
getirmişti ki, Mamak Cezaevi'ndeki bu 
tavır cezaevlerindeki siyasi literatüre 
"Mamaklaşma" olarak girdi. "Mamaklaş-
ma" oportünist tavrın, teslimiyetin, dö-
nekliğin adıydı artık... 

"Elimiz kolumuz bağlı, biz esiriz ne ya-
pabiliriz" diyerek teslim olmak yanında 
DY, 12 Eylül-cuntasından gizliden gizliye 
"demokrasi" sunmasını bekliyordu. DY 
anlayışında siyasi onurlarını savunmak 

ya da hakları direnerek almak yoktu. Tam 
tersi, DTye göre geri çekilinmesi, orta-
mın fazla karıştırılmaması gerekiyordu. 

Koşulların olumsuzluğunu öne süre-
rek direnmemeyi, siyasi davayı inkarı 
"haklı" çıkarmaya çalışıyorlardı. Açıkçası 
boyun eğmenin, direnmemenin, sınıf 
mücadelesinden kaçmanın teorisini ya-
pıyorlardı. 
 Cunta Mahkemeleri ve DY'nin    
Teslimiyeti 

DY tavrı cunta mahkemelerinde de 
teslimiyet, inkar ve "fazla zarar görme-
den kurtarmak" olarak şekillendi. DY ön-
derleri, 12 Eylül öncesindeki yüksek per-
deden sözlerini unutmuş, cunta mahke-
meleri karşısında süt dökmüş kediye 
dönmüşlerdi. 

"Devrimci Yol (...) devrimci partinin 
oluşturulmasını hedefleyen bir yayın 
organıdır" diyordu Oğuzhan Müftüoğlu. 
Ali Başpınar, "Devrimci Yol, devrimci 
görüşleri savunan bir yayın organı ol-
maktan öteye gitmemiştir." diyerek ör-
güt değil dergi çevresi olduklarını anlat-
maya çalışıyordu. Nasuh Mitap ise daha 
ileri giderek devleti yıkmaya çalışacak 
kadar "deli" olmadıklarını ifade ediyordu: 
"Terör politikalarının ortalığı kasıp 
kavurarak eyleme sokulduğu yerde 
ve dönemde solcuların, devrimcilerin 
de 'devleti yıkmak' için silaha sarıl-
dıklarını kabul etmek mantık dışıdır. 
Çünkü solcuların bundan bir çıkarı 
yoktur; aksine çok büyük zararı var-
dır. Faşist bir düzen için solcular na-
sıl mücadele ederler. Böylesi bir or-
tamda solcuların silaha başvurup 
mevcudu yıkmak için kalkıştıklarını 
söylemek, solcuların deli olduğunu 
söylemekle eşanlamlıdır." (Nasuh Mi-
tap, Dilekçe, syf.4) 
      "Devrimci Yol dergileri incelendi-
ğinde, eleştirilerin siyasi iktidarlara 
yani hükümetlere yöneltildiği görüle-
cektir (...) Hukuksal bakımdan, devlete 
karşı olmak ve siyasi iktidara karşı 
olmak eşdeğer değildir." (Melih Pek-
demir, Sorgu) 

İşte DY'nin önde gelenleri bunları 
söyleyecek kadar alçalmış, siyasi çö-
küntü içine düşmüşlerdi. Onca devrimci 
böyle bir "delilik" için mi şehit düşmüştü? 
Devrimci Yol saflarında çatışarak, idam 
edilerek şehit düşenler, işkence gören-
ler, sakatlananlar, DY'nin önde gelenleri 
faşist cuntanın mahkemelerinde el pen-
çe "bizim amacımız devrim değildi, biz 
yalnızca dergiydik" demeleri için mi be-
deller ödeyerek mücadele etmişlerdi? 

THKP-C'yi tasfiyeye yönelen DY ön-
derliği, 12 Eylül öncesinde başlattığı iha-
neti, ahlaki, kültürel çürümeyi teorileştir-
meye çalışıyor, mücadele edenlere, bu 
yolda şehit düşenlere hakaret 
ediyorlardı. 

Askeri mahkemelere verdikleri dilek-
çelerde ise şunları söylüyorlardı DY ön- 
derleri: "(...) Elbette devrimcilerin nihai 
planda bugünkü düzenden farklı sosya-
list bir düzen istedikleri doğrudur. Ama 
hem bu konuda çeşitli grupların farklı 
farklı görüşleri vardır, hem de 1980 
öncesindeki olayların sebebi bu değildir. 
Yani devrimcilerin, solcuların ihtilal 
yapmak için eyleme geçmeleri, buna 
karşılık da faşistlerin de güya bunu 
önlemeye çalışmaları üzerine bu olay-
lar çıkmış, ülke o duruma gelmiş de-
ğildir." (Devrime/ Yol Dava Dilekçeleri-
Askeri Yargıda Çifte Standart, Belge Ya-
yınları, syf.10, abç). DY önderleri bu 
ifadelerle devrim için eyleme 
geçmediklerini, "nihai planda" sosyalist 
bir düzen istediklerini ve çeşitli grupların 
bu konuda farklı görüşleri olduğunu 
belirterek oligarşiye "çeşitli gruplar" gibi 
olmadıkları, "uslu çocuklar" oldukları 
mesajını vermeye çalışıyorlardı. Adları 
"Devrimci" ifadesiyle başlayan böyle bir 
anlayışın devrim amacı olmadığına gö-
re, sosyalist düzen "istekleri" ya yalnızca 
bir "dilek"ti ya da kitleleri dergi yoluyla 
bilinçlendirerek, olgunlaştırarak, evrim 
yoluyla "nihai planda" sosyalizm kendi-
liğinden gerçekleşecekti. Ayrıca, "olayla-
rın çıktığı ülkenin durumu" konusunda 
da cunta şefleriyle aynı şeyleri düşünü-
yorlardı. DY"ye göre de, "siyasal müca-
dele sivil kesimler arasında bir kavga 
olarak gelişmeye başlamış, şiddet, 
önce taşlı sopalı sonra silahlı şekiller-
de bütün topluma ve ülkeye yayılmış-
tı." (aynı dilekçe, age, syf.12). DY'nin 
cuntacılarla anlaşamadığı nokta "olayla-
rı" kendilerinin değil, "iktidar güçlerinin 
kendi anlayışlarına ters düşen muha-
lefet akımlarını önlemek için reaksi-
yoner-sivil güçleri örgütlemesi, bun-
lar aracılığıyla demokratik-yasal yol-
ların dışında şiddet kullanarak top-
lumsal muhalefeti bastırmaya çalış-
ması" idi. (aynı dilekçe, age, syf.12) Kı-
sacası DY, iktidarın "demokratik-yasal 
yolların dışında (ne anlama geliyorsa) 
sivil faşistler aracılığıyla şiddet" kul-
lanmış olmasına itiraz ediyor, halkın 
kendiliğinden ve örgütlü-iradi olarak 
geliştirdiği şiddet eylemlerini savuna-
cak yerde, "sivil kesimler" arasında 
kör dövüşü olarak da nitelenebilecek 
"bir kavga'dan, "bir iç savaş"tan ha- 

geldiği nokta işte böyle bir düşkünlüktü. 
Hiçbir şekilde devrimin, devrimcilerin 
haklılığını savunma, düzeni yargılama 
noktasına gelmeyen DY oportünizmi, oli-
garşiden "Yargılanıyorsak hiç olmazsa 
sivil faşistler gibi 313. vb. maddelerden 
yargılanalım" anlamında isteklerde bulu-
narak bütün devrimci değerleri ayaklar 
altına alıyordu. Devrimci direnişin redde-
dilmesiyle onur, namus ve devrimci kişi-
liğin hiçe sayılması noktasına gelmek de 
zor olmamıştı. 
     Böyle bir ahlak anlayışının, bu derece 
yozlaşmış bir kültürün halka karşı sami-
mi olması da kuşkusuz mümkün değildi. 
12 Eylül özeleştirisi adına şunları söylü-
yor DY'liler: "Sonuç olarak, 12 Eylül 
gibi büyük bir tarihsel dönemece, 
partileşme süreci olarak tanımlanan 
bir geçiş sürecine has yapılarla, onun 
eksik ve zaaflarıyla girilmiştir. Bu, 
Devrimci Yol'un 12 Eylül'deki en bü-
yük handikap, olmuş, doğal olarak da 
1980'lerde yaşanan tarihi belki de ter-
sine çevirebilecek görevler yerin*» ge-
tirilememiştir." (DY Savunması ve 
"Devrimci Yol Üzerine Notlar", Emperya-
lizme ve Faşizme Karşı Devrimci Genç-
lik, sayı 2, syf.22) 
     Tarihsel görevleri yapmamalarının, 
partileşememelerinin "doğal sonucu" 
olduğunu söyleyecek kadar sorumsuz 
ve gayri ciddi olan DY önderleri, THKP-
C'nin inkar edilmesinin 12 Eylül'e karşı 
direnilmemesinin, hiçbir cephede çarpı-
şılmamasının, cuntanın zindanlarında ve 
mahkemelerinde koşar adım teslimiyete 
gidilmesinin nedenlerini ortaya koyma-
mış, halkın devrimcilere karşı güvenini 
zedelemiş ve özeleştiri yapmamayı teo-
rileştirdikleri için devrimci değer ve ilke-
leri bilinçli şekilde ayaklar altına 
almışlardır. 
      71'den miras kalan THKP-C potansi-
yelini yok etmeye girişen DY önderleri, 
tasfiyeciliği kurumlaştırdılar. 12 Eylül ön-
cesinin ve sonrasının muhasebelerini 
yapmayıp özeleştirisini vermediler. "Ne 
yapalım, yenildik, tarih bizi bunun 
için suçlayacaktır" diyerek halka, dev-
rimci değerlere, devrimci ahlaka karşı 
kendilerini sorumsuz ilan ettiler, örgüt-
sel yapısı tamamen dağılmış da olsa, 
DY'nin eski önderlerinin ve pek çok eski 
DY'linin bugün devrimci ya da demokrat 
etiketiyle halkı kandırmaya devam etmesi, 
geçmişlerini kullanarak devrime inanan 
birçok insanı düzenin yedeği haline 
getirmeye çalışması da ahlaki tükenmiş-
liğin derinleştirilmesinden başka bir şey 
değildir.  

H 

"Devrimci Yol Gerçeği" cunta zindanlarında, 
mahkemelerinde teslimiyetin gerçeğidir 
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UYARMADI DEMEYİM 
Civan olayıyla birlikte ortaya çıkan 

devlet-mafya ilişkisinin faturası birkaç günah 
keçisine çıkarılmaya çalışılıyor. Fakat gün 
geçmesin ki Civan balonunda yeni bir 
patlak ortaya çıkmasın. Pislik örtmedeki 
başarısı tartışma götürmez burjuva basın bile 
durumu kurtaramıyor. Hal böyle olunca 
"Madem durumu kurtaramadık, 
kahramanlığa soyunalım" misali kendi 
bataklığından "temiz eller" kampanyaları 
düzenliyor, suçluları ben buldum yarışına 
giriyor... 

Faşistlerin gazetesi 'Milliyetçi Çizgi' de 
bu yarışta kendi kulvarında koşuyor. 
Gazetenin yazarlarından Dursun Yıldırım 

bakın neler yumurtlamış: "Sağol Ça-
kıcı!.. Bu halk sana müteşekkir ol-
malıdır. Bu namussuzluğu ortaya çı- 

kardın. Sen olmasaydın bu namussuz-
luklar zincirini halkımız kimden öğrenecekti? 
Herkes sana müteşekkir olmalıdır. Özellikle 
her türlü kirlenmeye lanet yağdıran çaresiz, 
adalete susamış yığınlar müteşekkirdir. 
Sağol Çakıcı kardeşim. Sayende bir 
namussuz soygunu bu halk öğrendi. Bu halkı 
namussuzlara karşı bir kez daha uyardın. 
Bu tarihi bir uyarıdır.' Büyük senaryoların 
küçük piyonları kendilerini kahraman 
sanmasalar herhalde piyonluk görevine pek 
soyunmazlardı. 

Nusret Pemlral (DGM Başavcısı) 
"Türkiye'de cezaevlerinde hiçbir düçünce suçlusu 
yoktur.» 
Adam haklıi Hangi cezaevinde tutuklu hindi var ki? 
Leyla Alaton (Sosyetenin Gülü) 
"ÖZELLEŞTİR! Türkiye zenginleşir. 
Artık yargıyı da Çakıcıya havale edersiniz. Bütün 
yolsuzlukları "özel" yöntemleriyle ortaya çıkanverir. 
Kenan Evren (Neteklm Paşa) 

 Fenerbahçe hep yenilirse  

böyle, Galatasaray'a  

geçerim.  

Galatasaraylılar telaşlanmasın, yıllar 
önce de demokrasiye geçeceğim 
demişti. 
Burhan Kara (ANAP Genel Başkan Yardımcısı) 
Ana-oğul Özallar merhum Turgut özal'ın başını 
çok ağrıtıp, ona çok sıkıntı verdiler. 
Adam boşuna yeni aile arayışlarına girmemiş 
demekki. Evlat olarak Naim'i almıştı ama henüz 
ailenin diğer fertlerini tamamlamadan göçtü 
zavallı! 

 

 



 

 


